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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

N E W S L E T T E R

Ενημερώνουμε τους συναδέλφους, ασφαλισμένους στον 
Τομέα Μηχανικών του πρώην ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ, ότι σύμφω-
να με ασφαλείς πληροφορίες η διοίκηση του ΕΦΚΑ απο-
φάσισε στην τελευταία συνεδρίαση του ΔΣ, την παράταση 
της προθεσμίας καταβολής των αναδρομικών ασφαλιστι-
κών εισφορών Ά εξαμήνου του 2013 μέχρι 31/7/2018. 

Θυμίζουμε ότι η προηγούμενη προθεσμία έληγε κανονικά 
στις 30 Ιουνίου 2018.
Η απόφαση της διοίκησης του ΕΦΚΑ ελήφθη μόλις χθες 
και αναμένεται η επίσημη ανακοίνωση για τις λεπτομέρει-
ες της παράτασης.

Για το επίκαιρο θέμα της Μάνδρας της Αττικής άσκησε 
παρέμβαση ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός με 
δηλώσεις του στο πλαίσιο έρευνας της εφημερίδας «Κα-
θημερινή» η οποία δημοσιεύτηκε με κεντρικό πρωτοσέ-
λιδο τίτλο «Ανοχύρωτη ακόμη η Μάνδρα». Ειδικότερα το 
σχετικό ρεπορτάζ του δημοσιογράφου Γιώργου Λάλιου 
έχει ως εξής: 
«Έχουν γίνει πολύ μεγάλα λάθη στο παρελθόν. Αν σκε-
φθείς ότι ο κεντρικός δρόμος της Μάνδρας είναι στην 
πραγματικότητα το ρέμα, μπορείς να καταλάβεις πόσο 
δύσκολο θα είναι να προστατευθεί η πόλη, ακόμα και με 
ένα μεγάλο αντιπλημμυρικό έργο», εκτιμά ο πρόεδρος 
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Γιώργος Στασινός. 
Όπως υποστηρίζει ο ίδιος, όσο και άλλοι επιστήμονες, 
χρειάζεται σειρά μικρότερων έργων στην περιοχή εκτός 
από τα σχεδιαζόμενα αντιπλημμυρικά, προκειμένου να 
αποσβεσθεί ικανό μέρος του κινδύνου.
«Το κύριο πρόβλημα στην περίπτωση της Μάνδρας», λέει 
ο κ. Στασινός, «είναι ότι ακόμα και το μεγάλο αντιπλημ-
μυρικά έργο που σχεδιάζεται δεν θα λύσει το πρόβλημα, 
ίσως να το μειώσει κατά 50%. Το κύριο πρόβλημα είναι 
ότι η πόλη δεν έπρεπε να χτιστεί εκεί.
Σε αυτές τις περιπτώσεις, χρειάζονται πρόσθετα έργα εκεί 
από όπου ξεκινά το νερό. Καλό θα ήταν να εγκατασταθεί 
και ένα σύστημα παρακολούθησης προκειμένου όταν 
αυξάνεται το ύψος της βροχόπτωσης να ενεργοποιείται 
αυτόματα το σχέδιο πολιτικής προστασίας για την περι-
οχή. Πρέπει να κινηθούμε γρήγορα, ειδάλλως αν η κα-
ταστροφή επαναληφθεί 2, 3 φορές, η Μάνδρα απλώς θα 
ερημώσει».

Ο Γιώργος Τσακίρης, καθηγητής του ΕΜΠ και διευθυντής 
του Κέντρου Εκτίμησης Φυσικών Κινδύνων και Προληπτι-
κού Σχεδιασμού, συμφωνεί ότι το πρόβλημα στη Μάνδρα  
είναι πια τόσο μεγάλο, που δεν θα «εξαφανιστεί» με ένα 
αντιπλημμυρικό έργο. «Το έργο αυτό δεν επαρκεί, όχι 
μόνο γιατί η παροχή της εκτροπής (του ρέματος Αγίας Αι-
κατερίνης στο ρέμα Σούρες) είναι μικρή, αλλά και γιατί σε 
πραγματικές συνθήκες πλημμύρας το νερό δεν μοιράζεται 
“αγγελικά” στις παροχές που εσύ έχεις σχεδιάσει. Επιπλέ-
ον, το σχεδιαζόμενο έργο αφορά σε έναν κλειστό δίδυμο 
αγωγό. Αυτό σημαίνει ότι ένας κορμός ή ένα Ι.Χ. μπορεί 
απλά να το “ακυρώσει”. Κατά τη γνώμη μου, θα έπρεπε να 
γίνει ένας ευρύτερος σχεδιασμός. Η λεκάνη απορροής στη 
Μάνδρα, λόγω γεωμορφολογίας, έχει πολύ μικρό χρόνο 
μεταφοράς νερού, λιγότερο από δύο ώρες. Επομένως 
χρειάζεσαι μικρά φράγματα στο βουνό, που να καθυστε-
ρούν τη ροή του νερού και να αυξάνουν τόσο το χρόνο 
“αποθήκευσης” του, όσο και το περιθώριο αντίδρασης 
των κατοίκων. Πρέπει να ξεκινήσουμε από τα “ψηλά”, 
ειδάλλως το πρόβλημα θα μεταφέρεται μόνιμα “στα χα-
μηλά”, όπως έγινε παλιότερα με τον Κηφισό».
«Η διαδικασία απευθείας αναθέσεων έχει προβλεφθεί για 
τέτοιες περιπτώσεις, όταν δεν υπάρχει χρόνος. Θα έπρε-
πε λοιπόν να έχουν ήδη ανατεθεί μικρά ανασχετικά έργα 
στην άκρη του ρέματος, ώστε να περιορίζεται η ένταση 
της πλημμύρας», εκτιμά ο πρόεδρος του συλλόγου των 
τοπογράφων-μηχανικών (ΠΣΔΑΤΜ), Μιχάλης Καλογιαν-
νάκης. «Το ζήτημα βέβαια είναι ότι τα επόμενα χρόνια 
θα υπάρξουν και άλλες περιοχές σαν τη Μάνδρα, κυρίως 
στην Ανατολική Αττική.. 

Παράταση για τις αναδρομικές εισφορές Ά’ εξαμήνου 2013
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Διαβάστε σήμερα

Σελ 1
-Γ. Στασινός: «Πρέπει να κινηθούμε γρήγορα, ειδάλλως 
αν η καταστροφή επαναληφθεί η Μάνδρα θα ερημώσει» 
-Παράταση για τις αναδρομικές εισφορές Ά εξαμήνου 2013
Σελ 3 
-Πρόσκληση του ΥΠΕΝ προς μηχανικούς για στελέχωση 
83 θέσεων στην Ειδική Γραμματεία Σώματος Επιθεωρη-
τών και Ελεγκτών (ΕΓΣΕΕ)
-Συνάντηση εργασίας μεταξύ του ΕΛΙΔΕΚ και του Ευρω-
παϊκού Συμβουλίου έρευνας στην Αθήνα
Σελ 4 
Νέα επέκταση στον ΧΥΤΑ Φυλής 
Σελ 5 
Βουλή: Θα προχωρήσει το έργο της μεταβατικής λει-
τουργίας του ΧΥΤΥ στην Λευκίμμη της Κέρκυρας, δήλω-
σε  ο Π. Σκουρλέτης
Σελ 7 
Ολοκληρώθηκε η διαβούλευση και σύντομα θα προκηρυ-
χθούν τέσσερα έργα του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής
Σελ 8
Οι εξελίξεις στην ετήσια τακτική γενική συνέλευση των 
μετόχων της ΟΛΘ ΑΕ
Σελ 10 
-Βουλή: Νέοι διοικητές στον ΕΦΚΑ και το ΕΤΕΑΕΠ
-Αντισυνταγματική έκρινε η ολομέλεια του Άρειου Πά-
γου την υποχρεωτική υπαγωγή των ιδιωτικών διαφο-
ρών στη διαμεσολάβηση
Σελ 11
Αντιπαράθεση ΠΟΠΟΚΠ υπουργείου Εργασίας για τα 
πλεονάσματα του ΕΦΚΑ  
Σελ 12,13,14 και 15
Ανακοινώσεις και εξελίξεις για την αντιμετώπιση θεμά-
των υποδομών, πολιτικής προστασίας και προβλημά-
των από την κακοκαιρία 
Σελ 16
ΣΕΒ: Η συμφωνία για το χρέος δημιουργεί σχετική 
ασφάλεια σε επιχειρήσεις και επενδυτές
Σελ 17
ΕΚΤ: Η επιβράδυνση της ανάπτυξης στην Ευρωζώνη 
οφείλεται σε προσωρινούς και πιο διαρκείς παράγοντες
Σελ 18
Prototype by TEE: ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επι-
ταχυντής καινοτόμων ιδεών.
Σελ 2
Προσεχώς 
 Σελ 19,20,21
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου 

Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ 
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ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ: Hellenic Forum for Science, Technology & Innovation

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΜΥΚΟΝΟΣ

 Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ», διοργανώνει για έκτη 
συνεχή χρονιά, στις 10 και 13 Ιουλίου 2018, το Hellenic Forum for Science, Technology 
& Innovation.
«Κατά τη διάρκεια των τεσσάρων ημερών, ο Δημόκριτος γίνεται σημείο συνάντησης 
για επιστήμονες από όλο τον κόσμο και το κέντρο ενός δυναμικού δικτύου συνεργασι-
ών με τη Βιομηχανία, επισημαίνεται σε ανακοίνωση. Στη φετινή διοργάνωση θα δοθεί 
ιδιαίτερη έμφαση στις τεχνολογίες που δημιουργούν εκθετικές αλλαγές και επηρεάζουν 
τη ζωή και την καθημερινότητα εκατομμυρίων ανθρώπων(Exponential Technologies).
Ως γέφυρα με το 53ο Θερινό Σχολείο (2-13/7) και εισαγωγή στο Forum, o Δημόκρι-
τος, φιλοξενεί ημερίδα για τη γνωριμία του κοινού με το Singularity Univeristy, για να 
συζητήσει την 4η Βιομηχανική Επανάσταση, το μέλλον των θέσεων εργασίας και τις 
θέσεις εργασίας του μέλλοντος που θα ευδοκιμήσουν σε έναν εκθετικά μεταβαλλόμενο 
κόσμο».
Τέσσερα διαφορετικά Workshops θα καλύψουν θέματα σχετικά με τις εκθετικές τεχνο-
λογίες και τη διεπιστημονική έρευνα:
  -NANOSAFETY:Management of nanomaterial risks on health, safety and environment
  -The role of Researche-infrastructuresin the National Research Agenda

  -Big Data forPrecision MedicineSymposium
  -Green Mobility  – Alternative Fuels
Την τελευταία μέρα, όπως ακόμη αναφέρεται στην ανακοίνωση, στο πλαίσιο της αξιο-
ποίησης και της διασύνδεσης των αποτελεσμάτων έρευνας με την επιχειρηματικότητα 
και τη βιομηχανία, το κοινό θα έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει ομιλητές και να 
συμμετέχει σε εργαστήρια, από την ανάπτυξη δεξιοτήτων, μέχρι τη χρηματοδότηση της 
ιδέας του.
Δύο μεγάλα funds που δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο του EquiFund, το METAVALLON  
και το Big Pi, πρόκειται να ενημερώσουν για τα κριτήρια με τα οποία θα χρηματοδο-
τήσουν τεχνολογικές επενδύσεις Pre-Seed και Seed, αναζητώντας εταιρίες και ομάδες 
με εφαρμογές τεχνολογίας σε αρχικό και πιο ώριμο στάδιο δραστηριοποίησης στην 
αγορά, με έμφαση στο στοιχείο της 
καινοτομίας.
Το Forum ολοκληρώνεται με την εκδήλωση Matchmaking σε συνεργασία με το δίκτυο 
ΠΡΑΞΗ και θα προσφέρει ευκαιρίες δικτύωσης για επιστήμονες από τον ακαδημαϊκό 
κόσμο και τη βιομηχανία, διερευνώντας κοινές επιχειρήσεις στον τομέα της έρευνας 
και της καινοτομίας.

 Το Πανεπιστήμιο Mimar Sinan της Κωνσταντινούπολης και το πρόγραμμα MED 
21, έχοντας σκοπό να στηρίξουν τις αρχιτεκτονικές σπουδές που επικεντρώνο-
νται στις κοινές πολιτιστικές επιρροές των μεσογειακών χωρών, απονέμουν 
κάθε χρόνο το βραβείο «Mediterranean Mimar Sinan Prize » από το 2014.
Το πρόγραμμα φέτος θα βραβεύσει δύο κατηγορίες στις οποίες θα συμμετά-
σχουν όλες οι μεσογειακές χώρες. Η πρώτη κατηγορία είναι η κατηγορία «Νέος 
Αρχιτέκτονας», στην οποία μπορούν να λάβουν μέρος όλοι οι Αρχιτέκτονες 
κάτω των 45 ετών, με ένα κατασκευασμένο κτίριο τους. Η δεύτερη κατηγορία 

είναι η κατηγορία «Έργο διπλωματικής» στην οποία μπορούν να υποβληθούν επιτυχημένες διπλωματικές εργασίες που έχουν 
σχεδιαστεί τα δύο τελευταία χρόνια.  Οι όροι του διαγωνισμού είναι δημοσιευμένοι στον επίσημο ιστότοπο του διαγωνισμού: 
www.mmsprize.com  Οι αιτήσεις ξεκίνησαν και θα είναι διαθέσιμες, στον ίδιο ιστότοπο, έως 2 Ιουλίου 2018.

• Ο Σύλλογος Αποφοίτων Μεταπτυχιακών Σπουδών Πανε-
πιστημίου Κρήτης διοργανώνει το: 2nd Data Driven World: 
#privacy #intelligence #business #strategy, από σήμερα έως 
την 1η Ιουλίου, στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο Ηρακλείου 
Κρήτης.

• Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και ο Δήμος Μυκόνου δι-
οργανώνουν –σήμερα και αύριο- επιστημονικό συνέδριο με 
θέμα: «Λιμενικά έργα και έργα προστασίας ακτών: Προβλέψεις 
μελέτης, μετακατασκευαστική απόδοσή τους».
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Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

3 - 6 Ιουλίου 2018

14ο Διεθνές συνέδριο: «Προστασία και 
Αποκατάσταση του Περιβάλλοντος»
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Υπό την αιγίδα του Τμήματος Πολιτικών 
Μηχανικών του ΑΠΘ και σε συνεργασία με 
το Center for Environmental Engineering του 
Stevens Institute of Technology, των ΗΠΑ

9 - 15 Ιουλίου 2018
10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Τεχνητής Νοη-
μοσύνης
ΠΑΤΡΑ

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Τεχνολογίας Υπολογιστών Παν. Πατρών ,  
Ελληνική Εταιρεία Τεχνητής Νοημοσύνης 

 Βραβείο για νέους Αρχιτέκτονες
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Με επείγουσα απόφαση και προθεσμία, που ήδη «τρέχει» από 25 Ιουνίου 2018 μέχρι και 16 Ιουλίου 
2018 το υπουργείο Περιβάλλοντος απευθύνει πρόσκληση σε όλους τους μηχανικούς και γεωτε-
χνικούς, που εργάζονται στο δημόσιο τομέα, να εκδηλώσουν ενδιαφέρον, ώστε να στελεχωθούν 
συνολικά 83 θέσεις «ράμπο» του περιβάλλοντος στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, στην Ειδική Γραμ-
ματεία Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών (ΕΓΣΕΕ) του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
με αποσπάσεις  μέσω του συστήματος κινητικότητας. Σύμφωνα με το ecopress ο νευραλγικός τομέας 
των επιθεωρητών περιβάλλοντος προβλέπεται  να επιτελεί εξαιρετικά σημαντικό έργο, στο πλαίσιο 
της εγχώριας και ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Επί σειρά ετών, εξαιτίας πολιτικών αποφάσεων συρρί-
κνωσης του ελεγκτικού ρόλου της δημόσιας διοίκησης και πολιτικής διαχείρισης των προβλημάτων 
της περιβαλλοντικής κρίσης  είναι υποστελεχωμένος. Η σημερινή πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ, με νέο 
οργανόγραμμα που έθεσε σε εφαρμογή αναβάθμισε το ρόλο των επιθεωρητών περιβάλλοντος στην 
διοικητική δομή και ιεραρχία του υπουργείου. Τώρα με απόφαση του ΥΠΕΝ Γ. Σταθάκη προχωρά 
η στελέχωση των κενών θέσεων  στην νεοσύστατη Ειδική Γραμματεία Σώματος Επιθεωρητών και 
Ελεγκτών (ΕΓΣΕΕ) του ΥΠΕΝ. Ειδικότερα η απόφαση του ΥΠΕΝ για την κάλυψη των 83 θέσεων επι-
θεωρητών περιβάλλοντος με αποσπάσεις  μέσω του «ενιαίου συστήματος  Κινητικότητας στη Δημό-
σια Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση» (παρ. 1δ του άρθρου 19 του ν.4440/2016) ειδικότερα 
προβλέπει τα  επιθυμητά προσόντα που θα πρέπει να πληρούν οι υποψήφιοι για την κάλυψη των 
θέσεων Επιθεωρητών-Ελεγκτών κατά περίπτωση κατηγορίας εκπαίδευσης και κλάδου/ειδικότητας. 

-Διαδικασία Επιλογής – Αξιολόγησης: Σύμφωνα με την απόφαση του ΥΠΕΝ οι αποσπάσεις για τις 83  
θέσεις Επιθεωρητών θα υλοποιηθούν σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1δ του άρθρου 19 του Ν. 
4440/2016, σε συνδυασμό με τις διατάξεις της παρ. 4 του αρ. 51 του Ν. 4409/2016 και του αρ. 22 
του Ν. 4014/2011 κατόπιν αξιολόγησης των τυπικών και επιθυμητών προσόντων των υποψηφίων, 
μετά από προσωπική συνέντευξη με κάθε ενδιαφερόμενο.
• Η χρονική διάρκεια της απόσπασης, ορίζεται σε τρία  έτη και μπορεί να παρατείνεται ή ανανεώνεται 
για υπηρεσιακές ανάγκες.
• Η δαπάνη μισθοδοσίας θα βαρύνει τον φορέα υποδοχής, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν.4354/2015.
• Οι υπάλληλοι που θα επιλεγούν για τις θέσεις Επιθεωρητών υπόκεινται στην υποχρέωση υποβολής 
δήλωσης περιουσιακής κατάστασης με βάση τις διατάξεις του ν. 3213/2003 (Α 309), όπως ισχύει.
• Δικαίωμα υποβολής αίτησης απόσπασης έχουν: Όλοι οι μόνιμοι υπάλληλοι και υπάλληλοι ιδιω-
τικού δικαίου αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.) Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και λοιπών φορέων της Γενικής Κυ-
βέρνησης.
-Προθεσμία υποβολής και τρόπος υποβολής αιτήσεων: Οι ενδιαφερόμενοι υπάλληλοι καλούνται 
να υποβάλλουν σχετική αίτηση απόσπασης από 25 Ιουνίου 2018 μέχρι και 16 Ιουλίου 2018, με τα 
ακόλουθα απαραίτητα δικαιολογητικά: α) Βιογραφικό Σημείωμα στο οποίο, μεταξύ των άλλων, να 
περιγράφεται αναλυτικά η αποκτηθείσα εμπειρία από τις θέσεις που έχουν υπηρετήσει σε δημόσιο ή 
ιδιωτικό τομέα. Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία θα βεβαιώνεται ότι τα αναφερόμενα στο Βιογραφικό 
Σημείωμα στοιχεία είναι αληθή. β) Πιστοποιητικό υπηρεσιακών μεταβολών, στο οποίο να αναφέ-
ρονται τα βασικά στοιχεία του φακέλου του υπαλλήλου, αν υπάρχει πειθαρχική ποινή ή δίωξη σε 
βάρος του καθώς και εάν ο υποψήφιος έχει οποιοδήποτε κώλυμα απόσπασης από γενική ή ειδική 
διάταξη νόμου. γ) Αντίγραφο του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή ισχύοντος διαβατηρίου. δ) 
Αντίγραφο του βασικού πτυχίου και του μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών (εφόσον διαθέτουν) και 
πράξη αναγνώρισης αυτών από αρμόδιο φορέα, εάν πρόκειται για τίτλους αλλοδαπής. ε) Βεβαίω-
ση / δικαιολογητικά από τα οποία θα αποδεικνύεται η αναγραφόμενη προϋπηρεσία και εργασιακή 
εμπειρία στο βιογραφικό τους σημείωμα.
Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται: Αυτοπροσώπως στο πρωτόκολλο της Διεύθυνσης Διοικητικών Υπη-
ρεσιών του Υ.Π.ΕΝ. (Αμαλιάδος 17, 115 23 Αθήνα)  είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή ή με 
εταιρεία ταχυμεταφοράς στη διεύθυνση: Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας / Διεύθυνση Διοι-
κητικών Υπηρεσιών, Αμαλιάδος 17, 115 23 Αθήνα. Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων στην περίπτωση 
ταχυδρομικής αποστολής τους, κρίνεται από την ημερομηνία σφραγίδας επί του φακέλου, ο οποίος 
μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση του υποψηφίου. Για διευκρινίσεις μπορείτε 
να απευθύνεστε στα τηλέφωνα: 2131515167 & 2131515164 (Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών) και 
2131513824 (Γραμματεία ΕΓΣΕΕ ΥΠΕΝ) κατά τις εργάσιμες ημέρες, και ώρες 09:00 έως 13:00.

Συνάντηση εργασίας μεταξύ υψηλόβαθμων στελεχών του Ευ-
ρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (European Research Council-
ERC) και του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας 
(ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, σε συνέχεια της 
πρώτης συνάντησης μεταξύ του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και του ERC που είχε 
γίνει στις Βρυξέλλες τον Ιανουάριο. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ οι 
συναντήσεις αυτές σηματοδοτούν την εκκίνηση ενός πρώτου 
κύκλου επαφών του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. με σημαντικούς ερευνητικούς 
φορείς του εξωτερικού στο πλαίσιο μιας στρατηγικής εξωστρέ-
φειας του Ιδρύματος.
Στη συνάντηση, που έλαβε χώρα στο αμφιθέατρο του Ελληνι-
κού Ινστιτούτου Παστέρ, οι δύο φορείς έθεσαν επί τάπητος την 
αναζήτηση κοινών πεδίων συνεργασίας σε θέματα έρευνας και 
καινοτομίας, καθώς επίσης την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και 
καλών πρακτικών σε διαχειριστικές και λειτουργικές διαδικασίες 

που αφορούν ζητήματα χρηματοδότησης, αξιολόγησης, διαχεί-
ρισης και υλοποίησης ερευνητικών έργων.
Χαιρετισμό απηύθυναν η Γενική Γραμματέας Έρευνας και Τε-
χνολογίας Δρ. Πατρίτσια Κυπριανίδου, η οποία υπογράμμισε 
τη σταθερή στήριξη της ΓΓΕΤ στην αποστολή του Ελληνικού 
Ιδρύματος Έρευνας & Καινοτομίας, ο πρόεδρος της Γενικής 
Συνέλευσης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. καθηγητής-ακαδημαϊκός Χρήστος 
Ζερεφός, ο οποίος επεσήμανε τη διοικητική αυτοτέλεια και ανε-
ξαρτησία που διέπει τη δομή διοίκησης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., καθώς 
και, εκ μέρους του επιστημονικού συμβουλίου του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., 
ο καθηγητής Κωνσταντίνος Γαλιώτης του Τμήματος Χημικών 
Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών, ο οποίος αναφέρθηκε 
στην στήριξη της επιστημονικής αριστείας από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. χω-
ρίς γεωγραφικούς και θεματικούς περιορισμούς, ενώ υπογράμ-
μισε τη συμμετοχή της ίδιας της επιστημονικής κοινότητας στη 

διαδικασία λήψης των αποφάσεων του Ιδρύματος.
Ο διευθυντής του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Δρ. Νεκτάριος Νασίκας αναφέρ-
θηκε στα αποτελέσματα και τη δυναμική που έχει αναπτύξει το 
ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στο σύντομο χρονικό διάστημα λειτουργίας του, επι-
σημαίνοντας τη συμβολή του στην ερευνητική δραστηριότητα 
με ισχυρή συνολική χρηματοδότηση 111,5 εκατ. ευρώ σε πέντε 
μόλις προκηρύξεις μέχρι σήμερα.
Ο Δρ. Θεόδωρος Παπάζογλου, επικεφαλής μονάδας του Τμή-
ματος Υποστήριξης του Επιστημονικού Συμβουλίου του ERC και 
μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., παρουσία-
σε τους βασικούς στόχους και τους πυλώνες του νέου προγράμ-
ματος «Horizon Europe» αναπτύσσοντας τον εξειδικευμένο 
ρόλο του ERC σε αυτό.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΕΝ ΠΡΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ 83 ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΩΜΑΤΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΚΤΩΝ (ΕΓΣΕΕ)

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΕΛΙΔΕΚ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
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Της ταφής σκουπιδιών στη Φυλή ουκ έστιν τέλος. Νέα επέ-
κταση στον ΧΥΤΑ αποφάσισε χθες η εκτελεστική επιτροπή του 
Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ). 
Η επέκταση εκτιμάται ότι θα δώσει «ζωή» 8-9 μηνών ακόμα 
στη λειτουργία του ΧΥΤΑ, με το αδιέξοδο των προηγούμενων 
ημερών να έχει παίξει κρίσιμο ρόλο στη λήψη της απόφασης. 
Πάντως, σύμφωνα με την εφημερίδα «Καθημερινή», η μετα-
φορά σκουπιδιών τις επόμενες ημέρες στη Φυλή θα επιβρα-
δυνθεί, προκειμένου να προχωρήσουν οι εργασίες αντιστήρι-
ξης του ρηγματωμένου λόφου σκουπιδιών.
Σε αντίθεση με τις μέχρι σήμερα διαβεβαιώσεις της περιφέ-
ρειας ότι δεν θα υπάρξει νέα επέκταση της δυναμικότητας του 
ΧΥΤΑ Φυλής, όπως αναφέρεται στο δημοσίευμα, χθες αποφα-
σίστηκε από τον ΕΔΣΝΑ η προσθήκη ενός νέου, «μινι-κυττά-
ρου». Πρόκειται ουσιαστικά για... μια γωνία, στην ήδη αποκα-
τεστημένη α΄ φάση του ΧΥΤΑ, η οποία «συζητούνταν» εδώ και 
καιρό ως πιθανή λύση για μερικούς μήνες ακόμα. Ενδεικτικό 
του κλίματος που επικράτησε, χθες, στον ΕΔΣΝΑ είναι ότι η 
απόφαση ελήφθη οριακά, με τη «διπλή» ψήφο της αντιπρο-

έδρου Αφροδίτης Μπιζά, καθώς οι δύο πλευρές ισοψήφησαν 
(3-3). «Η πραγματικότητα μας πιέζει για την εξασφάλιση ενός 
εναλλακτικού χώρου. Δεν είμαστε χαρούμενοι γι’ αυτή την 
εξέλιξη, αλλά έχουμε μεγάλη ευθύνη έναντι των πολιτών», 
λέει στην εφημερίδα η κ. Μπιζά. Όπως αναφέρει, ο ΕΔΣΝΑ θα 
προχωρήσει με τις ταχύτερες δυνατές διαδικασίες, καλώντας 
εταιρείες σε απευθείας διαπραγμάτευση και προωθώντας την 
τροποποίηση των περιβαλλοντικών όρων του ΧΥΤΑ.
Ο νέος χώρος έχει έκταση περίπου 120 στρέμματα, χωρητικό-
τητα 1,2 εκατ. κ.μ. και εκτιμάται ότι θα επαρκεί για 8-9 μήνες. 
Στόχος του ΕΔΣΝΑ είναι το σημερινό (υπό ταυτόχρονη κατα-
σκευή και χρήση) κύτταρο και η επέκταση να χρησιμοποιού-
νται παράλληλα, ώστε να μπορεί να υπάρξει εναλλακτική αν ο 
ένας από τους δύο χώρους έχει πρόβλημα. Πρόκειται ίσως για 
την... τελευταία διαθέσιμη γωνία στον ΧΥΤΑ, χαρακτηριστικό 
του αδιεξόδου στο οποίο παραμένει η διαχείριση των απορ-
ριμμάτων στην πρωτεύουσα και της αγωνίας της διοίκησης 
να κρατήσει πάση θυσία ανοιχτή τη Φυλή έστω ως το 2020 
(όσο βέβαια ο χρόνος περνά χωρίς να ξεκινούν νέα έργα ή 

να γίνονται νέες χωροθετήσεις τόσο πιθανότερο φαίνεται να 
οδηγηθεί ο ΕΔΣΝΑ στην προώθηση μιας γ΄ φάσης του ΧΥΤΑ, 
δηλαδή μιας μεγάλης επέκτασης).

Επιβράδυνση
Τς επόμενες ημέρες η μεταφορά απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ 
Φυλής θα επιβραδυνθεί, ύστερα από αίτημα της εταιρείας 
που διαχειρίζεται τον χώρο. Σύμφωνα με πληροφορίες, αιτία 
δεν είναι κάποια νέα ρηγμάτωση λόγω των βροχοπτώσεων 
αλλά η ανάγκη να προχωρήσουν τα έργα στήριξης του ρηγ-
ματωμένου σκουπιδολόφου, να «τακτοποιηθούν» και να 
σκεπαστούν με χώμα τα απορρίμματα που αδειάζονται τις 
προηγούμενες ημέρες στη βάση του. Υπενθυμίζεται ότι την 
τελευταία εβδομάδα ο ΧΥΤΑ δέχεται περίπου 7.500 τόνους 
ημερησίως έναντι 4.500 τόνων που δέχεται υπό κανονικές 
συνθήκες, προκειμένου να απομακρυνθούν όλα τα απορ-
ρίμματα που είχαν τις τελευταίες ημέρες συγκεντρωθεί στους 
δρόμους. Ο ΧΥΤΑ θα μείνει σήμερα κλειστός για λίγες ώρες και 
τις υπόλοιπες θα δέχεται μικρότερο αριθμό οχημάτων.

Η προσωρινή επαναλειτουργία του κύτταρου α΄ φάσης στη 
Φυλή για εναπόθεση απορριμμάτων, αποφασίστηκε στη 
χθεσινή συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΕΔΣΝΑ, 
προκαλώντας τις αντιδράσεις φορέων της περιοχής (Δυτικό 
Μέτωπο) αλλά και του πρώην περιφερειάρχη Γιάννη Σγου-
ρού. Η απόφαση ελήφθη «για λόγους ασφαλείας», αναφέρει 
στο ΑΠΕ-ΜΠΕ το μέλος της ΕΕ του Συνδέσμου, Άρης Βρού-
στης, προκειμένου να συνεχιστούν «χωρίς πίεση οι εργασίες 
προετοιμασίας στη β΄ φάση». Ο ίδιος διαβεβαίωσε για την 
«ικανοποιητική ακόμη χωρητικότητα» της συγκεκριμένης 
φάσης, ωστόσο υπενθύμισε το ρήγμα που είχε υποστεί πρό-
σφατα λόγω έντονης νεροποντής στην περιοχή, επισημαίνο-
ντας ότι στα αιτία του συμβάντος συνέβαλαν και οι κραδασμοί 
του εδάφους από τα εκρηκτικά που τοποθετούνται για την 
εκσκαφή του χώρου, καθώς ταυτόχρονα με την εναπόθεση 
απορριμμάτων «πραγματοποιούνται οι εκσκαφές και οι επι-
στρώσεις για την στεγανοποίηση του εδάφους». «Η σχετική 

στενότητα του χώρου και η συνεχιζόμενη μεταφορά των 
σκουπιδιών υπό συνθήκες κακοκαιρίας αυξάνουν την απει-
λή νέων ρηγμάτων» τόνισε, διαβεβαιώνοντας παράλληλα 
για την ύπαρξη «άφθονου και κατάλληλα διαμορφωμένου 
χώρου στην περιοχή α΄ φάσης, της οποίας η επαναλειτουργία 
θα προσφέρει τον απαιτούμενο χρόνο για την «απερίσπαστη 
προετοιμασία της β΄»».
 Ο κ. Βρούστης υπογράμμισε, επίσης, ότι δεν έχει εξαντληθεί ο 
χώρος -όπως καταγγέλλει το Δυτικό Μέτωπο-, σημειώνοντας 
ότι η συνεχιζόμενη με ικανοποιητικούς ρυθμούς μείωση του 
όγκου των απορριμμάτων προς ταφή που πετυχαίνουν οι δή-
μοι την τελευταία τριετία «αυξάνει τον χρόνο ζωής του ΧΥΤΑ».
 Συγκεκριμένα ανέφερε ότι από το 2016 σε ετήσια βάση εκτρέ-
πεται από την ταφή το 28% του όγκου των απορριμμάτων 
που αντιστοιχούν σε 700.000 κυβικά μέτρα χώρου. Πρόκειται 
κυρίως για τα ογκώδη και τα κλαδέματα, τα οποία με το κί-
νητρο της ατέλειας από πλευράς ΕΔΣΝΑ, μεταφέρουν οι δήμοι 

στο ΕΜΑΚ (Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης), το οποίο 
με τη σειρά του παράγει 50.000 τόνους εναλλακτικό καύσιμο 
για βιομηχανίες.
 
Κλείνοντας ο κ. Βρούστης αναγνώρισε την αναγκαιότητα 
νέων χωροθετήσεων για την μελλοντική ταφή των απορριμ-
μάτων πλαίσιο της δρομολογημένης εγκατάλειψης της Φυλής
 Στην έλλειψη νέων χωροθετήσεων, εστιάζει ο Γιάννης Σγου-
ρός στην ανακοίνωση του χαρακτηρίζοντας ως ενδιάμεση 
λύση την «εναπόθεση απορριμμάτων πάνω από ήδη πλη-
ρωμένα με σκουπίδια κύτταρα στη Φυλή». Και μεταξύ άλλων, 
σημειώνει ότι πρόκειται για την «δεύτερη εμβαλωματική λύση 
που λαμβάνεται από το Νοέμβριο του 2014 οπότε η Ρένα Δού-
ρου ανέτρεψε τον προηγούμενο από το 2003 σχεδιασμό και 
ακύρωσε τους διαγωνισμούς για την κατασκευή των νέων 
Μονάδων Επεξεργασίας Απορριμμάτων και Κομποστοποίη-
σης».

Έργα οδοποιίας για την αποκατάσταση της κυκλοφοριακής 
ικανότητας του οδικού δικτύου του Δήμου Βύρωνα, συνολι-
κής επιφανείας 137.000 τ.μ., ενέκρινε το Περιφερειακό Συμ-
βούλιο Αττικής, μετά από εισήγηση της αντιπεριφερειάρχης 
Κεντρικού τομέα Ερμίνας Κυπριανίδου, παρουσία και του 
δημάρχου Γρηγόρη Κατωπόδη ο οποίος ευχαρίστησε το συμ-

βούλιο. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ το έργο συνολικού προϋ-
πολογισμού 2.900.000 ευρώ, χρηματοδοτείται από ίδιους πό-
ρους της Περιφέρειας Αττικής και αφορά σε ασφαλτοστρώσεις 
125.000 τ.μ. και μπετοστρώσεις 12.000 τ.μ.
Ειδικότερα θα πραγματοποιηθούν εργασίες συντήρησης 
με ασφαλτοστρώσεις, με επικαλυμμένη άνω επιφάνειά από 

κόκκους σκληρού πετρώματος (για αντιολισθηρότητα), πλα-
κόστρωση με υψηλό δείκτη αντοχής όπως και η συντήρηση 
των δρόμων με σκυρόδεμα.
Το έργο θα δημοπρατηθεί από το Δήμο Βύρωνα και θα εκτελε-
στεί από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου.

ΝΕΑ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΧΥΤΑ ΦΥΛΗΣ 

Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΟΓΚΟΥ ΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΙΝΕΙ ΖΩΗ ΣΤΟ ΧΥΤΑ ΦΥΛΗΣ, ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΣΤΟ 
ΑΠΕ-ΜΠΕ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΕ ΤΟΥ ΕΔΣΝΑ

ΈΡΓΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΒΥΡΩΝΑ ΕΝΕΚΡΙΝΕ ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ
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«Δεν υπάρχει δικαιολογία να μην προχωρήσει το έργο της μετα-
βατικής λειτουργίας ΧΥΤΥ (Χώρος Υγειονομικής Ταφής Υπολειμ-
μάτων) στην Λευκίμμη της Κέρκυρας» διεμήνυσε από την Βουλή, 
ο υπουργός Εσωτερικών, Πάνος Σκουρλέτης, επισημαίνοντας 
πως η κυβέρνηση έχει εξαντλήσει όλα τα περιθώρια διαλόγου. 
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του 
βουλευτή του ΚΚΕ, Νίκου Μωραϊτη, σχετικώς με την κατάσταση 
που έχει διαμορφωθεί σχετικά με το πρόβλημα της διαχείρισης 
των απορριμάτων στην Κέρκυρα και τους Παξούς, τόνισε πως 
κανείς δεν επιδιώκει οι λύσεις να δίνονται παρουσία αστυνομικών 
δυνάμεων, όμως και κανείς δεν μπορεί να κλείνει τα μάτια σε αυτή 

την υγειονομική «βόμβα» που υπονομεύει την εικόνα της Κέρκυ-
ρας, αλλά και της Ελλάδας στο εξωτερικό.
 Από την πλευρά του, ο ερωτών βουλευτής ανέφερε ότι από την 
περασμένη Τρίτη το πρωί, μπροστά στα βουνά των σκουπιδιών, 
εκβιάζονται οι πολίτες να δεχτούν, παρουσία των ΜΑΤ, την λύση 
της παράδοσης της διαχείρισης των απορριμάτων σε ιδιώτες.
 «Το κερδοσκοπικό παιχνίδι είναι η προσπάθεια κάποιων να επι-
βάλλουν την μεταφορά των σκουπιδιών της Κέρκυρας στην Κο-
ζάνη», αντέδρασε ο κ. Σκουρλέτης.
 Εξάλλου, ο υπουργός Εσωτερικών, αφού ανέφερε ότι τόσο η 
ευθύνη διαχείρισης απορριμάτων όσο και τα ζητήματα της ασφά-

λειας των εργαζόμενων ανήκουν στον Α’ βαθμό Τοπικής Αυτο-
διοίκησης, παρατήρησε: «Μου κάνει εντύπωση πως ο πρόεδρος 
της ΚΕΔΕ βγήκε να κάνει δηλώσεις για την ασφάλεια των εργαζο-
μένων όταν ο ίδιος δεν έχει στείλει επί ένα χρόνο, εκπρόσωπο στο 
Συμβούλιο για την ασφάλεια και την υγιεινή των εργαζομένων 
στους χώρους διαχείρισης των απορριμάτων όπως κατήγγειλε ο 
γ.γ. του υπ. Εργασίας Νεφελούδης».
«Μιας και λέμε για απορρίμματα να πούμε για τον κ. Πατούλη ότι 
αποκαλύφθηκε ότι στο Δήμο του έχει παράνομη ΧΑΔΑ, η οποία 
σιγόκαιγε επί μία εβδομάδα. Να καταλάβουμε πια ότι πρέπει ο 
καθένας να αναλάβει τις ευθύνες του», σημείωσε.

Σύστημα fast track αδειοδότησης για τις στρατηγικές βιομηχανικές 
επενδύσεις και λύση στο χωροταξικό με τακτοποίηση και επέκτα-
ση άτυπων και θεσμοθετημένων βιομηχανικών συγκεντρώσεων 
όπως είναι εκείνες στα Οινόφυτα, τον Ασπρόπυργο και το Καλο-
χώρι προωθεί η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας σύμφωνα με 
τον απερχόμενο γενικό γραμματέα, Στρατή Ζαφείρη. Στόχος είναι 
να μειωθεί σε λιγότερο από ένα έτος (έναντι 5 - 10 τώρα) ο χρόνος 
που απαιτείται για την αδειοδότηση μιας μεγάλης βιομηχανικής 
επένδυσης. Το ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι σύμφωνα με το σχέδιο που 
έχει επεξεργαστεί η ΓΓΒ, οι αιτήσεις για τις στρατηγικές βιομηχα-
νικές επενδύσεις θα υποβάλλονται στη γραμματεία η οποία θα 
έρχεται σε επαφή με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δημοσίου και θα 
αναλαμβάνει την έκδοση όλων των απαιτούμενων αδειών. Το 
σύστημα αυτό εφαρμόζεται ήδη γενικά για τις στρατηγικές επεν-
δύσεις, θεωρείται ωστόσο ότι θα έχει καλύτερα αποτελέσματα για 
τη βιομηχανία αν υπάρξει μια ξεχωριστή δομή εξειδικευμένη στη 
μεταποίηση. Τα κριτήρια για τον χαρακτηρισμό μιας βιομηχανικής 
επένδυσης ως στρατηγικής σημασίας θα περιλαμβάνουν, εκτός 
από το ύψος της, την προστιθέμενη αξία, τις θέσεις εργασίας, την 
σημασία της συνολικά για τη χώρα κ.α. Στο πλαίσιο της απλού-
στευσης της αδειοδότησης εξετάζεται επίσης η ίδρυση γραφείου 
πολεοδομίας εντός της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας. Οι ρυθ-

μίσεις για το fast track θα περιληφθούν σε νομοσχέδιο με το οποίο 
θα πραγματοποιηθεί συνολική παρέμβαση στο καθεστώς των 
στρατηγικών επενδύσεων.
 Για τα θέματα της χωροθέτησης, έχει εκπονηθεί μελέτη σύμφωνα 
με την οποία στην Ελλάδα υπάρχουν 415 θεσμοθετημένες περιο-
χές με βιομηχανικές χρήσεις συνολικής έκτασης 238.390 στρεμ-
μάτων και 181 άτυπες βιομηχανικές συγκεντρώσεις συνολικής 
έκτασης 298.924 στρεμμάτων. Με βάση τα ευρήματα της μελέτης, 
σχεδιάζεται η θεσμοθέτηση βιομηχανικών χρήσεων σε περιοχές 
όπου έχει εντοπιστεί άτυπη βιομηχανική συγκέντρωση, με προτε-
ραιότητα την εξυγίανση των περιοχών της Βοιωτίας (Οινόφυτα), 
της Δυτικής Αττικής (Ασπρόπυργος) και του Καλοχωρίου Θεσσα-
λονίκης.
 Για τα Οινόφυτα έχει υπάρξει συνεννόηση και συνεργασία με την 
Περιφέρεια, τον Δήμο Τανάγρας και τους επιχειρηματικούς φορείς 
και προωθείται επενδυτικό σχέδιο ύψους άνω των 200 εκατ. με 
επιδότηση από το ΕΣΠΑ για τη δημιουργία υποδομών. Στην περιο-
χή, που είναι εκτός σχεδίου, παράγεται το 35 % του βιομηχανικού 
ΑΕΠ της χώρας ενώ στόχος της παρέμβασης είναι να επεκταθεί η 
διαθέσιμη γη κατά 11.000 στρέμματα επιπλέον.
 Στη φάση της αποτύπωσης - καταγραφής βρίσκεται η βιομηχανι-
κή συγκέντρωση στο Καλοχώρι, έκτασης 11.000 στρεμμάτων ενώ 

για τον Ασπρόπυργο επίκειται η έκδοση υπουργικής απόφασης για 
τη σύσταση του φορέα διαχείρισης. Στην περιοχή του Ασπροπύρ-
γου επίσης γίνονται ενέργειες προκειμένου να νομιμοποιηθεί και 
να μετατραπεί σε οργανωμένο πάρκο logistics η συγκέντρωση 
εταιριών του κλάδου σε έκταση βορείως της Αττικής οδού.
 Ο κ. Ζαφείρης τονίζει ότι το 2016, για πρώτη φορά μετά την έναρξη 
της κρίσης, ανακόπηκε η φθίνουσα πορεία της μεταποίησης ση-
μειώνοντας αύξηση της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας κατά 
2,2% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος ενώ το 2017 η συνει-
σφορά της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας της μεταποίησης 
στην ελληνική οικονομία για πρώτη φορά την τελευταία δεκαετία 
ανήλθε σε διψήφιο νούμερο (10,2%). Θετικές ενδείξεις ανάκαμψης 
της βιομηχανικής παραγωγής αποτυπώνονται και στο δείκτη βιο-
μηχανικής παραγωγής για τα έτη 2016-2017 ενώ οι βιομηχανικές 
επενδύσεις το 2016 ως μερίδιο των συνολικών επενδύσεων αυξή-
θηκαν στο 20,2% από 10,4% το 2010.
 «Κατά τη διάρκεια της θητείας μου, εργάστηκα κυρίως για την 
οικοδόμηση μιας σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ δημόσιου και ιδιω-
τικού τομέα και τη δημιουργία μιας «σύγχρονης» σε νοοτροπία και 
εργαλεία δημόσιας διοίκησης που θα προάγει την επιχειρηματική 
καινοτομία», καταλήγει ο κ. Ζαφείρης.

Στην διαβούλευση για την «Εθνική Στρατηγική για την Κυκλική 
Οικονομία», η οποία ολοκληρώθηκε στις 26 Ιουνίου, συμμετείχε 
ενεργά και εποικοδομητικά ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Πλαστικών 
Ελλάδας, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, όπως γράφει το ΑΠΕ-
ΜΠΕ «Ο Πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ, εκπρόσωποι της Ελληνικής 
Βιομηχανίας Πλαστικών, θεωρούν αποφασιστικής σημασίας την 
μετάβαση από τη γραμμική προς την κυκλική οικονομία. Είναι, άλ-
λωστε, από τους πρώτους Συνδέσμους και φορείς που ανέδειξαν 
αυτή την Πολιτική» επισημαίνεται σχετικά.

Παράλληλα, ο ΣΒΠΕ εκφράζει τον προβληματισμό του «για την 
μικρή συμμετοχή των παραγωγικών φορέων στην διαβούλευση, 
γεγονός που φανερώνει ότι παρότι η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει θέσει 
ως άμεση προτεραιότητα την Κυκλική Οικονομία, η σπουδή και ο 
ελάχιστος διαθέσιμος χρόνος διαβούλευσης, δεν επέτρεψαν την 
αφομοίωση της από τους ενδιαφερόμενους».
Ο ΣΒΠΕ, εκπρόσωπος της Ελληνικής Βιομηχανίας Πλαστικών, 
«βρίσκεται πάντα σε θέση Συμβούλου της Πολιτείας και του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Ειδικά με στοχευμένες 

προτάσεις και με την τεχνογνωσία όλων των μελών μας θα στη-
ρίξουμε με όλες μας τις δυνάμεις την εκπλήρωση του οράματος 
για την υιοθέτηση των αρχών της κυκλικής οικονομίας για την 
αναβάθμιση και εξέλιξη της Ελληνικής Βιομηχανίας Πλαστικών, 
με σεβασμό στην προστασία του Περιβάλλοντος και της Αειφόρου 
Ανάπτυξης, σύμφωνα με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες» επισημαίνεται.

ΒΟΥΛΗ: ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΧΥΤΥ ΣΤΗΝ 
ΛΕΥΚΙΜΜΗ ΤΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΔΗΛΩΣΕ  Ο Π. ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ

«FAST TRACK» ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

ΣΤΗΝ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ» 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
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«Βρισκόμαστε σε μία περίοδο που πλέον υπάρχουν ενδεί-
ξεις για ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας και ο όμιλος 
της Intrakat είναι καλά προετοιμασμένος για να αξιοποιή-
σει τις προκλήσεις του μέλλοντος» ανέφερε ο διευθύνων 
σύμβουλος της εταιρείας, Πέτρος Σουρέτης, κατά τη διάρ-
κεια της τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, που 
πραγματοποιήθηκε χθες. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως 
σημείωσε, «ο κύκλος εργασιών της Intrakat ανήλθε σε 
160,3 εκατ. ευρώ, αντλώντας το 63% του τζίρου από τις 
συμβάσεις στον ιδιωτικό τομέα. Το συνολικό ανεκτέλεστο 
υπόλοιπο της εταιρείας ξεπερνά τα 570 εκατ. ευρώ, γεγο-
νός που καταδεικνύει την προοπτική μας».
Όσον αφορά τα σημαντικά γεγονότα του 2017, ο κ. 
Σουρέτης τόνισε την υλοποίηση του κατασκευαστικού 
αντικειμένου του έργου των 14 περιφερειακών αερο-

δρομίων της FRAPORT, αξίας 357 εκατ. ευρώ. «Μέχρι 
στιγμής έχουν ολοκληρωθεί οι παρεμβάσεις βελτίωσης 
και ασφαλούς λειτουργίας όλων των αεροδρομίων, ενώ 
έχουμε ολοκληρώσει τη διαδικασία έγκρισης μελετών και 
λήψης των απαραίτητων οικοδομικών αδειών για όλα τα 
αεροδρόμια» επισήμανε.
Επίσης, αναφέρθηκε στην υπογραφή και την έναρξη των 
κατασκευαστικών εργασιών του έργου ΣΔΙΤ για την Υλο-
ποίηση Μονάδας Διαχείρισης Απορριμμάτων του Νομού 
Σερρών. Όπως πρόσθεσε, στις αρχές του 2018 η Intrakat 
μειοδότησε σε ένα σημαντικό σιδηροδρομικό έργο της 
ΕΡΓΟΣΕ στα Σεπόλια, ύψους 122 εκατ. ευρώ.
O διευθύνων σύμβουλος της Intrakat υπογράμμισε ότι 
η στρατηγική της εταιρείας υλοποιείται κυρίως σε 3 άξο-
νες: α) Κατασκευές έργων υποδομής, που είναι η κύρια 

δραστηριότητά, β) παραχωρήσεις, ΣΔΙΤ και συγχρημα-
τοδοτούμενα έργα υψηλής προστιθέμενης αξίας και γ) 
υλοποίηση έργων Real Estate, στα οποία δραστηριοποι-
είται επενδυτικά η μητρική Intracom Holdings. Για την 
υλοποίηση της στρατηγικής και τη βελτίωση της αντα-
γωνιστικότητάς της, η Intrakat επενδύει στο ανθρώπινο 
δυναμικό της.
Το 2017, ο κύκλος εργασιών της Intrakat ανήλθε σε 160,3 
εκατ. ευρώ με το 90% του κύκλου εργασιών να προέρ-
χεται από τα κατασκευαστικά έργα. Το προσαρμοσμένο 
EBITDA του Ομίλου ανήλθε σε 11,3 εκατ. ευρώ. Η μείω-
ση στις πωλήσεις κατά 12,1% και στο περιθώριο EBITDA 
κατά 0,6% οφείλεται κυρίως στην υστέρηση έναρξης του 
κατασκευαστικού έργου των 14 αεροδρομίων, λόγω 
αδειοδοτικών προβλημάτων, τα οποία ξεπεράστηκαν.

Δήλωση για την ψήφιση του νέου πλαισίου αξιοποίησης των 
ακινήτων και των αναψυκτηρίων του υπουργείου Πολιτι-
σμού και του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλοτρι-
ώσεων (ΤΑΠΑ), που πραγματοποιήθηκε στη Βουλή χτες, 27 
Ιουνίου, έκανε ο υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
Κώστας Στρατής, σύμφωνα με ανακοίνωση του ΥΠΠΟΑ, 
όπως γράφει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. «Έγινε έτσι το πρώτο αναγκαίο και 
αποφασιστικό βήμα για την αναβάθμιση των αναψυκτηρίων 
στους χώρους πολιτιστικής κληρονομιάς, που θα συμβάλει 
σημαντικά στη διεθνή προβολή της χώρας και στην εθνική 
επικοινωνιακή στρατηγική (nation branding)» δήλωσε ο κ. 

Στρατής με αφορμή την ψήφιση του νέου πλαισίου, που, σύμ-
φωνα με τον ίδιο, έχει «πρωταρχικό στόχο την παροχή υπη-
ρεσιών και προϊόντων υψηλής ποιότητας στα εκατομμύρια 
τουριστών απ’ όλο τον κόσμο που επισκέπτονται κάθε χρόνο 
τους αρχαιολογικούς χώρους, τα μουσεία και τα μνημεία της 
χώρας».
«Έχουν ήδη δοθεί οι σχετικές οδηγίες προς τη διοίκηση του 
Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλοτριώσεων αφ’ 
ενός για την εκπόνηση προγραμμάτων αξιοποίησης με βάση 
τις κατευθυντήριες του νέου πλαισίου, ώστε να εγκριθούν 
από τα Κεντρικά Συμβούλια του υπουργείου και να ξεκινήσει 

η υλοποίησή τους το συντομότερο δυνατό, και αφ’ ετέρου για 
την άμεση αντιμετώπιση, σύμφωνα με την προβλεπόμενη 
μεταβατική διαδικασία, του ζητήματος των αναψυκτηρίων 
που είναι κλειστά ή παρουσιάζουν προβληματική λειτουργία» 
συνέχισε ο κ. Στρατής, καταλήγοντας: «Θα ήθελα να ευχαρι-
στήσω προσωπικά τη Γενική Γραμματεία της Κυβέρνησης 
για τη συνεργασία μας και το συντονισμό των νομοθετικών 
διαδικασιών, την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής για την αποδοχή της σχετικής τρο-
πολογίας στο νομοσχέδιο για το μεταφορικό ισοδύναμο και 
τους βουλευτές που τη στήριξαν με την ψήφο τους».

Αυξητικά κινήθηκε το α’ τρίμηνο εφέτος το κόστος παρα-
γωγής στην πλειονότητα των επιχειρήσεων της χώρας που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα των υπηρεσιών, σύμφωνα 
με τη σχετική έρευνα της ΕΛΣΤΑΤ, όπως γράφει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Ειδικότερα, οι δείκτες τιμών παραγωγού αυξήθηκαν σε: 
Υπηρεσίες τηλεπικοινωνιών (8,7%), Υπηρεσίες παροχής συμ-
βουλών διαχείρισης (4,7%), Υπηρεσίες διακίνησης φορτίων 

(2,1%), Υπηρεσίες αποθήκευσης (1,5%), Υπηρεσίες απασχό-
λησης (1,5%), Υπηρεσίες προγραμματισμού ηλεκτρονικών 
συστημάτων, παροχής συμβουλών και συναφείς υπηρεσίες 
(1%), Νομικές και λογιστικές υπηρεσίες (1%), Υπηρεσίες αε-
ροπορικών μεταφορών (0,2%) και Υπηρεσίες διαφήμισης και 
έρευνας αγοράς (0,1%). Στον αντίποδα, οι δείκτες μειώθηκαν 
σε: Υπηρεσίες καθαρισμού (4%), Ταχυδρομικές υπηρεσίες και 

υπηρεσίες ταχυμεταφοράς (1,6%), Υπηρεσίες ενημέρωσης 
(1,3%), Υπηρεσίες αρχιτεκτόνων και μηχανικών, υπηρεσίες 
τεχνικών δοκιμών και αναλύσεων (1,3%), Υπηρεσίες οδι-
κών μεταφορών εμπορευμάτων και μετακόμισης (0,7%) και 
Υπηρεσίες θαλάσσιων και ακτοπλοϊκών μεταφορών (0,1%). 
Τέλος, αμετάβλητο παρέμεινε το κόστος παραγωγής στις Υπη-
ρεσίες ασφάλειας και διεξαγωγής ερευνών.

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, με απομάκρυνση της εργοταξια-
κής κατάληψης στην οδό Μοναστηρίου, θα τεθούν σε ισχύ 
από αύριο (29 Ιουνίου), στον σταθμό Δημοκρατίας του Μετρό 
Θεσσαλονίκης, ανακοίνωσε η εταιρεία «Αττικό Μετρό ΑΕ».
Συγκεκριμένα, απομακρύνεται η εργοταξιακή κατάληψη στο 
ρεύμα πορείας προς τα δυτικά της οδού Μοναστηρίου (με-
ταξύ των οδών Ενωτικών και Ταντάλου, από το ύψος του 
ξενοδοχείου Holiday Inn και μετά) και, πλέον, η οδός Μονα-
στηρίου θα διαθέτει τρεις λωρίδες κυκλοφορίας. Σύμφωνα με 

το ΑΠΕ-ΜΠΕ επίσης, αποδίδονται στην κυκλοφορία το νότιο 
τμήμα της οδού Οδυσσέως στο ύψος της συμβολής της με 
την οδό Μοναστηρίου και το βόρειο τμήμα της οδού Προμη-
θέως στο ύψος της συμβολής της με την οδό Μοναστηρίου. 
Εξάλλου, στο ρεύμα πορείας προς ανατολικά της οδού Μονα-
στηρίου διαμορφώνεται λωρίδα αναμονής για την αριστερή 
στροφή προς την οδό Λαγκαδά. Η οδός Μοναστηρίου θα 
συνεχίσει να διαθέτει δύο λωρίες κυκλοφορίας.
Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θα έχουν ισχύ ενός έτους και, 

όπως δήλωσε ο πρόεδρος της Αττικό Μετρό ΑΕ, Γιάννης 
Μυλόπουλος, «μετά την ομαλοποίηση της κυκλοφορίας 
στην οδό Μοναστηρίου, στο ύψος της πλατείας Δημοκρατίας, 
έπεται και συνέχεια με την επαναφορά στην προτεραία κατά-
σταση της Εγνατίας στο ύψος του Συντριβανίου μπροστά από 
τη ΔΕΘ».

ΈΤΟΙΜΗ ΝΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΙΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ Η INTRAKAT, ΑΝΕΦΕΡΕ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ, ΠΕΤΡΟΣ ΣΟΥΡΕΤΗΣ, ΣΤΗ ΓΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ Κ. ΣΤΡΑΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ ΥΠΠΟ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ

ΑΥΞΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2018 ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ 
ΚΛΑΔΟΥΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΣΤΑΤ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΛΑΜΑΡΙΝΕΣ ΑΠΟ ΕΡΓΟΤΑΞΙΑ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
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Ολοκληρώθηκε η διαβούλευση και σύντομα θα προκηρυχθούν 
τέσσερα εμβληματικά έργα του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής. 
Σε αυτά περιλαμβάνονται το κεντρικό σύστημα ηλεκτρονικής δι-
ακίνησης εγγράφων, το ηλεκτρονικό σύστημα (Video Assistant 
Referee) που υποβοηθά τον διαιτητή κατά τη λήψη αποφάσε-
ων σε ποδοσφαιρικούς αγώνες, το σύστημα Barcode, για την 
παρακολούθηση της πορείας των εντύπων από τη στιγμή που 
εκτυπώνονται και σε όλη την διαδικασία πώλησης ή μη διάθεσής 
τους (που εκτιμάται ότι θα ενισχύσει τη διαφάνεια στις πωλήσεις 
των εντύπων και θα διευκολύνει την κρατική διαφήμιση), καθώς 
και το έργο που αφορά τον ψηφιακό μετασχηματισμό του γεωρ-
γικού τομέα (το οποίο θα προσφέρει συμβουλές ακριβείας στους 
αγρότες). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η παρουσίαση των έργων 
αυτών έγινε χθες, κατά τη διάρκεια συνεδρίασης του διοικητι-
κού συμβουλίου του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής 
Βορείου Ελλάδος (ΣΕΠΒΕ), που πραγματοποιήθηκε παρουσία 

του Γενικού Γραμματέα Ψηφιακής Πολιτικής, Στέλιου Ράλλη, στη 
Θεσσαλονίκη.
   «Ήταν μια χρήσιμη συνάντηση εφ’ όλης της ύλης που ενίσχυσε 
το ανοιχτό κανάλι επικοινωνίας. Αναμένουμε με ενδιαφέρον τις 
προτάσεις του ΣΕΠΒΕ, για να διευρύνουμε τη συνεργασία μας, 
αξιοποιώντας το δυναμικό των μελών του Συνδέσμου. Η Βόρεια 
Ελλάδα μπορεί να αναλάβει κεντρικό ρόλο στην εξαγωγή τεχνο-
λογίας στον κλάδο τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών 
στην ευρύτερη περιοχή και τον ρόλο αυτό τον στηρίζουμε» δήλω-
σε ο κ. Ράλλης.
   Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Δ.Σ. του ΣΕΠΒΕ, Κωστής 
Καγγελίδης, χαρακτήρισε γόνιμη τη συνάντηση, ανέφερε ότι 
εξετάστηκαν θέματα που αφορούν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
πληροφορικής και παραγωγής λογισμικού της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας και τόνισε ότι έγινε συζήτηση και για ζητή-
ματα που αφορούν την πρόσβαση των επιχειρήσεων αυτών στα 

έργα της ψηφιακής σύγκλισης. «Ο ρόλος του συνδέσμου είναι να 
εκπροσωπεί μια δυναμική κατηγορία εταιρειών πληροφορικής 
που βρίσκονται εδώ και παράγουν τεχνολογία, πάνω στην οποία 
στηρίζονται μεγάλες εταιρείες», πρόσθεσε ο κ. Καγγελίδης.
   Στη σημερινή σύσκεψη έγινε, επίσης, αναφορά στο έργο I-grow 
labs, μια πρωτοβουλία του ΣΕΠΒΕ την οποία η Γενική Γραμματεία 
Ψηφιακής Πολιτικής υποστηρίζει ενεργά. Πρόκειται ουσιαστικά, 
για μια δραστηριότητα που επιδιώκει να αντιμετωπίσει το φαινό-
μενο της μετανάστευσης νέων επιστημόνων στο εξωτερικό προς 
αναζήτηση εργασίας, το λεγόμενο και brain drain. Συγκεκριμένα, 
το έργο φέρνει τους φοιτητές σε επαφή με τις επιχειρήσεις, μέλη 
του ΣΕΠΒΕ, προτού ολοκληρώσουν τις σπουδές τους, ώστε και οι 
φοιτητές να αποκτήσουν εξειδικευμένη εμπειρία και οι επιχειρήσεις 
να καλύψουν εξειδικευμένες ανάγκες τους, μέσω της εκπόνησης 
διπλωματικών εργασιών και διδακτορικών διατριβών από την 
πλευρά των φοιτητών.

Οι προοπτικές δυναμικής συμμετοχής ελληνικών επιχειρήσεων 
από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στις προμήθειες και 
τους διαγωνισμούς του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Πυρηνικών 
Ερευνών (CERN) εξετάστηκαν σε ενημερωτική συνάντηση εκπρο-
σώπων του κορυφαίου ερευνητικού οργανισμού και της τοπικής 
επιχειρηματικής κοινότητας, που διοργανώθηκε στην Τεχνόπολη 
Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η εκδήλωση πραγμα-
τοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του συμφώνου συνεργασίας 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας με το CERN που υπογρά-
φηκε πέρσι. 
«Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι ο ένας από τους τέσσε-
ρις φορείς αυτοδιοίκησης παγκοσμίως που έχει συνάψει σύμφω-
νο συνεργασίας με το CERN» τόνισε ο περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας, σημειώνοντας ότι η σημε-
ρινή εκδήλωση αφορά τον πρώτο άξονα του συμφώνου συνερ-
γασίας, το άνοιγμα των προμηθειών του CERN σε επιχειρήσεις της 
Βόρειας Ελλάδας και της Κεντρικής Μακεδονίας. 
«Μπορεί κάθε επιχείρηση να ενταχθεί στο πρόγραμμα προ-
μηθειών του CERN, πράγμα που σημαίνει αύξηση του κύκλου 
εργασιών, δημιουργία θέσεων εργασίας, προοπτικές για την 
τοπική οικονομία» ανέφερε ο κ. Τζιτζικώστας. Στόχος μας είναι να 
δημιουργήσουμε έναν ακόμη βασικό πυλώνα στην οικονομία της 
Κεντρικής Μακεδονίας, τον πυλώνα των νέων τεχνολογιών και 
της καινοτομίας. Μπορούμε να αποτελέσουμε τη μόνη περιοχή 
στη Νοτιοανατολική Ευρώπη που θα υπηρετήσει αυτό το όραμα, 
έχουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα, υπογράμμισε.  
Η Τεχνόπολη και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχουν υπο-
γράψει συμφωνία με το CERN, τον μεγαλύτερο ερευνητικό οργα-
νισμό του κόσμου, που εδρεύει στη Γενεύη. Η μεν Τεχνόπολη έχει 
αναλάβει να προωθεί τις τεχνολογίες του CERN στην Ελλάδα, η δε 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας προσπαθεί να φέρει σε επαφή 
τις επιχειρήσεις που έχουν έδρα την Περιφέρεια με το CERN, ώστε 
να προμηθεύουν με τα προϊόντα τους το ερευνητικό ίδρυμα, ανέ-
φερε ο πρόεδρος της Τεχνόπολης Θεσσσαλονίκης, Τάσος Τζήκας. 
Τις αρχές και τους κανόνες της διαδικασίας για την ένταξη στη λί-
στα και στη βάση δεδομένων προμηθευτών του CERN, ζητήματα 
που αφορούν τους διαγωνισμούς, τα συμβόλαια και τις εγγυήσεις 
προμηθειών, παρουσίασε στους συμμετέχοντες επιχειρηματίες 
ο Ζερόμ Πιερλό από την Ομάδα Προμηθειών και Βιομηχανικών 
Υπηρεσιών του CERN. 
Μέσω βιντεοδιάσκεψης, στους συμμετέχοντες στην εκδήλωση 
απηύθυνε χαιρετισμό ο αναπληρωτής Επικεφαλής Διεθνών Σχέ-
σεων του CERN, Μανώλης Τσεσμελής, ο οποίος τόνισε ότι η ση-
μερινή συνάντηση με θέμα τη διαδικασία συμμετοχής στις προμή-
θειες και τους διαγωνισμούς του ερευνητικού οργανισμού και τις 
ευκαιρίες που προσφέρονται, είναι η αρχή για τα επόμενα βήματα 
εντατικοποίησης της συνεργασίας τους ερχόμενους μήνες.
Η Ελλάδα ως ιδρυτικό μέλος του CERN καταβάλλει ετήσια συνδρο-
μή, η οποία ανέρχεται στα 10 εκ. ευρώ.
Ως χώρα-μέλος του ερευνητικού ινστιτούτου, μπορεί μέσω της 
συμμετοχής ελληνικών επιχειρήσεων στις προμήθειες και στους 
διαγωνισμούς του CERN να επιτύχει επιστροφή έως και του 36% 
του ποσού της συνδρομής.
Το ποσοστό των πόρων που επιστρέφει τώρα στη χώρα ανέρχε-
ται στο 18%.
Τα παραπάνω στοιχεία παρουσίασε ο νέος σύνδεσμος μεταξύ 
Ελλάδας και CERN, Νίκος Μάνθος, καθηγητής στο Τμήμα Φυσικής 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, και μέλος της Συμβουλευτικής 
Επιτροπής της γενικής γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας για 
το CERN. 

«Η Ελλάδα καταβάλλει συνδρομή 10 εκ. ευρώ τον χρόνο ως 
ιδρυτικό μέλος του CERN (η συνδρομή είναι ανάλογη του εθνικού 
εισοδήματος) και επιπλέον πληρώνει και για συμμετοχή στα πει-
ράματα» τόνισε.  
Οι ελληνικές εταιρείες στη βάση δεδομένων (data base) με τους 
προμηθευτές προϊόντων και υπηρεσιών του CERN, είναι περίπου 
100, σύμφωνα με τον κ. Μάνθο. Το 2018, ο ερευνητικός οργανι-
σμός σύναψε 30 συμβόλαια με ελληνικές επιχειρήσεις. Οι ελληνικές 
εταιρείες που συνεργάζονται με το CERN, είναι από τον κατασκευ-
αστικό κλάδο, ηλεκτρονικών ειδών, ηλεκτρικών συστημάτων, 
πληροφορικής, εξοπλισμών και επίπλων γραφείου.
Στη βάση δεδομένων δεν υπάρχει καμία ελληνική επιχείρηση, η 
οποία δραστηριοποιείται στους τομείς της οπτικής-φωτονικής ή 
στην παροχή υπηρεσιών (π.χ. καθαριότητα) στις εγκαταστάσεις 
του CERN.
Για τις εμπειρίες και τα πλεονεκτήματα της συνεργασίας τους με το 
CERN, μίλησαν ο Πέτρος Σουκουλιάς, επικεφαλής της Επιστημονι-
κής-Συμβουλευτικής Επιτροπής της Prisma Electronics, ο Χάρης 
Κόκκινος, τεχνικός διευθυντής της FEAC Engineering P.C. και ο 
Αλέξανδρος Τσακαλίδης υπεύθυνος εξαγωγών της Dromeas.
Η συνεργασία με το CERN βοηθά στην παρακολούθηση όλων 
των διεθνών τεχνολογικών εξελίξεων και είναι πολλά τα πλεονε-
κτήματα σε επίπεδο μάρκετινγκ και δικτύωσης, τόνισαν, μεταξύ 
άλλων.
Η εκδήλωση «Συμμετοχή επιχειρήσεων της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας στις προμήθειες και στους διαγωνισμούς του 
CERN» διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
την Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης και το CERN.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΜΑ ΘΑ ΠΡΟΚΗΡΥΧΘΟΥΝ ΤΕΣΣΕΡΑ 
ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗΣ ΠΚΜ ΣΤΙΣ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ CERN
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Την αναβολή της απαλλαγής των μελών της προηγού-
μενης διοίκησης της ΟΛΘ ΑΕ από πάσα ευθύνη για τα πε-
πραγμένα της χρήσης 2017, ζήτησε και έλαβε, ύστερα από 
σχετική ψηφοφορία στη χθεσινή  ετήσια τακτική γενική 
συνέλευση των μετόχων της ΟΛΘ ΑΕ, ο βασικός μέτοχος 
του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης, η κοινοπραξία 
South Europe Gateway Thessaloniki (SEGT). 
   Συγκεκριμένα, ο αναπληρωτής πρόεδρος του διοικητι-
κού συμβουλίου της ΟΛΘ ΑΕ, Boris Wenzel, διευθύνων 
σύμβουλος της Terminal Link, ζήτησε την προαναφερό-
μενη αναβολή, λέγοντας ότι ήδη διεξάγεται μια επισταμέ-
νη έρευνα (due dilligence), προκειμένου να διαπιστωθεί 
το κατά πόσο η κατάσταση που περιγραφόταν στους 
υποψήφιους επενδυτές στο πλαίσιο του διαγωνισμού πώ-
λησης του 67% του οργανισμού, ειδικά για τον εξοπλισμό 
του, είναι τελικά και αυτή που βρήκε η κοινοπραξία SEGT, 
που ανέλαβε το μάνατζμεντ.»Θέλουμε περισσότερη σα-
φήνεια (clarity)», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Wenzel.
   Απαντώντας σε σχετική ερώτηση του ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. 
Wenzel, επισήμανε ότι η due dilligence θα διαρκέσει ένα 
με δύο μήνες σε ό,τι αφορά το πρώτο σκέλος της, που είναι 

το προαναφερόμενο, ενώ δήλωσε ότι στη συνέχεια θα διε-
ρευνηθεί το εάν υπήρχε πρόθεση ή όχι. Επιπλέον, στη ση-
μερινή ετήσια τακτική γενική συνέλευση των μετόχων της 
ΟΛΘ ΑΕ, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος, Σωτήρης 
Θεοφάνης, επισήμανε ότι παρά τη λογιστική μείωση των 
κερδών της εταιρείας, για την χρήση του 2017, η εταιρεία 
θέλοντας να δείξει την «εμπιστοσύνη της στους μετόχους 
της», πρότεινε και έγινε αποδεκτό, τη διανομή μερίσματος, 
ύψους 0,45 ευρώ ανά μετοχή, ήτοι συνολικά τη διανομή 
4,536 εκατ. ευρώ, με καταβολή του στις 11 Ιουλίου 2018. 
Υπενθυμίζεται, ότι το 2017 είχε αποφασιστεί η διανομή 
μερίσματος 0,49 ευρώ/μετοχή, από τα κέρδη του 2016.
   Αναφερόμενος στη μείωση των κερδών της εταιρείας το 
2017, ο κ. Θεοφάνης, επισήμανε, ότι η πτώση έχει καθαρά 
λογιστικά χαρακτηριστικά και αφορά σε αναπροσαρμο-
γές και προβλέψεις που έγιναν στο πλαίσιο της διάθεσης 
του διοικητικού συμβουλίου της ΟΛΘ ΑΕ να καταγράψει 
«ρεαλιστικά και πραγματικά» την κατάσταση της εταιρεί-
ας, ιδίως σε ότι αφορά τον μηχανολογικό εξοπλισμό, την 
κατάστασή του, τον χρόνο ζωής του και την αξία του.
   Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Θεοφάνης, επανέλαβε ότι ήδη η 

νέα διοίκηση του λιμανιού αποφάσισε επενδύσεις της τά-
ξης των 28,6 εκατ. ευρώ, που δεν προβλέπονταν αρχικά, 
με στόχο την αναβάθμιση του εξοπλισμού του λιμανιού 
και έτσι ώστε να λειτουργεί πιο αποτελεσματικά. «Είναι 
συγκροτημένο και δραστικό το επενδυτικό μας πρόγραμ-
μα», είπε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι στόχος είναι 
να αναβαθμιστεί ο μηχανικός εξοπλισμός και να καταστεί 
αποτελεσματικότερη η λειτουργία του λιμανιού.
   Περαιτέρω, ο κ. Θεοφάνης, σημείωσε, ότι το αργότερο 
το πρώτο τετράμηνο του 2019 θα είναι «τα πάντα έτοι-
μα», ώστε οι υποχρεωτικές επενδύσεις, που ανέλαβε τη 
δέσμευση η κοινοπραξία να υλοποιήσει, να ξεκινήσουν 
άμεσα και να ολοκληρωθούν το 2022, αντί του 2024.
   Υπογραμμίζεται, ότι στη διάρκεια της ετήσιας τακτικής 
γενικής συνέλευσης των μετόχων της ΟΛΘ ΑΕ, τοποθε-
τήθηκαν ο πρόεδρος Συλλόγου Ναυτικών Πρακτόρων 
Θεσσαλονίκης, Βασίλης Καμπάκης και ο επικεφαλής των 
εκτελωνιστών της πόλης, Γιώργος Κοσμίδης, οι οποίοι, 
μεταξύ άλλων, κατέθεσαν την ψήφο εμπιστοσύνης τους 
στην διοίκηση της εταιρείας.

Σε εξαγορές και συνεργασίες στηρίζονται οι ασφαλιστικές 
εταιρείες για να μετασχηματίσουν τη δραστηριότητά τους, 
να καινοτομήσουν και να δώσουν ώθηση στην ανάπτυ-
ξή τους, σύμφωνα με έρευνα της KPMG «Accelerated 
evolution – M&A, transformation and innovation in the 
insurance industry».Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ συγκε-
κριμένα, ποσοστό 80% των στελεχών του ασφαλιστικού 
κλάδου που ερωτήθηκαν στο πλαίσιο της έρευνας, ανα-
μένουν ότι θα στοχεύσουν σε μία έως τρεις εξαγορές ή 
συνεργασίες μέσα στην επόμενη τριετία.
Στην πλειονότητά τους, οι ασφαλιστικές εταιρείες επιδι-
ώκουν εξαγορές που μπορούν να μετασχηματίσουν την 
επιχείρησή τους ώστε να είναι καλύτερα προετοιμασμένη 
για το μέλλον, και όχι απλώς και μόνο για να ενισχύσουν 
τα τρέχοντα επιχειρησιακά και λειτουργικά μοντέλα τους. 
Πάνω από το 60% των στελεχών που συμμετείχαν στην 
έρευνα δήλωσαν ότι ο μετασχηματισμός του επιχειρησι-
ακού ή λειτουργικού τους μοντέλου θα αποτελούσε το 
βασικό κίνητρο των εξαγορών, ενώ μόλις το 21% αυτών 
υπέδειξαν την ενίσχυση του τρέχοντος μοντέλου ως βα-
σικό κίνητρο.

Σε γεωγραφικό επίπεδο, η πλειονότητα των στελεχών του 
ασφαλιστικού κλάδου αναζητούν μη οργανικές ευκαιρίες 
εκτός της χώρας όπου εδρεύουν, με το 66% αυτών να 
στοχεύουν σε διασυνοριακές συμφωνίες και μόλις το 32% 

να δηλώνουν ότι θα επικεντρωθούν στην εγχώρια αγο-
ρά. Η διάκριση αυτή είναι ιδιαίτερα αποκαλυπτική όσον 
αφορά στις συνεργασίες και συμμαχίες που αναμένονται 
την επόμενη τριετία, με το 39% των στελεχών να εκτιμά 
ότι θα είναι διασυνοριακές και μόλις το 6% να αναμένει 
συμμαχίες εντός συνόρων.
Η εντονότερη δραστηριότητα εξαγορών και συγχωνεύσε-

ων την επόμενη τριετία αναμένεται στη Βόρεια Αμερική, 
και ιδίως τις ΗΠΑ, σύμφωνα με τα στελέχη του ασφαλι-
στικού κλάδου που συμμετείχαν στην έρευνα. Η περιοχή 
Ασίας-Ειρηνικού αναμένεται να προσφέρει τις περισσότε-
ρες ευκαιρίες για συνεργασίες για τις ασφαλιστικές εταιρεί-
ες, ενώ στη Δυτική Ευρώπη εκτιμάται ότι θα σημειωθεί η 
μεγαλύτερη κινητικότητα σε επίπεδο πωλήσεων.
Αναφορικά με τις προκλήσεις του εντοπισμού και της επι-
τυχούς υλοποίησης των σωστών συμφωνιών, σύμφωνα 
με την έρευνα, μόνο το 10% και 7% των στελεχών, αντί-
στοιχα, δηλώνουν ότι είναι εξαιρετικά πιθανό να εντοπί-
σουν μια συμφωνία που ταιριάζει στρατηγικά με το επι-
χειρησιακό και λειτουργικό τους μοντέλο. Επιπλέον, στην 
πλειονότητά τους πιστεύουν ότι η επιχείρησή τους υστερεί 
όσον αφορά στις δυνατότητες εύρεσης, αξιολόγησης και 
υλοποίησης των συμφωνιών. Το 72% των στελεχών θε-
ωρούν ότι οι στόχοι εύρεσης συμφωνιών της επιχείρησης 
τους δεν συνάδουν με τη στρατηγική της, ενώ το 70% 
βαθμολογούν την ικανότητα της επιχείρησής τους να 
αξιολογεί τη στρατηγική καταλληλόλητα ενός στόχου από 
μέτρια έως χαμηλή.

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΟΛΘ ΑΕ

ΣΕ ΕΞΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΓΙΑ ΝΑ 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΟΥΝ ΤΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥΣ
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Αύξηση στα οικονομικά μεγέθη της εταιρείας για το οικονο-
μικό έτος 2017-2018 και ενίσχυση του επενδυτικού πλάνου 
για το 2018-2019 ανακοίνωσε ο αντιπρόεδρος και διευ-
θύνων σύμβουλος της Κωτσόβολος–Dixons South East 
Europe, Γιάννης Βασιλάκος, κατά τη διάρκεια συνέντευξης 
Τύπου.Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αναφορικά με τα οικονο-
μικά αποτελέσματα, ο κ. Βασιλάκος σημείωσε ότι ο κύκλος 
εργασιών της εταιρείας ανήλθε στα 457,1 εκατ. ευρώ, κα-
ταγράφοντας αύξηση 12,2%, τα κέρδη προ φόρων (EBIT) 
υπολογίζεται να διαμορφωθούν στα 15,1 εκατ. ευρώ, πα-
ρουσιάζοντας αύξηση 58%, ενώ τα κέρδη προ αποσβέσε-
ων και φόρων (EBITDA) στα 20,1 εκατ. ευρώ, αύξηση της 
τάξης του 40%. Σύμφωνα με τον κ. Βασιλάκο, τα ταμειακά 
διαθέσιμα άγγιξαν τα 51 εκατ. ευρώ, ενώ οι επενδύσεις για 
το συγκεκριμένο οικονομικό έτος ανήλθαν στα 10,4 εκατ. 
ευρώ.
Όπως είπε, «το οικονομικό έτος 2017-2018, η Κωτσόβο-
λος συνέχισε δυναμικά το πλάνο ανάπτυξής της σε όλα τα 
πεδία της δραστηριοποίησής της, συμπεριλαμβανομένων 
των καταστημάτων, των ΙΤ (Information Technology) 
συστημάτων, καθώς και της ανάπτυξης του ανθρώπινου 
δυναμικού της. Η Κωτσόβολος συνεχίζει να επενδύει δυνα-
μικά στις υποδομές της, ανανεώνοντας συνεχώς το δίκτυο 

καταστημάτων της, αλλά και αναβαθμίζοντας τα ψηφιακά 
συστήματά της, για να προσφέρει μία ολοκληρωμένη αγο-
ραστική εμπειρία στο καταναλωτικό κοινό. Το οικονομικό 
έτος 2017-2018, επένδυσε όλα της τα κέρδη στη βελτίωση 
των ψηφιακών υποδομών, στα καταστήματα, στο ανθρώ-
πινο δυναμικό της και την εκπαίδευσή του. Τα δύο τελευταία 
χρόνια, έχει αυξήσει το ανθρώπινο δυναμικό της κατά 385 
άτομα, φτάνοντας περίπου τους 2.380 εργαζόμενους».
Παράλληλα, ο κ. Βασιλάκος σχολίασε και τη στάση της 
μητρικής, λέγοντας ότι παροτρύνει την εταιρεία να επα-
νεπενδύει τα κέρδη. «Παράγουμε κέρδη και τα επανεπεν-
δύουμε» ανέφερε χαρακτηριστικά. Για το οικονομικό έτος 
2018-2019, είπε ότι προγραμματίζονται πέντε ανακαινίσεις, 
τέσσερις μεταστεγάσεις και δύο νέα καταστήματα. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στην αύξηση κατά 10% του ανθρώπινου 
δυναμικού, το 2017-2018, το οποίο, όπως διευκρίνισε, αυ-
ξάνεται συνεχώς, κυρίως, με οκτάωρη απασχόληση, «γιατί 
πιστεύουμε ότι αυτοί οι άνθρωποι κρατάνε την τεχνογνωσία 
και τη δέσμευση προς την εταιρεία και με σημαντικά υψηλό-
τερο μισθολογικό επίπεδο από το μέσο όρο της αγοράς».
Τόνισε δε ότι, μέσα από συνεχείς έρευνες και ανάλυση δε-
δομένων, η Κωτσόβολος καταφέρνει να διαθέτει τα προϊ-
όντα εκείνα που απαντούν στις ανάγκες των καταναλωτών 

και βελτιώνουν τη ζωή τους, ενώ, σε πολλές περιπτώσεις, 
αναλαμβάνει να «εκπαιδεύσει» τον Έλληνα καταναλωτή και 
να τον φέρει πιο κοντά με την τεχνολογία, δημιουργώντας 
μεγάλα δρώμενα που το κοινό μπορεί να «γευτεί» την τε-
χνολογία, όπως η ετήσια έκθεση τεχνολογίας «Thanks to 
Tech». Παράλληλα, το ενδιαφέρον της Κωτσόβολος προς 
την αγορά αποκτά και κοινωνική διάσταση, καθώς οι δρά-
σεις της προσανατολίζονται στη στήριξη ευπαθών κοινωνι-
κών ομάδων, όπως η «Ημέρα Καλής Πράξης», το «Δεύτερο 
Σπίτι» και το KODE Project, στηρίζοντας έμπρακτα τους συ-
νανθρώπους μας που έχουν ανάγκη.
Μεταξύ άλλων, ο κ. Βασιλάκος δήλωσε: «Η πορεία της εται-
ρείας δικαιώνει τις προσπάθειες όλης της ομάδας και θέτει 
τις βάσεις για την περαιτέρω ανάπτυξή της, με γνώμονα 
πάντα την εξυπηρέτηση του πελάτη, την ανάπτυξη των 
ανθρώπων μας, αλλά και τη στήριξη της ελληνικής κοινω-
νίας, που εδώ και 68 χρόνια μας αγαπά και μας στηρίζει. Ως 
ηγέτιδα εταιρεία στο χώρο μας, οφείλουμε να προσφέρουμε 
προϊόντα, υπηρεσίες και εμπειρία, που διασφαλίζουν κα-
λύτερες προϋποθέσεις για τη ζωή όλων των ανθρώπων. Η 
αναγνώριση των καταναλωτών μας δίνει τα εχέγγυα να συ-
νεχίσουμε δυναμικότερα και στο μέλλον, κάνοντας πράξη 
το μότο μας «καλύτερη συσκευή, καλύτερη ζωή!»».

Με σημαντικές επενδύσεις και γενναία αύξηση του προσωπι-
κού, απάντησαν στην παρατεταμένη ύφεση, οι δύο ελληνικές 
φαρμακοβιομηχανίες Uni-Pharma και Intermed. Σύμφωνα 
με το ΑΠΕ-ΜΠΕ τα τελευταία τριάμισι χρόνια, ο Όμιλος Φαρ-
μακευτικών Επιχειρήσεων Τσέτη (ΟΦΕΤ), τον οποίο συναπο-
τελούν οι φαρμακοβιομηχανίες UNI-PHARMA & Intermed, 
καθώς και η εμπορική εταιρεία Pharmabelle με έδρα την Κύ-
προ, με επικεφαλής τις Ιουλία και Ειρήνη Τσέτη, τριπλασίασε 
το δυναμικό του κατά 150 θέσεις εργασίας, φθάνοντας τα 470 
άτομα, εκ των οποίων 60% ανώτατου μορφωτικού επιπέδου. 
Το κονδύλι των επενδύσεων μόνο για την UNI-PHARMA την 
τελευταία εξαετία, ξεπέρασε τα 64 εκατ. ευρώ, ενώ στο πλάνο 
επενδύσεων για το διάστημα 2018-2020 προβλέπεται να ξε-
περάσει τα 10 εκατ. ευρώ.
Με τρία πλέον σύγχρονα εργοστάσια παραγωγής, ο ΟΦΕΤ 
καταγράφει εντυπωσιακά αποτελέσματα ανάπτυξης. Ο τζί-

ρος της UNI-PHARMA ανήλθε το 2017 σε 55 εκατ. ευρώ και 
ο τζίρος της Intermed ανήλθε σε 22 εκατ. ευρώ, με το 18% 
του συνολικού κύκλου εργασιών να φορά εξαγωγές, δείγμα 
της έντονης εξωστρέφειας του Ομίλου τα τελευταία χρόνια. 
Ήδη τα προϊόντα UNI- PHARMA & Intermed βρίσκονται σε 53 
χώρες του κόσμου.
«Εμείς αποδείξαμε στην πράξη ότι η Ελλάδα παράγει» ανέφε-
ρε σε ειδική εκδήλωση που έγινε στο βιοκλιματικό εργοστάσιο 
της UNI-PHARMA στην Κάτω Κηφισιά, η CEO της εταιρείας, 
Ιουλία Τσέτη. Μίλησε για την ανάγκη να σταματήσει η φυγή 
επιστημόνων στο εξωτερικό, τονίζοντας ότι η βιομηχανία 
μπορεί να συμβάλει σε αυτό. «Παραμένουμε στον τόπο μας, 
επενδύουμε και είμαστε περήφανοι γι αυτό» σημείωσε. Τόνισε 
ακόμη ότι 20% του τζίρου κατευθύνεται σε έρευνα και ανά-
πτυξη και ότι στόχος του Ομίλου είναι η βιώσιμη ανάπτυξη με 
βασικό έμβλημα την ανθρωποκεντρική προσέγγιση. Γι αυτό, 

όπως είπε, παρότι τα εργοστάσια είναι πλήρως αυτοματοποι-
ημένα, εν τούτοις, το σύνθημα της διοίκησης είναι: «Ο άνθρω-
πος δεν καταργείται». Άλλωστε -πρόσθεσε- στρατηγική επι-
λογή της εταιρείας είναι η δημιουργία συνεχώς νέων θέσεων 
εργασίας, παράλληλα με την ηθική, την υπευθυνότητα, την 
αριστεία και την καινοτομία, επιλογές στις οποίες η εταιρεία εί-
ναι προσανατολισμένη από την ίδρυσή της από τον αείμνηστο 
Κλέωνα Τσέτη.
Σημειώνεται ότι στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση του Συν-
δέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, η Ιουλία Τσέτη εξελέγη 
στο Γενικό Συμβούλιο του Συνδέσμου. Όπως ανέφερε, θα 
λειτουργήσει με γνώμονα την αμετακίνητη πεποίθησή της: 
«Μπορούμε και πρέπει να κρατήσουμε τα λαμπρά μυαλά στη 
χώρα μας και με γνώμονα την οικοδόμηση μιας νέας Ελλάδας 
με έντονα χαρακτηριστικά βιομηχανικής ανάπτυξης και εξω-
στρέφειας, βασισμένης στο υγιές επιχειρείν».

Ξεκίνησαν οι εργασίες για την πλήρη ανακατασκευή των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του Θεμιστόκλειου Σταδίου 
του Δήμου Πειραιά, στην Ε΄ Δημοτική Κοινότητα, με χρη-
ματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής, προϋπολογισμού 
1.373.721,69 ευρώ. Το έργο περιλαμβάνει την πλήρη 

ανακατασκευή του στίβου και των δύο κτιρίων του Στα-
δίου. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Δήμαρχος Πειραιά, 
Γιάννης Μώραλης, επισήμανε οτι της ανακατασκευής του 
Θεμιστόκλειου, έχουν προηγηθεί από το δήμο, η πλήρη 
ανακατασκευή του γηπέδου «Π. Σαλπέας», των κλειστών 

γυμναστηρίων στα Καμίνια, οι ανακατασκευές στις αθλητι-
κές εγκαταστάσεις του Δήμου στα Βοτσαλάκια, η ανακατα-
σκευή του γηπέδου ποδοσφαίρου στο ΣΕΦ κ.α

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΠΛΑΝΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 2018-2019 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Η  ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ–DIXONS 
SOUTH EAST EUROPE

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Η  UNI- PHARMA 

ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΙΟ ΣΤΑΔΙΟ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ
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Ο εκσυγχρονισμός του συστήματος, ώστε ο πολίτης να εξυ-
πηρετείται γρήγορα και χωρίς να απαιτείται η μετάβασή του 
στον ΕΦΚΑ, και ταυτόχρονα η καλλιέργεια ασφαλιστικής 
συνείδησης, περιγράφηκαν ως κεντρικοί στόχοι του Ενιαίου 
Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης από τον Λάμπρο Σέμπο, τον 
διορισμό του οποίου έκρινε θετικά η πλειοψηφία της Επιτρο-
πής Ακροάσεων της Βουλής για τη θέση του διοικητή του 
Φορέα. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ «κεντρικός στόχος είναι 
ο εκσυγχρονισμός του συστήματος με όλα τα απαιτούμενα 
μέτρα, ώστε ο ΕΦΚΑ να μπορεί να αντιμετωπίσει όλα τα προ-
βλήματα με σύγχρονο, αποτελεσματικό και γρήγορο τρόπο 
και με τρόπο ώστε να μην ταλαιπωρούνται οι πολίτες. Προτε-
ραιότητα πρέπει, επίσης, να δοθεί στη δημιουργία ασφαλιστι-
κής συνείδησης, με αλλαγή νοοτροπίας και στους πολίτες και 
στον κόσμο της εργασίας, που πρέπει να αντιληφθεί ότι δεν 
πρέπει να αποφεύγει την υποχρέωσή του για την ασφάλιση, 
διότι είναι υποχρέωση εθνική για τη στήριξη του ασφαλιστι-
κού συστήματος» ανέφερε ο κ. Σέμπος.
 H Eπιτροπή Ακροάσεων της Βουλής έκρινε, κατά πλειο-
ψηφία, θετικά και την πρόταση του υπουργείου Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για τον 
διορισμό του Νίκου Μπρίκη στη θέση του διοικητή του Ενι-
αίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών 
(ΕΤΕΑΕΠ). Προηγουμένως, ο κ. Μπρίκης έθεσε ως στόχο να 
κλείσουν έως τα Χριστούγεννα οι εκκρεμότητες με τα εφάπαξ 
και ως τις αρχές του επόμενου έτους οι εκκρεμείς επικουρικές 
συντάξεις.

 Κατά τη διάρκεια της ακρόασης, οι βουλευτές της ΝΔ, Γιάννης 
Βρούτσης, Κωστής Χατζηδάκης και Γιάννης Τραγάκης, ήγει-
ραν ζήτημα με ειδικό συνεργάτη του κ. Σέμπου, ο οποίος δι-
ορίστηκε στη θέση του νομικού συμβούλου του υποδιοικητή 
του ΕΦΚΑ το 2017 (σ.σ. υποδιοικητής ήταν τότε ο κ. Σέμπος) 
ενώ είχε οφειλές από ασφαλιστικές εισφορές. Οι βουλευτές 
της ΝΔ σημείωσαν ότι διορίστηκε σε μία θέση που έχει άμεση 
σχέση με την περιφρούρηση του ασφαλιστικού συστήματος 
ένα πρόσωπο με οφειλές 100.000 ευρώ στο ασφαλιστικό 
σύστημα.
 Ο νέος διοικητής του ΕΦΚΑ εξήγησε ότι το συγκεκριμένο 
πρόσωπο, που υπέβαλε την παραίτησή του στις 15 Ιουνίου 
2018, είχε υποβάλει αίτηση διακανονισμού οφειλής του από 
το 2017 (σ.σ. όταν ίσχυε η διάταξη διακανονισμού για οφειλές 
έως 50.000 ευρώ). Στη συνέχεια, το ΚΕΑΟ (Κέντρο Είσπραξης 
Ασφαλιστικών Εισφροών) του απάντησε -πριν από δύο μή-
νες- ότι δεν ήταν δυνατό να υπαχθεί σε διακανονισμό, αφού 
η οφειλή είχε πλέον ξεπεράσει τις 50.000.
 «Είναι δικηγόρος, ένα πολύ εργατικός άνθρωπος, με σημα-
ντική συμβολή στον ΕΦΚΑ. Αν και υπήρχε η προοπτική τής 
νέας ρύθμισης διακανονισμού για οφειλές 125.000 ευρώ, 
το συγκεκριμένο πρόσωπο υπέβαλε παραίτηση και μάλιστα 
αναφέρει στην επιστολή της παραίτησής του ότι αποχωρεί για 
να μην θεωρηθεί ότι η οφειλή του τυγχάνει ευνοϊκής μεταχεί-
ρισης» τόνισε ο κ. Σέμπος. Όταν οι βουλευτές της ΝΔ επέμει-
ναν στις αιτιάσεις τους ότι είναι ασυμβίβαστο να αναλαμβάνει 
ειδικός συνεργάτης στον ΕΦΚΑ πρόσωπο με τέτοια οφειλή, ο 

κ. Σέμπος επισήμανε ότι τη χάραξη της πολιτικής την κάνει η 
διοίκηση του ΕΦΚΑ και όχι ένας ειδικός συνεργάτης. Στη στι-
χομυθία παρενέβη και ο ίδιος ο πρόεδρος της Βουλής, Νίκος 
Βούτσης. «Όλη η κοινωνία, από βουλευτές και υπουργούς 
μέχρι απλούς πολίτες και μικρές επιχειρήσεις, ανέμεναν αυτές 
τις ρυθμίσεις για να επιβιώσουν. Πρέπει να ποινικοποιηθούν 
όλοι που χρωστάνε;» σχολίασε ο κ. Βούτσης.
-Το προφίλ των νέων διοικητών του ΕΦΚΑ και του ΕΤΕΑΕΠ:  
Εγκρίθηκε από την Επιτροπή του άρθρου 49Α του Κανονι-
σμού της Βουλής η πρόταση του υφυπουργού Κοινωνικής 
Ασφάλισης Αναστάσιου Πετρόπουλου, για το διορισμό του 
Λάμπρου Σέμπου στη θέση του διοικητή του Ενιαίου Φορέα 
Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) και του Νικόλαου Μπρίκη στη 
θέση του διοικητή του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλι-
σης και Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕΑΕΠ).
Με ανακοίνωση που εξέδωσε το υπουργείο Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, δημοσιο-
ποιεί ένα σύντομο βιογραφικό των νέων διοικητών.
Συγκεκριμένα, ο Λάμπρος Σέμπος, δικηγόρος με εξειδίκευση 
σε θέματα ατομικού και συλλογικού εργατικού δικαίου και 
εμπειρία στην επίλυση συλλογικών διαφορών εργασίας, κα-
τείχε τη θέση υποδιοικητή στον ΕΦΚΑ από την 1η Ιανουαρίου 
2017.
Ο Νικόλαος Μπρίκης, φυσικός, με δίπλωμα μηχανικού στα δί-
κτυα τηλεπικοινωνιών και πληροφορικής, διαθέτει πολυετή 
διεθνή εμπειρία ως επιτελικό στέλεχος, κυρίως, στον ιδιωτικό 
τομέα.

Στις ρυθμίσεις του σχεδίου νόμου που κατέθεσε το υπουρ-
γείο Εργασίας στη Βουλή αναφέρθηκε εκτενώς ο υφυπουρ-
γός Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Αναστάσιος Πετρόπουλος, 
μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό «Στο Κόκκινο» 105,5. 
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως σημείωσε, μετά την ψήφισή 
του, θα ακολουθήσει η έκδοση υπουργικών αποφάσεων, οι 
οποίες θα εξειδικεύουν επακριβώς τις κατηγορίες ελεύθε-
ρων επαγγελματιών που θα απαλλαχθούν αναδρομικά από 
την καταβολή διπλών ασφαλιστικών εισφορών.

Σε ερώτηση σχετικά με το θέμα των συντάξεων, ο κ. Πε-
τρόπουλος απάντησε ότι «για λόγους πρέπουσας πολιτικής 
διαχείρισης, αυτά τα θέματα θα τα αναγγείλει ο πρωθυ-
πουργός, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στη συνολική προ-
σπάθεια της κυβέρνησης, καθώς και στα επιτεύγματα που 
έχουν καταγραφεί στην οικονομία και στα πλεονάσματα 
του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, τα οποία θα 
είναι και το 2018 πάρα πολύ υψηλά». Επομένως, σύμφωνα 
με τον υφυπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων, η κυβέρνηση 

δικαιούται να σχεδιάσει πράγματα, τα οποία κατευθύνονται 
στον πολίτη και τις ανάγκες του, που είναι πολλές σε αρκε-
τούς τομείς, όπως είναι η υγεία, η παιδεία, τα δημόσια έργα, 
η σύνταξη. «Η σύνταξη θα παρέχει επίπεδα αξιοπρέπειας» 
σχολίασε ο ίδιος.
Για το θέμα της έκδοσης των επικουρικών συντάξεων, ο κ. 
Πετρόπουλος διευκρίνισε ότι το θέμα θα διευθετηθεί πλή-
ρως εντός του 2018.

Με ψήφους 21 υπέρ και 18 κατά, η Διοικητική Ολομέλεια 
του Αρείου Πάγου έκρινε σήμερα ότι ο νόμος 4512/2018 
που προβλέπει την υποχρεωτική υπαγωγή των ιδιωτικών 
διαφορών στη διαδικασία της διαμεσολάβησης είναι αντι-
συνταγματικός. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ συγκεκριμένα, 
η Διοικητική Ολομέλεια του Αρείου Πάγου με πρόεδρο τον 

Βασίλη Πέππα, εισηγητή τον αρεοπαγίτη Νικόλαο Πιπιλί-
γκα και με τη συμμετοχή του αντεισαγγελέα Αθανάσιου 
Κατσιρώδη, έκρινε αντισυνταγματικό τον νόμο 4512/2018 
για υποχρεωτική υπαγωγή των ιδιωτικών διαφορών στη 
διαδικασία της διαμεσολάβησης, καθώς θίγεται ο συνταγ-
ματικά προστατευόμενος πυρήνας του δικαιώματος των 

πολιτών για πρόσβαση στη Δικαιοσύνη, λόγω των μεγά-
λων δαπανών που απαιτεί η ιδιωτική διαμεσολάβηση για 
τον μέσο πολίτη και μάλιστα εν μέσω οικονομικής κρίσης.
 Η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου επιλήφθηκε του θέματος 
κατόπιν αιτήματος του προέδρου του Δικηγορικού Συλλό-
γου Αθηνών, Δημήτρη Βερβεσού

ΒΟΥΛΗ: ΝΕΟΙ ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΤΕΑΕΠ

ΑΝ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: ΤΑ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΥΨΗΛΑ ΚΑΙ ΤΟ 2018

ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΚΡΙΝΕ Η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΥΠΑΓΩΓΗ ΤΩΝ 
ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΣΤΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ
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Το «περίφημο» πλεόνασμα του ΕΦΚΑ δεν είναι παρά έλλειμμα 
που πλησιάζει το 1 δις, με ένα μεγάλο αριθμό νέων συνταξιούχων 
περίπου 30.000, να «θυσιάζεται», προκειμένου ο ΕΦΚΑ να εμφα-
νίσει αυτό το πλεόνασμα, υποστήριξε ο πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής(-
ΠΟΠΟΚΠ), Αντώνης Κουρούκλης. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ 
μιλώντας στο 33ο Τακτικό Συνέδριο της ΠΟΠΟΚΠ που πραγματο-
ποιείται χθες και σήμερα, 29 Ιουνίου, σε κεντρικό ξενοδοχείο της 
Αθήνας, ο κ.Κουρούκλης αμφισβήτησε τα λεγόμενα της πολιτικής 
ηγεσίας και της διοίκησης του ΕΦΚΑ για θετικό συνολικό αποτέλε-
σμα ύψους 1,52 δις που ο Οργανισμός κατάφερε να πετύχει εντός 
του 2017 «μετατρέποντας το αρχικά προυπολογιζόμενο έλλειμμα 
των 765 εκ σε καθαρό ταμειακό πλεόνασμα 754 εκ». 
Ως βασικότερος λόγος για αυτή την ανατροπή αναφέρεται η αύ-
ξηση εσόδων από εισφορές και τα έσοδα από ρυθμίσεις οφειλών.
 Η βασική όμως παρατήρηση της ΠΟΠΟΚΠ αφορά στο γεγονός 
(«τρυκ») ότιη προυπολογιζόμενη δαπάνη για συντάξεις ύψους 
592 εκ:
 -δεν επιβάρυνε τον προυπολογισμό του ΕΦΚΑ και αθροίστηκε 
στο πλεόνασμα του 2017 αφού αντιστοιχα,
 -δεν μεταφέρθηκε και δεν επιβάρυνε τον προυπολογισμό του 
2018, επειδή ο κύριος όγκος των συντάξεων που αντιστοιχούσαν 
στο συγκεκριμένο ποσό καταβλήθηκαν τελικά εντός του 2017 από 
την Έκτακτη Επιχορήγηση.Πρόκειται για επιχορήγηση στο πλαί-
σιο του προγράμματος εξόφλησης εκκρεμών αιτήσεων συντα-
ξιοδότησης.Συγκεκριμένα,όπως υποστηρίζεται ,από το συνολικό 
ποσό των 885 εκ του 2017 εγγράφηκαν περίπου 645 εκ,πληρώ-
θηκαν συντάξεις ύψους 484 εκ και περίπου 160 εκ μεταφέρθηκαν 
στο 2018.
 Αυτό που αναφέρει δηλαδή η ΠΟΠΟΚΠ είναι ότι αντί με την έκτα-
κτη επιχορήγηση να καταβληθεί ένας μεγάλος αριθμός επιπλέον 
συντάξεων από το στοκ των καθυστερούμενων ,καταβλήθηκαν 
μόνο αυτές που έτσι κι αλλιώς θα εκδίδονταν εντός του 2017, 
«βαφτίζοντας» ένα μέρος ληξιπρόθεσμες και οι οποίες θα πληρώ-
νονταν από τον προυπολογισμό του ΕΦΚΑ και όχι από τον τακτικό 
προυπολογισμό.
Στο Συνέδριο παρουσιάστηκαν μεταξύ άλλων ,με πίνακες κά-
ποια πραγματικά παραδείγματα παλαιών συντάξεων του ΤΕΒΕ 
με τον επανυπολογισμό τους σύμφωνα με το ν.4387/2016 
(νόμος Κατρούγκαλου) και κάποια πραγματικά παραδείγματα 
που αφορούν συντάξεις χηρείας του ΤΕΒΕ, πάλι σύμφωνα με το 

ν.4387/2016.
 Συγκεκριμένα:
 Χρόνος Ασφάλισης:24 έτη& 10 μήνες -Σημερινό Καταβαλλόμενο 
ποσό: 519,23 -Νέο Καταβαλλόμενο ποσό από 1/1/2019: 446,86 
-Πραγματική μείωση:72,37
Χρόνος Ασφάλισης:17 έτη& 2 μήνες -Σημερινό Καταβαλλόμενο 
ποσό: 639,35-Νέο Καταβαλλόμενο ποσό από 1/1/2019: 524,27 
-Πραγματική μείωση: 115,08
Χρόνος Ασφάλισης:18 έτη& 9 μήνες-Σημερινό Καταβαλλόμενο 
ποσό: 737,46 -Νέο Καταβαλλόμενο ποσό από 1/1/2019: 604,72 
-Πραγματική μείωση: 132,74
Χρόνος Ασφάλισης:17 έτη& 1 μήνας -Σημερινό Καταβαλλόμενο 
ποσό: 760,30-Νέο Καταβαλλόμενο ποσό από 1/1/2019: 623,45 
-Πραγματική μείωση: 136,85
Χρόνος Ασφάλισης:30 έτη& 9 μήνες -Σημερινό Καταβαλλό-
μενο ποσό: 800,71-Νέο Καταβαλλόμενο ποσό από 1/1/2019: 
656,58-Πραγματική μείωση: 144,13
Χρόνος Ασφάλισης:25 έτη& 4 μήνες-Σημερινό Καταβαλλόμε-
νο ποσό: 963,17-Νέο Καταβαλλόμενο ποσό από 1/1/2019: 
789,80-Πραγματική μείωση: 173,37
 Όπως διευκρινίζεται οι διαφορές που παρατηρούνται μεταξύ 
του χρόνου ασφάλισης και του ποσού της σύνταξης, αφορά στις 
διαφορετικές ασφαλιστικές κατηγορίες για τις οποίες κατέβαλε 
εισφορές ο κάθε ασφαλισμένος.
 Όσον αφορά τις συντάξεις χηρείας ΤΕΒΕ:
 Σύνταξη Δικαιούχου Μέλους πριν το ν.4387/16 (το πρώτο ποσό)- 
μετά το ν.4387/16 (το δεύτερο ποσό):
420,63- 384
598,98- 384
756,81- 435,98
790,90- 395,48
948,45- 485,81
1051,47- 520,50
 
Τέλος, ο πρόεδρος της ΠΟΠΟΚΠ κ.Κουρούκλης έκανε λόγο για»υ-
ποτιθέμενη» έξοδο από τα μνημόνια ,καθώς πλέον η «βρώμικη 
δουλειά», οπως ειπε, θα γίνεται μέσω της ενισχυμένης εποπτεί-
ας,που θα σημαίνει αυστηρή τήρηση των δεσμεύσεων ή επιβολή 
νέων ακόμη αυστηρότερων μέτρων ,προκειμένου να τηρούνται 
διαχρονικά οι όροι αξιοπιστίας για την πρόσβαση της χώρας και το 
δανεισμό της από τις αγορές.

«Να διαστρεβλώσει την αλήθεια για τη θετική πορεία 
του ΕΦΚΑ επιχειρεί η ηγεσία της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πο-
λιτικής» αναφέρει το υπουργείο Εργασίας
«Να διαστρεβλώσει την αλήθεια για τη θετική πορεία του Ενιαίου 
Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) και την πλεονασματική 
λειτουργία του δημόσιου συστήματος κοινωνικής ασφάλισης 
επιχειρεί η ηγεσία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού 
Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής (ΠΟΠΟΚΠ)», σύμφωνα με το 
υπουργείο Εργασίας.
«Στην προσπάθειά της αυτή αμφισβητεί τη Διεύθυνση Οικονο-
μικών του ΕΦΚΑ, τη Διεύθυνση Οικονομικών του υπουργείου 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 
το ίδιο το υπουργείο Οικονομικών, την Εθνική Στατιστική Αρχή και 
την Eurostat. Με ένα άνευ προηγουμένου αφήγημα δημιουργικής 
λογιστικής, η ΠΟΠΟΚΠ υποστηρίζει πως ο ΕΦΚΑ δεν είχε πλεόνα-
σμα, αλλά έλλειμμα το 2017» αναφέρει το αρμόδιο υπουργείο.
Όπως υποστηρίζει, η ανεξάρτητη Ελληνική Στατιστική Αρχή έλεγξε 
όλα τα στοιχεία του δημοσιονομικού αποτελέσματος του ΕΦΚΑ και 
των άλλων οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης και δημοσιοποί-
ησε, στις 23 Απριλίου 2018, τα δημοσιονομικά στοιχεία του 2017, 
τα οποία και αποδέχτηκε η Eurostat. «Σύμφωνα με τα στοιχεία 
αυτά, οι οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης είχαν πλεόνασμα 
2.937 εκατ. ευρώ το 2017, κατά 921 εκατ. ευρώ περισσότερα σε 
σχέση με το 2016 και 3.489 εκατ. ευρώ περισσότερα από το 2015» 
επισημαίνει το υπουργείο, ενώ σημειώνει ότι στο πλεόνασμα αυτό 
συνέβαλε καθοριστικά ο ΕΦΚΑ όχι μόνο πετυχαίνοντας πλεόνα-
σμα ο ίδιος ως φορέας, αλλά ενισχύοντας σημαντικά τα έσοδα και 
των υπόλοιπων φορέων, μέσω της βελτίωσης της είσπραξης των 
συνεισπραττόμενων εισφορών ΕΟΠΥΥ, ΟΑΕΔ, ΕΤΕΑΕΠ.
«Το πλεόνασμα είναι το καθαρό αποτέλεσμα της μεταρρύθμισης 
του Ασφαλιστικού, της αύξησης της απασχόλησης, της βελτίωσης 
της εισπραξιμότητας και της καλύτερης διαχείρισης που γίνεται 
υπό το νέο ενιαίο φορέα, ταυτόχρονα με την καταβολή δεκάδων 
χιλιάδων συντάξεων που παρέμεναν για πολλά χρόνια στα συρ-
τάρια από τις προηγούμενες κυβερνήσεις. Οι ελάχιστοι που έχουν 
απομείνει να αμφισβητούν την ύπαρξη των πλεονασμάτων, προ-
φανώς υπηρετούν άλλες σκοπιμότητες και προσφέρουν κάκιστες 
υπηρεσίες στους ασφαλισμένους, στους συνταξιούχους και στο 
δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης» σχολιάζει το υπουρ-
γείο Εργασίας.

ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΠΟΠΟΚΠ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΦΚΑ 
Ομοσπονδία εργαζομένων στους οργανισμούς κοινωνικής πολιτικής: Πλασματικό το πλεόνασμα του ΕΦΚΑ

ΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ 95 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΩΝ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ
Με 95 εκατ. ευρώ ενισχύονται οι 325 δήμοι της χώρας για 
την αναμόρφωση των συνολικά 1.700 βρεφονηπιακών 
σταθμών τους. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ειδικότερα, ο 
υπουργός Εσωτερικών, Πάνος Σκουρλέτης, υπέγραψε την 
Πρόσκληση προς τους δήμους και τα Νομικά Πρόσωπα 
αυτών για την υποβολή προτάσεων, ώστε το σύνολο των 

λειτουργούντων δημοτικών βρεφικών, παιδικών και βρε-
φονηπιακών σταθμών σε ολόκληρη τη χώρα να επιχορη-
γηθεί, προκειμένου να διευκολυνθεί η εναρμόνισή τους 
με τις προδιαγραφές του νέου θεσμικού πλαισίου αδειο-
δότησης, όπως ορίζει το Προεδρικό Διάταγμα 99/2017. Η 
κατανομή της χρηματοδότησης ανά σταθμό προβλέπεται 

κατ’ ανώτατο ύψος στις 50.000 ευρώ. Η προθεσμία υπο-
βολής των αιτήσεων είναι μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2018, 
ενώ το πρόγραμμα υλοποιείται έως τις 31 Δεκεμβρίου 
2022, με δυνατότητα παράτασης σε περιπτώσεις δικαιο-
λογημένων αιτημάτων των δήμων.
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Υψηλοί τόνοι επικράτησαν στην Επιτροπή Περιβάλλοντος της Βου-
λής μεταξύ κυβέρνησης και αντιπολίτευσης, με αφορμή την συζήτη-
ση για την Κυκλική Οικονομία.
Στο επίκεντρο της έντονης αντιπαράθεσης βρέθηκαν τα αντιπλημμυ-
ρικά έργα και η περιβαλλοντική πολιτική. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ 
έντονη ήταν η αντίδραση του υπουργού Περιβάλλοντος Σωκράτη 
Φάμελου στις κατηγορίες της αντιπολίτευσης, ότι για τις νέες κατα-
στροφικές πλημμύρες στη Μάνδρα Αττικής έχει ευθύνη η κυβέρνη-
ση, γιατί αδράνησε εδώ και επτά μήνες χωρίς να προχωρήσει στη 
θωράκιση της περιοχής.
«Αυτή τη στιγμή είναι σε εξέλιξη και εκτελούνται 160 αντιπλημμυρικά 
έργα ύψους μισού δισ. ευρώ στην Περιφέρεια Αττικής. Τους τελευ-
ταίους επτά μήνες γίνονται σημαντικά έργα, όπως η ολοκληρωμένη 
μελέτη για την νέα Εθνική Οδό Μάνδρας - Θήβας, ύψους 25 εκ ευρώ, 
η μελέτη για την εκτροπή του ρέματος της Αγίας Αικατερίνης, και η 
αποκατάσταση των οδών και των πεζοδρομίων της πόλης», τόνισε 
ο κ. Φάμελος. 
Παράλληλα, ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος επιτέθηκε 
στον βουλευτή της ΝΔ, Κώστα Σκρέκα, που έκανε λόγο για εγκλη-
ματική αδράνεια της κυβέρνησης και ανικανότητα και επέμεινε ότι 
τίποτα δεν προχώρησε μέσα στα τρία χρόνια διακυβέρνησής της.
Ο κ. Φάμελος αντέτεινε ότι, η σημερινή κυβέρνηση καλείται να 
αντιμετωπίσει την κακοδαιμονία που κληρονόμησε, ενώ μίλησε για 
«κλειστά Φαραωνικά σχέδια» που γίνονταν για την διαχείριση των 
απορριμμάτων προκειμένου «να μοιράσουν την πίτα».
«Αποτέλεσμα αυτής της ρεμούλας και αυτής της πολιτικής, ήταν να 
επιβάλλονται πρόστιμα στη χώρα τα οποία πληρώνει ο έλληνας φο-
ρολογούμενος», πρόσθεσε.
Έντονη αντιπαράθεση σημειώθηκε και μεταξύ του αναπληρωτή 
υπουργού Περιβάλλοντος, Γιάννη Τσιρώνη, και του βουλευτή του 
Ποταμιού Γιώργου Αμυρά.
Ο κ. Τσιρώνης κατηγόρησε τον κ. Αμυρά για «φθηνή αντιπολίτευση 
του χειρίστου είδους, επιπέδου φοιτητικού αμφιθέατρου» και χα-
ρακτήρισε τραγική την επίθεση που εξαπέλυσε, τόσο στον ίδιο, όσο 
και στην περιφερειάρχη Αττικής Ρένα Δούρου, κατηγορώντας τους 
ότι ενώ ως αντιπολίτευση ήταν φανατικά αντίθετοι στη δημιουργία 

ΧΥΤΑ στο Γραμματικό, σήμερα έρχονται μεταμορφωμένοι με ένα 
χαμόγελο και στηρίζουν αυτή τη λύση.
«Μόνο διαχείριση του εγκλήματος έκαναν όλες οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις σε ό,τι αφορά την διαχείριση των απορριμμάτων. Όλη 
αυτή την παραοικονομία πάνω στα απορρίμματα, αυτό το έγκλημα 
το ξεχνάτε; Ναι είμαι κάθετα αντίθετος με τους ΧΥΤΑ. Φυσικά δεν 
συμφωνώ ούτε με της Φυλής ούτε με το Γραμματικό. Αλλά η κ. Δού-
ρου βρήκε μια κατάσταση. Στη Μάνδρα μιλάμε για ένα χωροταξικό 
έγκλημα 40ετίας, 50ετίας, μια ρεμούλα. Και ακούμε και κριτική γιατί 
δεν λύσαμε μέσα σε τρία χρόνια αυτό το έγκλημα;», υπογράμμισε ο 
κ. Τσιρώνης.
«Όντως δεν είναι φοιτητικό αμφιθέατρο εδώ. Εσάς διέγραψαν από το 
κόμμα σας για τη πετρελαιοκηλίδα στο Σαρωνικό και σας ενόχλησε 
ότι έθεσα περιβαλλοντικά θέματα…», αντέτεινε ο κ. Αμυράς.
«Το κόμμα μου δεν με έχει διαγράψει και όλες οι εισηγήσεις μου στα 
όργανα πέρασαν ομόφωνα. Απορία όμως ψάλτου βήξ. Για την 
κυκλική οικονομία τίποτα δεν ξέρετε, τίποτα δεν λέτε», σχολίασε ο κ. 
Τσιρώνης.
-Επίσκεψη στη Μάνδρα: Εξάλλου το Δημαρχείο της Μάνδρας 
Αττικής, επισκέφθηκε χθες ο γραμματέας του Κινήματος Αλλαγής, 
Μανώλης Χριστοδουλάκης, συνοδευόμενος από τον εκπρόσωπο 
Τύπου του Κιν.Αλ. Παύλο Χρηστίδη και τους βουλευτές της Δημο-
κρατικής Συμπαράταξης, Εύη Χριστοφιλοπούλου και Γιάννη Μα-
νιάτη. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ενημερώθηκαν από τη δήμαρχο 
και τοπικούς παράγοντες για τις καταστροφές που προκάλεσε, στην 
περιοχή, η πρόσφατη νεροποντή καθώς και για τις καθυστερήσεις 
στην κατασκευή των αντιπλημμυρικών έργων από τη θεομηνία του 
Νοεμβρίου 2017.
Μετά την επίσκεψη, ο Μ. Χριστοδουλάκης δήλωσε: «Βρεθήκαμε 
σήμερα εδώ στη Μάνδρα, αφενός για να συμπαρασταθούμε στους 
κατοίκους που βίωσαν τις τελευταίες μέρες τις νέες τρομερές κατα-
στροφές και αφετέρου σε συνεργασία και με τον δήμο να δούμε πώς 
και εμείς μπορούμε να βοηθήσουμε εμπράκτως.
Δυστυχώς, υπάρχουν τεράστιες ευθύνες τόσο στην κυβέρνηση, όσο 
κυρίως στην Περιφέρεια για το γεγονός ότι δεν έχει ξεκινήσει ακόμα 
κανένα αντιπλημμυρικό έργο και κυρίως αυτά που θα θωρακίσουν 

την περιοχή από τα ρέματα της Σούρας και της Αγ. Αικατερίνης. Ακό-
μα και οι μελέτες που είχαν ανατεθεί από το 2013 για την αντιπλημ-
μυρική προστασία και έπρεπε για την Αττική να είχαν τελειώσει απ’ 
το καλοκαίρι του 2017, δεν έχουν προχωρήσει. Δικαιολογίες περί 
γραφειοκρατίας δεν χωράνε, όταν η κυβέρνηση βρίσκεται στην 
εξουσία ήδη για 3,5 χρόνια».
-Διυπουργική σύσκεψη: Διυπουργική σύσκεψη για τον αντι-
πλημμυρικό σχεδιασμό της Μάνδρας, λόγω και των νέων πλημ-
μυρικών φαινομένων, συγκαλείται σήμερα Παρασκευή, στις 11:30, 
στο υπουργείο Εσωτερικών.
Στη σύσκεψη θα συμμετάσχουν οι υπουργοί Εσωτερικών, Πάνος 
Σκουρλέτης και Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστος Σπίρτζης, ο 
γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Καπάκης, οι 
δήμαρχοι Ελευσίνας, Γιώργος Τσουκαλάς, Μάνδρας-Ειδυλλίας, 
Ιωάννα Κριεκούκη και Μεγαρέων, Γρηγόρης Σταμούλης, καθώς και 
εκπρόσωπος της Περιφέρειας Αττικής.
-Οικονομική ενίσχυση: Έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις συνο-
λικού ύψους 350.000 ευρώ, για τους Δήμους Μάνδρας- Ειδυλλίας 
και Μεγαρέων, υπέγραψε ο υπουργός Εσωτερικών, Πάνος Σκουρ-
λέτης, για τις πρώτες ανάγκες εργασιών επιδιόρθωσης ζημιών και 
βλαβών που προκλήθηκαν στις υποδομές τους από την κακοκαιρία.
 Συγκεκριμένα στον Δήμο Μάνδρας Ειδυλλίας αποδίδονται 200.000 
ευρώ και στον Δήμο Μεγαρέων 150.000 ευρώ.
-Απάντηση της ΚΕΔΕ στον υπουργό Εσωτερικών:  Οτι έκα-
νε το «άσπρο μαύρο» κατά την ομιλία του στη Βουλή , κατηγορεί τον 
υπουργό Εσωτερικών , Πάνο Σκουρλέτη , η Κεντρική Ένωση Δήμων 
Ελλάδας (ΚΕΔΕ). Σε ανακοίνωση που εξέδωσε το Γραφείο Προέδρου 
της ΚΕΔΕ, του κ. Γ Πατούλη, καλεί τον υπουργό να μιλήσει «για τις 
δικές του τεράστιες ευθύνες, για το γεγονός ότι χιλιάδες εργαζόμενοι 
στην αυτοδιοίκηση εργάζονται σε καθεστώς ανασφάλειας, για τις 
παράνομες μεθοδεύσεις του που έβαλαν σε περιπέτεια τους συμβα-
σιούχους εργαζομένους στην καθαριότητα».
Επίσης αναρωτιέται αν «για την κυρία Δούρου και την ανικανότητά 
της να διαχειριστεί τα μεγάλα προβλήματα της Αττικής όπως η αντι-
πλημμυρική προστασία και τα απορρίμματα, θα τολμήσει να μιλήσει 
στη Βουλή.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ  ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ 
Βουλή: Εκατόν εξήντα αντιπλημμυρικά έργα ύψους μισό δισ. ευρώ εκτελούνται στην Αττική απάντησε  αν. υπ. 
Περιβάλλοντος Σ. Φάμελου στις κατηγορίες της αντιπολίτευσης για αδράνεια της κυβέρνησης

Σε δράση τα συνεργεία της Περιφέρειας για την αποκατάσταση της 
κυκλοφορίας
Σε πλήρη λειτουργία επιχειρούσαν από νωρίς το απόγευμα της Τετάρ-
της αμέσως μετά την ύφεση της κακοκαιρίας, στην Μάνδρα και την 
Εθνική οδό, επτά συνεργεία της Περιφέρειας και άλλων υπηρεσιών, 
προκειμένου να αποκαταστήσουν την ομαλότητα, ανοίγοντας τους 
πλημμυρισμένους και κλεισμένους δρόμους από τους όγκους των 
φερτών που «κατέβασαν» οι χείμαρροι της απογευματινής σφοδρής 
νεροποντής στην περιοχή.  
Ταυτόχρονα με άλλα συνεργεία και μηχανήματα έργου, η Περιφέρεια 
επιδόθηκε σε έναν αγώνα για την άρση της επικινδυνότητας που 

παρουσίαζε η πόλη, με τοποθετήσεις πρόχειρων υποστυλώσεων και 
αντιστηρίξεων στα σπασμένα τοιχία.
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο επικεφαλής της συ-
γκεκριμένης παρέμβασης, αντιπεριφερειάρχης Νοτίου Τομέα, Χρή-
στος Καπάταης, αμέσως στις 4.30 μ.μ και ενώ είχαν αδειάσει οι δρόμοι 
από τα νερά των χειμμάρων, «άρχισε η τοποθέτηση των υποστυλω-
μάτων εκατέρωθεν της οδού Κοροπούλη» στην οποία σημειώθηκαν 
και τα περισσότερα προβλήματα, καθώς δέχθηκε τον κύριο και όγκο 
του νερού που έφερνε με ορμή το ρέμα από το βουνό. Η τοποθέτηση 
των υλικών - διευκρίνισε ο κ Καπάταης - είναι ένα πρώτο και πρόχειρο 
μέτρο προκειμένου να άρουμε την επικινδυνότητα για ανθρώπους ή 

οχήματα που μπορεί να προκληθεί από ‘ξηλωμένο’ ή σπασμένο τοι-
χίο».  
Τα υπόλοιπα συνεργεία όπως μας ενημέρωσε η υπεύθυνη Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας, Γιάννα Τσούπρα, μαζί με συνεργεία 
του δήμου, προσπαθούσαν να απομακρύνουν τα φερτά ώστε να 
μην παρεμποδίζεται η κυκλοφορία. Ωστόσο, η βασική δύναμη τους 
επιχειρούσε με συνεργεία της ΕΥΔΑΠ, να απαντλήσει τα νερά και να 
απομακρύνει τα υλικά που είχαν σωρεύσει οι χείμαρροι επί της Εθνι-
κής Οδού στο ύψος της γέφυρας «Παραδείσου» προς Ελευσίνα και 
στο ύψος του Ασπροπύργου προς Μάνδρα.

Σε δράση τα συνεργεία της Περιφέρειας για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

13

Η Αττική Οδός δεν αντιμετωπίζει προβλήματα και η κυκλοφο-
ρία στην Παλαιά Εθνική Οδό έχει αποκατασταθεί. Όλα δείχνουν 
ότι έχει ξημερώσει μια «κανονική» μέρα και τίποτα δεν προδι-
αθέτει τον ταξιδιώτη για όσα θα αντικρίσει παίρνοντας τον 
δρόμο για τη Μάνδρα Αττικής...
Τόνοι από μπάζα, σκουπίδια, κορμούς δέντρων αποτελούν το 

κυρίαρχο τοπίο στην πόλη, που βρίσκεται σε απόσταση μικρό-
τερη των 40 χιλιομέτρων από το κέντρο της Αθήνας. Ερείπια, 
χαντάκια, κόσμος να αντλεί νερά από σπίτια και καταστήματα, 
λάσπη παντού.
Συνεργεία και οχήματα του Δήμου και της Περιφέρειας έχουν 
κινητοποιηθεί άμεσα, όπως και οι αρμόδιες υπηρεσίες που 

καταγράφουν ζημιές σε κεντρικούς δρόμους που καταστρά-
φηκαν για ακόμα μία φορά, μέσα σε πολύ μικρό χρονικό δι-
άστημα: Κοροπούλη, Στρατηγού Ν. Ρόκα, Αγίας Αικατερίνης. 
Δρόμοι που έσφυζαν από ζωή, με μαγαζιά, καφετέριες, σπίτια 
τώρα γέμισαν (ξανά) λάσπη και χαλίκια.

Ο Μιχάλης Μαρούγκας κινδύνευσε να χάσει τη ζωή του τον Νο-
έμβριο όταν εγκλωβίστηκε στο κατάστημά του και ένα αμάξι, πα-
ρασυρμένο από τον χείμαρρο, διέλυσε τη τζαμαρία. Επτά μήνες 
μετά, έζησε ξανά τον εφιάλτη. Η ζωή του δεν κινδύνευσε, κυρίως 
γιατί ο ίδιος (όπως και χιλιάδες άλλοι κάτοικοι της Μάνδρας) 
φρόντισε να «οχυρώσει» την επιχείρησή του, αντικαθιστώντας 
τη τζαμαρία με τοίχο.
   «Παιδιά ενός κατώτερου Θεού. Έτσι αισθάνομαι για τα παιδιά τα 
δικά μου, τα παιδιά όλης της Μάνδρας. Έχω ζήσει την πόλη στα 
καλά της, στα όμορφά της... Η προχθεσινή πλημμύρα δεν είχε 
σχέση με του Νοεμβρίου, ήταν ένα «κλικ» λιγότερο από αυτές 
του 2015 και του 1997. Ωστόσο, αν με έπαιρνε εμένα, με έπνιγε. 
Το νερό ξεπέρασε το 1,5 μέτρο» λέει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Μαρού-
γκας, ιδιοκτήτης αρτοποιείου το οποίο λειτουργεί από το 1972.
    Οργισμένος καταγγέλλει την αδιαφορία των υπευθύνων και 
βάζει στο «στόχαστρο» το σύνολο της πολιτικής ηγεσίας και της 
τοπικής αυτοδιοίκησης:
   «Μας έχουν αφήσει στο έλεος του Θεού, υποβαθμίζουν τόσο 
πολύ την περιοχή, για να φέρουν εδώ τις χωματερές. Σε σχέση με 
τον Νοέμβριο δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα. Έχουν δοθεί λεφτά, 

εκατομμύρια, αλλά δεν έχει γίνει τίποτα. Που πήγαν αυτά τα χρή-
ματα; Δυστυχώς και ο προηγούμενος Δήμαρχος και η τωρινή 
αλλά και οι μελλοντικοί υποψήφιοι, χρησιμοποίησαν τη μεγάλη 
πλημμύρα και τον πόνο του λαού ως προεκλογική εκστρατεία. 
Δεν βγάζω κανέναν έξω. Όσον αφορά τους υπόλοιπους, δεν 
είδαμε κανέναν».
   Η κυρία Φρόσω που σκούπιζε χαλίκια και χώμα από την βερά-
ντα της, υποστήριξε ότι αυτή τη φορά οι μηχανισμοί λειτούργη-
σαν. Όμως η κατάσταση παραμένει εξαιρετικά δύσκολη.
   «Ως πότε θα αντέχεις να αρχίζεις από το μηδέν; Είναι άξιοι συγ-
χαρητηρίων όσοι κρατάνε τα μαγαζιά και τις επιχειρήσεις τους 
στη Μάνδρα. Είναι ήρωες! Χάρη σ’ αυτούς η Μάνδρα ζει ξανά. 
Αν είχαν φύγει όλοι, τί θα κάναμε μετά;», αναρωτήθηκε.
   «Αυτή τη φορά, πάντως,», είπε, «όλα λειτούργησαν πιο γρήγο-
ρα. Από την πρώτη στιγμή ήταν τα μηχανήματα στους δρόμους, 
υπήρξε άμεση κινητοποίηση. Τον Νοέμβριο είχε πλημμυρίσει και 
το αμαξοστάσιο του Δήμου, με αποτέλεσμα να εγκλωβιστούν 
εκεί τα οχήματα και να περιμένουμε εξωτερική βοήθεια. Δεν 
γίνεται όμως να ζούμε έτσι. Τα παιδιά μας πηγαίνουν στο φροντι-
στήριο, στο σχολείο. Με το που πιάνει μια βροχή τί θα κάνουμε; 

Θα τους πούμε μην τολμήσετε να βγείτε έξω;»
   Καίρια είναι τα ερωτήματα που θέτει η κυρία Σωτηρία, κάτοικος 
Μάνδρας που βλέπει την πόλη της να ερημώνει.
   «Μια φίλη μου που έχει αγοράσει σπίτι εδώ πιο κάτω, μού 
λέει: «Να το πάρει η τράπεζα να σηκωθώ να φύγω». Παρότι ο 
αδελφός της έχει ανοίξει μαγαζί. Τι να κάνουμε; Αυτή η δουλειά 
θα γίνεται κάθε τρεις και λίγο; Ο καθένας μας έχει μια περιουσία, 
ακόμα και το ποδήλατο να χάσεις στην πλημμύρα, δεν είναι εύ-
κολο να το αγοράσεις αυτήν την εποχή. Είναι πολύ δύσκολα τα 
πράγματα. Βρέχει και φοβάσαι, σκέφτεσαι ότι μπορεί να έλθει και 
πάλι. Θα είμαστε για πάντα με την ψυχή στο στόμα; Κάτι πρέπει να 
γίνει, να πάρουμε κι εμείς τα πάνω μας. Βλέπουμε ότι οι καιρικές 
συνθήκες αλλάζουν συνεχώς. Τί πρέπει να κάνουμε εμείς; Να μεί-
νουμε σπίτι; Ο μικρός μου γιος τώρα πήγε βόλτα με το ποδήλατο. 
Να τού το απαγορεύσω;» 
   Λέει ακόμα ότι «έχει φύγει πολύς κόσμος. Ειδικά όσοι νοίκιαζαν 
σπίτι κοντά στο ποτάμι, δεν έχει μείνει κανείς. Σιγά-σιγά θα φύ-
γουν και οι ιδιοκτήτες. Έχουμε φτάσει πια στο σημείο ο ένας να 
τρώει τον άλλον γιατί πήρε περισσότερα. Είναι μικρή η κοινωνία 
και ξέρουμε ποιος πήρε τί».

   Στο μεταξύ σε πλήρη κινητοποίηση βρίσκεται η Περιφέρεια Ατ-
τικής, διαθέτοντας 8 μηχανήματα έργου στις πληγείσες περιοχές 
και την Πυροσβεστική.
   Κλιμάκιο της Περιφέρειας μετέβη στη Μάνδρα μεταφέροντας 
υλικά για την ενίσχυση των πρανών και την τοποθέτηση υπο-
στυλωμάτων σε σπασμένα τοιχία και επικίνδυνα σημεία. Η 
τοποθέτηση των υλικών είναι ένα προσωρινό αναγκαίο μέτρο 
προκειμένου να αρθεί η επικινδυνότητα επιλεγμένων σημείων 
της πόλης, και ειδικότερα, της οδού Κοροπούλη.
   Σε ό,τι αφορά τα πιο σημαντικά έργα της Περιφέρειας Αττικής 
στον δήμο Μάνδρας περιλαμβάνονται Παλαιά Εθνική Οδός 
Μάνδρα - Θήβα - Α  ́τμήμα (αφορά τα 5 πρώτα χλμ). Βρίσκεται 
για προσυμβατικό έλεγχο στο Ελεγκτικό Συνέδριο και θα συνα-
φθεί η Σύμβαση, αμέσως μετά. Προϋπολογισμός έργου 25 εκατ. 
ευρώ και διάρκεια εκτέλεσης 10 μήνες.
   Εκτροπή ρέματος Αγ. Αικατερίνης και διευθέτηση χειμάρρου 
Σούρες. Βρίσκεται για προσυμβατικό έλεγχο στο Ελεγκτικό Συ-
νέδριο και θα συναφθεί η Σύμβαση, αμέσως μετά. Προϋπολογι-

σμός έργου 11 εκατ. ευρώ και διάρκεια εκτέλεσης του 10 μήνες.
   Β’ Τμήμα Παλαιάς Εθνικής Οδού Μάνδρας - Θήβας (αφορά το 
5ο χλμ έως το 18ο χλμ). Πρόκειται για νέα χάραξη, καθώς ο υφι-
στάμενος δρόμος είχε κατασκευαστεί μέσα στο ρέμα, κι εκεί συ-
νέβησαν οι περισσότεροι θάνατοι τον Νοέμβριο του 2017. Τώρα, 
η νέα χάραξη ανεβάζει τον δρόμο στην πλαγιά και τον βγάζει έξω 
από το Ρέμα. Η μελέτη ανατέθηκε, μετά από διαγωνισμό - δια-
πραγμάτευση και ήδη εκπονείται. Προϋπολογισμός έργου 900 
χιλιάδες ευρώ και ολοκλήρωσή του τον Αύγουστο του 2018.
   Σύμφωνα με την Περιφέρεια θα ακολουθήσει η διαδικασία της 
αδειοδότησης και μετά ο διαγωνισμός για την κατασκευή. Ο προ-
ϋπολογισμός είναι άνω των 25.000.000 ευρώ (θα οριστικοποιη-
θεί από τη Μελέτη) και οι σχετικές πιστώσεις έχουν ήδη δεσμευθεί 
στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής.
   Εκτός από αυτά, η Περιφέρεια Αττικής χρηματοδοτεί μέσω προ-
γραμματικών Συμβάσεων δύο έργα εντός της πόλης της Μάν-
δρας που αφορούν την αποκατάσταση των ζημιών, συνολικού 
προϋπολογισμού 6,7 εκατ. ευρώ. Τη δημοπράτηση των έργων 

έχει αναλάβει ο δήμος Μάνδρας.
   Τα έργα αφορούν την «Αποκατάσταση ζημιών και λειτουργι-
κή, ενεργειακή και περιβαλλοντική αναβάθμιση πλατειών και 
κοινόχρηστων χώρων στη Δ.Κ. Μάνδρας του Δήμου Μάν-
δρας - Ειδυλλίας μετά τη θεομηνία της 15/11/2017» συνολικού 
προϋπολογισμού 2.350.000 ευρώ. Ημερομηνία υπογραφής 
προγραμματικής σύμβασης 7/6/2018 και την «Αποκατάσταση 
ζημιών οδοποιίας και πεζοδρομίων στη Δ.Κ. Μάνδρας του Δή-
μου Μάνδρας - Ειδυλλίας λόγω της θεομηνίας της 15/11/2017» 
συνολικού προϋπολογισμού 4.350.000 ευρώ. Ημερομηνία υπο-
γραφής προγραμματικής σύμβασης 7/6/2018.
   Συνολικά η Περιφέρεια Αττικής «τρέχει», είτε με ίδιους είτε με 
ευρωπαϊκούς πόρους 160 αντιπλημμυρικά έργα, προϋπολογι-
σμού μισού δισεκατομμυρίου ευρώ, στο πλαίσιο συγκεκριμένου 
αντιπλημμυρικού σχεδιασμού.

   «Τα παιδιά όλης της Μάνδρας είναι ενός κατώτερου Θεού»

   Η παρέμβαση της Περιφέρειας Αττικής

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ  ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ 
«Είμαστε παιδιά ενός κατώτερου Θεού», λένε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ οι κάτοικοι της Μάνδρας
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Ούτε η Αγία Σωτήρα ούτε η Αγία Αικατερίνη, το όνομα των 
οποίων φέρουν δύο από τα πιο μεγάλα ρέματα στη Μάνδρα, 
έδειξαν έλεος έναντι των κατοίκων της, που είδαν σε επανάλη-
ψη το εφιαλτικό σενάριο του Νοεμβρίου. Σύμφωνα με ρεπορ-
τάζ της Ιωάννας Φωτιάδη στην «Καθημερινή» το απόγευμα 
της Τρίτης οι ουρανοί άνοιξαν, δημιουργώντας χειμάρρους 
που διέσχιζαν την πολύπαθη συνοικία. Στρατηγού Νικολάου 
Ρόκκα, Κοροπούλη, Μεγάλου Αλεξάνδρου και όλοι οι δρόμοι 
που «πνίγηκαν» τον Νοέμβριο μετατράπηκαν και τώρα σε 
ποτάμια. Τραγικός «πρωταγωνιστής», κατάστημα μεγάλης 
αλυσίδας σούπερ μάρκετ, στη συμβολή των οδών Ρόκκα και 
Αγίας Αικατερίνης, που πριν από μία εβδομάδα έκανε εγκαίνια, 
έπειτα από πολύμηνη κατασκευή, καθώς είχε υπάρξει ένα από 
τα πολλά «θύματα» του προηγούμενου κατακλυσμού. Ωστό-
σο, μάλλον δεν θα είναι το μοναδικό: μέχρι χθες το απόγευμα η 
πυροσβεστική είχε δεχθεί 95 κλήσεις, συνολικά, από Μάνδρα 
- Μαγούλα, για αντλήσεις υδάτων και παροχή βοήθειας.

«Την προηγούμενη φορά τα νερά είχαν φτάσει στα 6 μέτρα, 
τώρα εκτιμώνται στα 2 μέτρα» λέει στην «Κ» η κ. Νίνα Νικο-
λούδη, που είχε εγκλωβιστεί στην προσπάθειά της να επιστρέ-
ψει από τη δουλειά της στην Αθήνα στο σπίτι της, στη Μάνδρα. 
«Ήταν αδύνατον να συνεχίσω στην Εθνική, έτσι έστριψα στην 
Ελευσίνα, όπου, όμως, οι δρόμοι έχουν πλημμυρίσει». Έχοντας 
βρει καταφύγιο σε ένα καφέ, τηλεφωνούσε ανήσυχη μία στους 
δικούς της στη Μάνδρα και μία στο 100 για να μάθει αν έχει 
ανοίξει ο δρόμος. «Τον χειμώνα ευτυχώς δεν είχαμε ζημιές» 
διευκρινίζει, «τώρα, όμως, έχει αρχίσει να μπαίνει νερό στο 
υπόγειο». Η διαφορά, σύμφωνα με την ίδια, είναι ότι στην... 
καλοκαιρινή βροχόπτωση έπεφταν μεγάλες ποσότητες νερού 
από δύο διαφορετικά σημεία, ενώ το 2017 το «ποτάμι» είχε 
κατεβεί από το βουνό απειλητικά στον συνοικισμό.
Σε αντίστοιχη μοίρα βρέθηκε χθες ο κ. Χρήστος Βογιατζής, που 
έχοντας σχολάσει προσπαθούσε εις μάτην να προσεγγίσει τη 
γειτονιά του. «Οι βροχοπτώσεις προκαλούσαν ανέκαθεν προ-

βλήματα», διηγείται ο ίδιος που έχει μετακομίσει και μένει στην 
περιοχή εδώ και δεκαοχτώ χρόνια. «Έγιναν εξαρχής μοιραία 
λάθη στη δόμηση».
Ωστόσο, αυτό που τον ανησυχεί είναι ότι η συχνότητα των 
έντονων καιρικών φαινομένων και των συνακόλουθων απω-
λειών μεγαλώνει. «Το 2015 σημειώθηκαν καταστροφές, που 
επαναλήφθηκαν με ακόμα μεγαλύτερη σφοδρότητα και αν-
θρώπινες απώλειες στα τέλη του 2017 και τώρα, μόνον λίγους 
μήνες μετά και δη καλοκαίρι, βλέπουμε να γίνονται τα ίδια». Η 
πρότερη, πάντως, εμπειρία είχε προετοιμάσει τους κατοίκους 
για τη σφοδρότητα της «Νεφέλης».
Η απογοήτευση και η οργή τους κατευθύνεται προς τους καθ’ 
ύλην αρμοδίους, που παρά τις μεγαλόστομες δεσμεύσεις δεν 
τους προστάτευσαν. «Η μόνη ενέργεια που έγινε ήταν η δη-
μοπράτηση και κατασκευή καινούργιων πεζοδρομίων, που 
αύριο κιόλας η βροχή θα έχει ξηλώσει».

Την παρέμβαση του πρωθυπουργού ώστε να αρθούν οι 
γραφειοκρατικές διαδικασίες και να ξεκινήσουν άμεσα τα 
αντιπλημμυρικά έργα στην Δυτική Αττική, ζητεί, με επιστολή 
του προς τον κ. Τσίπρα, ο δήμαρχος Ελευσίνας, Γιώργος Τσου-
καλάς. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ με αφορμή τις νέες πλημ-
μύρες που έπληξαν το τελευταίο διάστημα την περιοχή, ο κ. 
Τσουκαλάς σημειώνει ότι παρά τις υποσχέσεις κυβερνητικών 
παραγόντων, από τον Νοέμβριο του 2017, με την πολύνεκρη 
θεομηνία, έως σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί κανένα ουσιαστικό 

έργο υποδομής. «Δεν θέλουμε να φανταστούμε την εικόνα 
μίας πόλης που θα είναι σε δύο μόλις χρόνια Πολιτιστική Πρω-
τεύουσα της Ευρώπης το 2021 και θα σχεδιάζει με τον κίνδυνο 
πλημμυρών» τονίζει στην επιστολή του προς τον πρωθυ-
πουργό ο δήμαρχος Ελευσίνας. Ο κ. Τσουκαλάς χαρακτηρίζει 
απαραίτητη την προσωπική παρέμβαση του πρωθυπουργού, 
καθώς, όπως αναφέρει, σχέδια και μελέτες για τη διαμόρφωση 
της περιοχής υπάρχουν και απλά χρειάζεται να ξεπεραστούν οι 
όποιες γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και να ξεκινήσουν άμεσα 

τα έργα της αντιπλημμυρικής προστασίας, όπως και τα υπό-
λοιπα έργα βελτίωσης της ποιότητας ζωής των κατοίκων της 
Δυτικής Αττικής. «Είμαστε έτοιμοι να δουλέψουμε, χωρίς πε-
ριορισμούς και στεγανά, όσο χρειαστεί, σε συνεργασία με κάθε 
αρμόδιο υπουργείο ή φορέα που θα πρέπει να κινητοποιηθεί 
για να γίνουν άμεσα έργα και παρεμβάσεις. Αναμένουμε, πλέ-
ον, την υλοποίηση των δικών σας δεσμεύσεων» υπογραμμίζει 
ο δήμαρχος Ελευσίνας.

Αίτημα να κηρυχθούν οι πληγείσες - από τις πλημμύρες των τε-
λευταίων ημερών - περιοχές, σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης, 
υπέβαλε στις αρμόδιες αρχές ο δήμος Βόλβης. Οι χθεσινές 
καταστροφές σε σπίτια, καταστήματα και τουριστικά καταλύ-
ματα στο Σταυρό, τα Βρασνά και την Ασπροβάλτα, οδήγησαν 

τη δημοτική αρχή στην υποβολή του αιτήματος. Σύμφωνα 
με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο  δήμαρχος Βόλβης Διαμαντής Λιάμας, μαζί 
με στελέχη της δημοτικής αρχής, επισκέφθηκαν τις περιοχές 
που επλήγησαν από τα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα, ως 
αποτέλεσμα υπερχειλισμένων ρεμάτων και χειμάρρων. Ο κ. 

Λιάμας, ευχαρίστησε την Πυροσβεστική Υπηρεσία και το προ-
σωπικό του δήμου, για την άμεση συνδρομή τους στη χθεσινή 
θεομηνία, ακόμα και καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας και δια-
βεβαίωσε τους κατοίκους ότι όλες οι δημοτικές υπηρεσίες θα 
βρίσκονται στο πλευρό των πληγέντων.

Η «Εγνατία Οδός ΑΕ» βρίσκεται σε συνεργασία με το Δήμο Βόλ-
βης και την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας προκειμένου, 
μέσω μιας προγραμματικής σύμβασης, να αναλάβει μια υδραυ-
λική μελέτη, όπως άλλωστε, συμβαίνει και σε άλλους Δήμους και 
Περιφέρειες. Τα παραπάνω αναφέρει στο ΑΠΕ – ΜΠΕ ο πρόε-
δρος της «Εγνατίας Οδού» Απόστολος Αντωνούδης, με αφορμή 
τις αναφορές του Δήμου Βόλβης, σύμφωνα με τις οποίες, «η 

κατασκευή της Εγνατίας Οδού, φαίνεται ότι αποτέλεσε τη γενε-
σιουργό αιτία για την αύξηση των πλημμυρικών φαινομένων».
«Πλημμύρες υπήρξαν στη Βόλβη και πριν από την κατασκευή 
της Εγνατίας», τονίζει ο κ. Αντωνούδης και προσθέτει: «εφαρ-
μόζουμε κάποιες υδραυλικές μελέτες που είχαν να κάνουν με τον 
άξονα της Εγνατίας. Πριν από μερικά χρόνια κάναμε και κάποιες 
παρεμβάσεις στο συγκεκριμένο σημείο. Βελτιώσαμε κάποια τε-

χνικά. Το πρόβλημα είναι ότι ακόμη και σε μεγάλα ρέματα που 
υπάρχουν εκεί, όταν οι βροχοπτώσεις είναι ισχυρές και οι ποσό-
τητες του νερού μεγάλες, παρασύρουν μεγάλες ποσότητες φερ-
τών υλικών. Τα σημεία αυτά καθαρίζονται κάθε φορά ωστόσο 
σε περιπτώσεις παρατεταμένων βροχοπτώσεων δεν μπορούν 
καθαριστούν τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή».

Πρωθυπουργική παρέμβαση για την υλοποίηση των αντιπλημμυρικών έργων στη Δυτική Αττική, ζητάει ο δήμαρχος Ελευσίνας 

Αίτημα να κηρυχθούν οι πληγείσες περιοχές σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης υπέβαλε στις αρμόδιες αρχές ο δήμος Βόλβης

Προωθείται υδραυλική μελέτη για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων στην περιοχή του Δήμου Βόλβης, 
επισημαίνει στο ΑΠΕ – ΜΠΕ ο πρόεδρος της «Εγνατίας Οδού»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ  ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ 
«Έγιναν μοιραία λάθη στη δόμηση»
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Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας, κ. Γιάννης Καπάκης, εξουσιοδότησε τον Περιφερειάρ-
χη Θεσσαλίας να κηρύξει περιοχές του Δήμου Ρήγα Φεραίου, 
καθώς και του Δήμου Νοτίου Πηλίου της Περιφερειακής Ενότη-
τας Μαγνησίας και Σποράδων σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 
και την άμεση διαχείριση των συνεπειών από καταστροφές που 
προκλήθηκαν από έντονες βροχοπτώσεις που εκδηλώθηκαν στις 
26 Ιουνίου 2018. 
Ειδικότερα, η κήρυξη αφορά:
• την Τ.Κ. Καναλίων, την Τ.Κ. Κερασιάς, την Τ.Κ. Στεφανοβικείου, 

της Δ.Ε. Κάρλας, του Δήμου Ρήγα Φεραίου,
• την Τ.Κ. Κεραμιδίου, της Δ.Ε. Κεραμιδίου, του Δήμου Ρήγα Φεραίου,
• την Τ.Κ. Περιβλέπτου, της Δ.Ε. Φερών, του Δήμου Ρήγα Φεραίου,
• την Τ.Κ. Αργαλαστής, την Τ.Κ. Μετοχίου και την Τ.Κ. Ξινόβρυσης, 
της Δ.Ε. Αργαλαστής, του Δήμου Νοτίου Πηλίου,
• την Τ.Κ. Αφετών, την Τ.Κ. Νεοχωρίου, την Τ.Κ. Συκής, την Τ.Κ. 
Καλαμακίου και την Τ.Κ. Λαμπινούς, της Δ.Ε. Αφετών, του Δήμου 
Νοτίου Πηλίου,
• την Τ.Κ. Τρικερίου, της Δ.Ε. Τρικερίου, του Δήμου Νοτίου Πηλίου,
• την Τ.Κ. Μηλεών, την Τ.Κ. Βυζίτσας και την Τ.Κ. Πινακατών, της 
Δ.Ε. Μηλεών, του Δήμου Νοτίου Πηλίου και

• την Τ.Κ. Λαύκου, την Τ.Κ. Μηλίνας και την Τ.Κ. Προμυρίου, της 
Δ.Ε. Σηπιάδος, του Δήμου Νοτίου Πηλίου.
Επίσης, ο κ. Καπάκης εξουσιοδότησε τον Περιφερειάρχη Στερεάς 
Ελλάδας να κηρύξει τη Δημοτική Κοινότητα Αγίου Κωνσταντίνου 
και την Τοπική Κοινότητα Άγναντης του Δήμου Μώλου – Αγίου 
Κωνσταντίνου της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας σε Κατά-
σταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώ-
πιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση διαχείριση των συνεπειών 
από καταστροφές που προκλήθηκαν από έντονες βροχοπτώσεις 
που εκδηλώθηκαν στις 26 Ιουνίου 2018.

Περιορισμένης έκτασης προβλήματα στο εθνικό και επαρχιακό 
οδικό δίκτυο δημιούργησε σε αρκετές περιοχές της Καβάλας και της 
Θάσου η έντονη βροχόπτωση που επικρατεί από χθες το μεσημέρι 
στην Aνατολική Μακεδονία. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ωστόσο, το 
μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται στην έδρα του Δήμου Νέστου, 
τη Χρυσούπολη, ανατολικά της Καβάλας, όπου η Πυροσβεστική 
Υπηρεσία δέχθηκε δεκάδες κλήσεις για άντληση υδάτων από υπό-
γεια και ισόγεια κατοικιών και καταστημάτων αλλά και δρόμους 
στο κέντρο της πόλης.
   Ο δήμαρχος Νέστου, Βαγγέλης Τσομπανόπουλος, κατάθεσε αίτη-
μα στην Υπηρεσία Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. 
προκειμένου ο Δήμος Νέστου να κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης.
   Μάλιστα, ο δήμαρχος, σε ανακοίνωσε που εξέδωσε προς τους 
δημότες, μεταξύ άλλων, υπογραμμίζει: «Μετά τα ακραία καιρικά 
φαινόμενα βροχόπτωσης, που σημειώθηκαν στον Δήμο μας και 
εξακολουθούν να βρίσκονται σε εξέλιξη, καλούνται όλοι οι κά-
τοικοι του Δήμου Νέστου, οι οποίοι έχουν υποστεί ζημιές είτε σε 
οικιακό εξοπλισμό είτε σε επιχειρηματικό εξοπλισμό, όπως ενημε-
ρώσουν τηλεφωνικά ή προσέλθουν στα γραφεία του δημοτικού 
καταστήματος κατά τις εργάσιμες ώρες και ημέρες, προκειμένου 
να υποβάλλουν δηλώσεις ζημιών εξοπλισμού. Η δήλωση πρέπει 
να συνοδεύεται από έγγραφο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας περί 
βεβαίωσης του συμβάντος».

   Προβλήματα παρουσιάστηκαν και στην Εθνική Οδό Καβάλας - 
Ξάνθης, στο ύψος των εγκαταστάσεων της Βιομηχανίας Φωσφο-
ρικών Λιπασμάτων, έξω από την Τοπική Κοινότητα Χαλικερού, 
όπου λόγω της μεγάλη ποσότητας υδάτων και φερτών υλικών 
που κατέβηκαν από το βουνό αποκλείστηκε ένα μέρος του οδο-
στρώματος.
   Στο νησί της Θάσου, προβλήματα παρουσιάστηκε στην Σκάλα 
Πρίνου, όπου πλημμύρισαν πολλά ισόγεια σπιτιών κι ένα ξενοδο-
χείο. Επίσης, κλειστός παραμένει μέχρι αυτή την ώρα ο επαρχιακός 
δρόμος που ενώνει τις τοπικές κοινότητες Μαριών και Λιμεναρίων 
καθώς η βροχή έχει κατεβάσει μεγάλες ποσότητες χώματος και 
φερτών υλικών.

Οι έντονες βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών προκάλεσαν ζη-
μιές σε καλλιέργειες στην περιοχή της Ηλείας και για αυτό τον λόγο 
ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας Απόστολος Κατσιφάρας επικοι-
νώνησε με τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ Θεοφάνη Κουρεμπέ, ώστε να 
αποσταλούν συνεργεία, με σκοπό την πραγματοποίηση αυτοψιών 
και εκτιμήσεων. Το ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι σύμφωνα με την Περιφέ-

ρεια, «ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ δεσμεύθηκε πως εντός των επομένων 
ημερών, οπότε και θα περάσει το κύμα κακοκαιρίας, εκτιμητές του 
Οργανισμού θα επισκεφθούν την Ηλεία για να καταγράψουν το 
μέγεθος των ζημιών».
 Σε σχετικές δηλώσεις που έκανε ο Απόστολος Κατσιφάρας τόνισε 
ότι «είναι σημαντικό να γίνουν έγκαιρα οι εκτιμήσεις των κατα-

στροφών της παραγωγής, ώστε να αποδοθούν άμεσα και οι απο-
ζημιώσεις» προσθέτοντας: «Εμείς θα παρακολουθούμε το ζήτημα, 
προκειμένου οι αγρότες της Ηλείας, αλλά και όσων περιοχών έχουν 
πληγεί από πλημμυρικά φαινόμενα, να μπορέσουν να αντιμετωπί-
σουν την έκτακτη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί».

Παρεμβάσεις αστικής ανάπλασης, συνολικής επιφανείας 20.000 
τμ, στον δήμο Φυλής, ενέκρινε το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής 
στη σημερινή του συνεδρίαση. Το ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι η  μελέτη 
χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Αττικής με προβλεπόμενο 
προϋπολογισμό έργου 2.300.000 ευρώ και θα δημοπρατηθεί και 
εκτελεστεί από τις υπηρεσίες του δήμου.
Σκοπός του, σημείωσε εισηγούμενος την πρόταση ο αντιπεριφε-

ρειάρχης Δυτικής Αττικής Γιάννης Βασιλείου, είναι η αστική ανά-
πλαση στο βόρειο και ανατολικό τμήμα του ιστορικού κέντρου 
των ‘Ανω Λιοσίων με εργασίες στην πλατεία και τους πέριξ αυτής 
δρόμους.
Με το έργο σημείωσε, θα αναβαθμιστεί λειτουργικά, περιβαλλοντι-
κά και αισθητικά το ιστορικό κέντρο της πόλης και θα οργανωθεί 
το αστικό τοπίο, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

επισκεπτών και δημοτών.
Οι εργασίες αφορούν σε καθαίρεση πεζοδρομίων και φθαρμένων 
ασφαλτοστρώσεων με επίστρωση από κυβόλιθους με διευθέτηση 
της ρύσης όμβριων, δημιουργία χώρων στάθμευσης, δενδροφύ-
τευση, τοποθέτηση καθιστικών και ηλεκτροφώτηση κατά μήκος 
των οδών παρεμβάσεων.

Στην αποκατάσταση του αγροτικού οδικού δικτύου της περιοχής 
που είχε υποστεί ζημιές από τα έντονα καιρικά φαινόμενα της 26ης 
Οκτωβρίου 2017 προχωρεί ο δήμος Αποκορώνου. Στο πλαίσιο 
αυτό υπογράφηκε σήμερα εργολαβική σύμβαση 250 χιλιάδων 
ευρώ που αφορά το σύνολο της αγροτικής οδοποιίας του Δήμου. 
Το ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι όπως ανέφερε ο δήμαρχος Αποκορώνου 

Χαράλαμπος Κουκιανάκης, «το φυσικό αντικείμενο του έργου 
αφορά στις αναγκαίες παρεμβάσεις για την άμεση αποκατάσταση 
των προκληθεισών βλαβών και φθορών από τα έντονα καιρικά 
φαινόμενα που επηρέασαν το δήμο τον περασμένο Οκτώβριο».
 Οι προβλεπόμενες παρεμβάσεις συντήρησης θα γίνονται σε τμή-
ματα των αγροτικών οδών, στα οποία εμφανίζονται έντονες φθο-

ρές, διαβρώσεις λόγω απορροής ομβρίων υδάτων και καθιζήσεις 
του οδοστρώματος, με στόχο την επαναφορά τους στο αρχικό επί-
πεδο ώστε να καταστούν δρόμοι προσπελάσιμοι για την ασφαλή 
κυκλοφορία των οχημάτων και γεωργικών μηχανημάτων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ  ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ 
Εξουσιοδότηση Γενικού Γραμματέα για την κήρυξη περιοχών των Π.Ε. Μαγνησίας - Σποράδων και Φθιώτιδας σε 
Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας

Πλημμυρικά φαινόμενα σε περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας από την έντονη βροχόπτωση

Οι βροχοπτώσεις προκάλεσαν ζημιές σε καλλιέργειες στην περιοχή της Ηλείας. - Αναμένονται εκτιμητές του ΕΛΓΑ

Ανάπλαση στο κέντρο των Άνω Λιοσίων, ενέκρινε το περιφερειακό συμβούλιο

Χανιά: Σε αποκατάσταση του αγροτικού οδικού δικτύου που υπέστη ζημιές από έντονα καιρικά φαινόμενα προχωρά ο δήμος Αποκορώνου
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«Η συμφωνία του Eurogroup της 21ης Ιουνίου 2018 για το 
δημόσιο χρέος της Ελλάδας, μειώνει σημαντικά τις ανάγκες 
εξυπηρέτησής του για την επόμενη 15ετία. Έτσι δημιουργείται 
σχετική ασφάλεια σε επιχειρήσεις και επενδυτές ως προς την 
ικανότητα της χώρας να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της. 
Είναι, ωστόσο, ένα προϊόν συμβιβασμών στο Ευρωπαϊκό 
επίπεδο. Αντανακλά, από τη μια πλευρά, την αναγνώριση της 
σημαντικής δημοσιονομικής προσαρμογής που έχει επιτευχθεί 
τα προηγούμενα χρόνια. Αναδεικνύει, από την άλλη, το έλ-
λειμμα εμπιστοσύνης, που θα επέτρεπε τη λήψη γενναιότερων 
μέτρων, ώστε να υποστηριχθεί η επιστροφή της οικονομίας σε 
δυναμικούς ρυθμούς ανάπτυξης». Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ 
αυτά μεταξύ άλλων επισημαίνει ο πρόεδρος του ΣΕΒ Θεόδω-
ρος Φέσσας σε δήλωση - τοποθέτηση για τη συμφωνία που 
επήλθε στο Eurogroup αναφορικά με το χρέος, προσθέτοντας 
ακόμη τα εξής:
«Η συμφωνία αυτή δεν λειτουργεί καταλυτικά στην επιτά-
χυνση των επενδύσεων, καθώς τα υψηλά πρωτογενή πλεο-
νάσματα στερούν απαραίτητους πόρους από την οικονομία. 

Έχοντας διευθετήσει μεσοπρόθεσμα τον «αριθμητή» στο λόγο 
χρέος/ΑΕΠ, επιβάλλεται πλέον να εστιάσουμε τις προσπάθειές 
μας στον «παρανομαστή», δηλαδή στην αύξηση του ΑΕΠ, με 
την συνέχιση των μεταρρυθμίσεων και την υπεύθυνη δημοσι-
ονομική διαχείριση σε βάθος δεκαετιών. Η δυναμική ανάπτυξη 
της οικονομίας με φιλοεπενδυτικές πολιτικές είναι μονόδρομος.
Τρία πράγματα πρέπει πάση θυσία να γίνουν στο εξής: πρώ-
τον, να αποφευχθεί το ξήλωμα των μεταρρυθμίσεων και η επι-
στροφή στις πελατειακές πολιτικές του παρελθόντος, δεύτερον, 
να αλλάξει το μείγμα πολιτικής με έμφαση στη μείωση του μη 
μισθολογικού κόστους και τρίτον, να αποτραπεί οποιαδήποτε 
πολιτική πόλωση που μπορεί να οδηγήσει σε οικονομική αστά-
θεια κατά το επόμενο κρίσιμο δεκαοχτάμηνο.
Η Ελληνική οικονομία έχει πληρώσει ακριβά την έλλειψη 
πολιτικής σταθερότητας και συνεννόησης. Οι μεγάλες θυσίες 
των πολιτών και των επιχειρήσεων πρέπει να πιάσουν τόπο. 
Αυτό είναι άλλωστε το βαθύτερο μήνυμα της συμφωνίας που 
επετεύχθη την περασμένη εβδομάδα. Να σταματήσουμε να 
πιστεύουμε ότι κάποιος, πάνω και έξω από εμάς, θα μας βγάλει 

από τη δύσκολη θέση που βρισκόμαστε. Η λύση για την οριστι-
κή έξοδο από την κρίση είναι πλέον στα χέρια μας.»
Σύμφωνα με την ανάλυση του ΣΕΒ με την απόφαση του 
Eurogroup λαμβάνονται μέτρα ελάφρυνσης του χρέους, κυ-
ρίως με την μετακύληση υποχρεώσεων εξυπηρέτησης του 
χρέους στο μέλλον, με ευνοϊκούς όρους για τη χώρα., τα οποία 
δεν μειώνουν το ύψος του χρέους, αλλά διευκολύνουν ση-
μαντικά την αποπληρωμή του για τα επόμενα 15 χρόνια. Στο 
τέλος αυτής περιόδου θα αξιολογηθεί εκ νέου η βιωσιμότητα 
του Ελληνικού χρέους.
Σημειώνεται ακόμη ότι με υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης, 
τα ίδια (ή και καλύτερα) αποτελέσματα βιωσιμότητας επιτυγ-
χάνονται ταχύτερα και με μικρότερα πρωτογενή πλεονάσμα-
τα. Και αυτό, κατά τον ΣΕΒ, θα συμβεί εάν η χώρα επανέλθει σε 
υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης μέσω της ενεργού διευκόλυν-
σης των επενδύσεων, με μεταρρυθμίσεις που κάνουν τη χώρα 
πιο ανταγωνιστική και φιλική προς την επιχειρηματικότητα, 
καθώς και χαμηλότερους φορολογικούς συντελεστές στην 
εργασία και τα κέρδη που επανεπενδύονται.

Ο Όμιλος Vivartia ανακοίνωσε ότι στις 27 Ιουνίου 2018 
υπεγράφησαν οι επιμέρους δανειακές συμβάσεις των εται-
ρειών του. Κατά συνέπεια, υλοποιήθηκε η από 1ης Μαρτί-
ου 2018 συμφωνία αναδιάρθρωσης συνολικού ποσού 373 
εκατ. ευρώ μεταξύ του Ομίλου Vivartia και των τραπεζών 
Alpha Bank, Eurobank Ergasias, Εθνικής Τράπεζας και 
Τράπεζας Πειραιώς. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι βασι-
κοί όροι της αναδιάρθρωσης είναι ιδιαιτέρως επωφελείς 

για τον Όμιλο, δεδομένου ότι επιτεύχθηκε, μεταξύ άλλων, 
παράταση της λήξης των δανείων μέχρι τις 20/10/2024, 
καθώς επίσης και μείωση του κόστους δανεισμού του. Συ-
νεπακόλουθα και ως απόρροια της ανωτέρω συμφωνίας, 
επιτυγχάνεται η βελτίωση της χρηματοοικονομικής θέσης 
του Ομίλου, με θετική μεταβολή του δείκτη ρευστότητας 
και μείωση των χρηματοοικονομικών εξόδων του.
Επίσης, σημειώνεται ότι η ολοκλήρωση της συμφωνίας 

αναδιάρθρωσης αποτελεί ορόσημο για τον Όμιλο Vivartia, 
κλείνοντας θετικά και αποτελεσματικά μία μακροχρόνια δι-
αδικασία διαπραγμάτευσης με τις δανείστριες τράπεζες και 
θέτοντας τις βάσεις για την περαιτέρω μελλοντική αναπτυ-
ξιακή πορεία τού Ομίλου εντός και εκτός των ελληνικών 
συνόρων

Τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές επιχειρήσεις 
και τα μέτρα απαιτούνται για τη βελτίωση της υφιστάμενης 
κατάστασης συζητήθηκαν σε σύσκεψη των εργοδοτικών 
κοινωνικών εταίρων (ΣΕΒ, ΕΣΕΕ, ΣΕΤΕ και ΓΣΕΒΕΕ) με κλι-
μάκιο του ΔΝΤ υπό τον επικεφαλής της αποστολής στην Ελ-
λάδα κ. D. Botman. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η σύσκεψη, 
όπως ανακοίνωσε η ΕΣΕΕ, πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
του Άρθρου IV με θέμα: «Ενίσχυση της Παραγωγικότητας 
και της Μεγέθυνσης», εν όψει ολοκλήρωσης του τρίτου 
δανειακού προγράμματος τον προσεχή Αύγουστο.
Αναφορικά με τα προβλήματα που ασκούν πιέσεις στο εγ-
χώριο επιχειρείν τονίστηκε η ιδιαίτερα υψηλή φορολογία 
αλλά και η υποχρέωση επίτευξης αλλά και διατήρησης 

εξοντωτικών πρωτογενών πλεονασμάτων.
Παράλληλα, επισημάνθηκε ότι η ανεργία παραμένει σε 
πολύ υψηλά επίπεδα, παρά την απορρύθμιση στην αγορά 
εργασίας, αλλά ταυτόχρονα αναδείχθηκαν και οι παρούσες 
και μελλοντικές αρνητικές επιπτώσεις του «brain-drain» 
στην οικονομία.
Επιπλέον, συζητήθηκε η ανάγκη επιτάχυνσης των διαδι-
κασιών κατά την απονομή δικαιοσύνης και μεταβολής της 
«δικονομικής» κουλτούρας με την ευρύτερη συμμετοχή 
στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό Επίλυσης Διαφορών.
Τέλος, δόθηκε έμφαση στην πρόταση της Συνομοσπονδίας 
σχετικά με την αύξηση του κατώτατου μισθού, η οποία θα 
πρέπει να ολοκληρωθεί αφενός σταδιακά και αφετέρου 

να αφορά μόνο τις καθαρές απολαβές του εργαζομένου 
και όχι και το μη μισθολογικό κόστος, το οποίο διογκώνει 
υπέρμετρα το συνολικό κόστος εργασίας για τον εργοδότη 
/ επιχειρηματία.
Η ΕΣΕΕ υπογράμμισε ακόμη ότι σε πρόσφατη πιλοτική 
έρευνα για τη λειτουργία της αγοράς εργασίας στην Αττική 
υπό την αιγίδα της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ILO), 
ο κλάδος του εμπορίου παρουσίασε μακράν την καλύτερη 
συμμόρφωση στους διενεργηθέντες ελέγχους υπό το ΣΕΠΕ 
και τους λοιπούς ελεγκτικούς μηχανισμούς, γεγονός που 
όπως υποστηρίζει καταρρίπτει τους μύθους σχετικά με την 
παραβατικότητα των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσε-
ων.

ΣΕΒ: Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΣΧΕΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΥ ΤΗΣ VIVARTIA

ΣΥΣΚΕΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ ΜΕ ΤΟ ΔΝΤ
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H πρόσφατη επιβράδυνση του ρυθμού ανάπτυξης της οικο-
νομίας της Ευρωζώνης οφείλεται τόσο σε προσωρινούς όσο 
και σε πιο διαρκείς παράγοντες κυκλικής μορφής, σύμφωνα 
με ανάλυση που περιλαμβάνεται στο οικονομικό δελτίο της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ). Σύμφωνα με το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ το πραγματικό ΑΕΠ της Ευρωζώνης αυξήθηκε 
0,4% στο πρώτο τρίμηνο του 2018 (σε σχέση με το τελευ-
ταίο τρίμηνο του 2017), μετά από πολύ ισχυρούς ρυθμούς 
αύξησης το 2017. Ως προσωρινοί παράγοντες, που πιθανόν 
έπαιξαν ρόλο στην εξασθένιση των πρόσφατων στοιχείων, 
αναφέρονται ο κρύος χειμώνας και οι απεργίες σε βιομηχανί-
ες ορισμένων χωρών της Ευρωζώνης. Αναφέρεται, επίσης, 
το υψηλό επίπεδο αναρρωτικών αδειών, λόγω της ασυνήθι-
στης περιόδου γρίπης σε χώρες, όπως η Γερμανία.
Ως πιο διαρκείς παράγοντες κυκλικής φύσης, η ΕΚΤ αναφέρει:
- Πρώτον, την αύξηση των περιορισμών από την πλευρά της 

προσφοράς σε ορισμένες χώρες.
- Δεύτερον, τη μέτρια επιβράδυνση του παγκόσμιου εμπορί-
ου στους πρώτους μήνες του έτους. «Αυτή πιθανόν αντανα-
κλά μία προσωρινή μείωση της εξωτερικής ζήτησης και το 
καθυστερημένο αποτέλεσμα της ανατίμησης του ευρώ το 
2017, αλλά δεν μπορεί να αποκλεισθεί ότι μέρος της μείωσης 
αυτής προκλήθηκε και από μία επιδείνωση των προσδοκιών 
από τις συνεχιζόμενες συζητήσεις για τους δασμούς».
- Τρίτον, ο μετριασμός της αύξησης της βιομηχανικής πα-
ραγωγής (εκτός του κατασκευαστικού κλάδου) σημειώθηκε 
ευρύτερα στις χώρες της Ευρωζώνης.
- Τέταρτον, η επιβράδυνση της ανάπτυξης μπορεί να ενισχύ-
θηκε από την αύξηση της αβεβαιότητας.
 Η ανάλυση της ΕΚΤ σημειώνει ότι «συνολικά, η οικονομική 
ανάπτυξη θα διατηρηθεί εύρωστη, βασιζόμενη στην υπο-
κείμενη ισχύ της οικονομίας της Ευρωζώνης». Αν και τα 

στοιχεία, που προκύπτουν από έρευνες είναι κάπως πιο αδύ-
ναμα, «παραμένουν συνεπή με περαιτέρω εύρωστη ανά-
πτυξη». Στο μέλλον, σημειώνει η ΕΚΤ, η εύρωστη ανάπτυξη 
αναμένεται να συνεχισθεί, αν και πιθανόν με χαμηλότερους 
ρυθμούς, καθώς τα μέτρα της νομισματικής πολιτικής της 
ΕΚΤ συνεχίζουν να στηρίζουν την εγχώρια ζήτηση. Η ιδιω-
τική κατανάλωση αναμένεται ότι θα συνεχίσει να στηρίζεται 
από την αύξηση της απασχόλησης και της περιουσίας των 
νοικοκυριών. Οι επενδύσεις αναμένεται να ενισχυθούν πε-
ραιτέρω λόγω των πολύ ευνοϊκών χρηματοδοτικών συν-
θηκών, της αύξησης της κερδοφορίας των εταιρειών και της 
εύρωστης ζήτησης. Επιπλέον, η γενικευμένη ανάπτυξη της 
παγκόσμιας οικονομίας δίνει ώθηση στις εξαγωγές της Ευ-
ρωζώνης, σημειώνεται.

Η πλειοψηφία των επιχειρήσεων, σε παγκόσμιο επίπεδο, 
δεν έχει προβεί ακόμα στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις για 
την καταπολέμηση της φοροαποφυγής με βάση τις υπο-
δείξεις του σχεδίου του διεθνή Οργανισμού Οικονομικής 
Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), σύμφωνα με ετήσια 
έρευνα που διεξήγαγε η Deloitte για 5η συνεχομένη χρονιά 
με τίτλο «2018 BEPS global survey: The Global Tax Reset».
Η έρευνα της Deloitte, που πραγματοποιήθηκε σε 447 
στελέχη επιχειρήσεων από 39 διαφορετικές χώρες, συ-
μπεριλαμβανόμενης και της Ελλάδας, κατέδειξε πως ενώ 
οι επιχειρήσεις εστιάζουν τη προσοχή τους στα θέματα 
φορολογικής διακυβέρνησης και αναμένουν σημαντι-
κές επιπτώσεις από το σχέδιο «Base Erosion and Profit 
Shifting» (BEPS), δεν έχουν ακόμα εφαρμόσει σημαντικές 
αλλαγές στις επιχειρήσεις τους. Σύμφωνα με τις απαντήσεις 
των ερωτηθέντων ο λόγος της μη εφαρμογής των συγκε-
κριμένων αλλαγών είναι πως πολλά από τα νομοθετικά μέ-
τρα πρόκειται να τεθούν σε ισχύ την περίοδο 2019-2020. 
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η φορολογική διακυβέρνηση 
αποτελεί ζήτημα που αφορά ολόκληρο τον οργανισμό, 
έχει χαρακτήρα κοινωνικής και εταιρικής ευθύνης για τις 
επιχειρήσεις και δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως μια δι-
αδικασία του αντίστοιχου τμήματος των εκάστοτε επιχει-
ρήσεων. Με την πάροδο των χρόνων, η αυξανόμενη πίεση 
για φορολογική διαφάνεια έχει οδηγήσει τους διευθύνο-
ντες συμβούλους και διευθυντές οικονομικών των επιχει-

ρήσεων να είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν ακριβώς 
με ποιο τρόπο επιτυγχάνονται τα κέρδη των οργανισμών 
τους. Στο επερχόμενο διάστημα τα διοικητικά συμβούλια 
θα πρέπει να λάβουν δραστικές αποφάσεις για τον τρόπο 
που παρουσιάζουν και αποτυπώνουν τα οικονομικά τους 
αποτελέσματα, αλλά και τον τρόπο με τον οποίο θα αντι-
μετωπίσουν τις συνεχώς αυξανόμενες απαιτήσεις για φο-
ρολογική διαφάνεια.
Σε ποσοστό που αγγίζει το 68%, τα στελέχη αναμένουν 
σημαντικές νομοθετικές τροποποιήσεις στις χώρες τους. 
Η συγκεκριμένη προσμονή δεν μεταφράζεται απαραίτητα 
και στο επίπεδο ετοιμότητας, καθώς το 59% των ερωτη-
θέντων δηλώνει πως έχει αναπτύξει διαδικασίες για την 
αντιμετώπιση των επερχόμενων αλλαγών στην φορολό-
γηση των εταιρειών. Παράλληλα, μόλις το 31% των επιχει-
ρήσεων έχει εξασφαλίσει νέους πόρους για τα φορολογικά 
τμήματα με στόχο την προετοιμασία τους για τις μελλοντι-
κές αλλαγές και τροποποιήσεις που θα υπάρξουν, ποσοστό 
κατά 2% μεγαλύτερο σε σχέση με την περσινή έρευνα.
Στη σχεδόν απόλυτη πλειοψηφία τους, το 91% των στε-
λεχών θεωρεί πως οι επιπλέον ελεγκτικές διαδικασίες που 
επιφέρει το νέο σχέδιο πρόκειται να επιβαρύνουν τον τρόπο 
που διενεργείται η φορολογική συμμόρφωση των επιχει-
ρήσεων. Σε μεγάλο ποσοστό (69%) τα στελέχη πιστεύουν 
ότι οι αλλαγές και οι κατευθύνσεις που επιφέρει το σχέδιο 
BEPS, θα αυξήσουν τον αριθμό των επιχειρήσεων που θα 

επιτύχουν την φορολογική συμμόρφωση. Η ανησυχία των 
στελεχών εστιάζεται στην εσωτερική καθοδήγηση που θα 
έχουν οι επιχειρήσεις από τις κυβερνήσεις και τους αρμό-
διους φορείς για να μπορέσουν να λειτουργήσουν με βάση 
το νέο σχέδιο, καθώς το 48% εκφράζεται με δυσπιστία. 
Επιπλέον ανησυχητικά χαμηλό (21%) είναι και το ποσοστό 
των στελεχών που πιστεύουν ότι οι χώρες θα μπορέσουν 
να ακολουθήσουν και να εφαρμόσουν με συνοχή τις οδη-
γίες, ενώ παράλληλα εμφανίζονται δύσπιστοι σχετικά με 
την εφαρμογή των οδηγιών από τις αρμόδιες αρχές.
Σε αντίθεση με την διάχυτη ανησυχία των στελεχών για 
τον τρόπο εφαρμογής των νέων διαδικασιών, σε ποσοστό 
86% συμφωνούν πως οι φορολογικές δομές και διαδικα-
σίες των επιχειρήσεων βρίσκονται υπό αυστηρότερο και 
λεπτομερή έλεγχο από τις αρμόδιες αρχές σε σχέση με τον 
προηγούμενο χρόνο. Επιπλέον, θετικό είναι το γεγονός 
πως το 85% των ερωτηθέντων θεωρεί πως οι φορολογικές 
υπηρεσίες θα αυξήσουν ακόμα περισσότερο τους ελέγχους 
ως αποτέλεσμα των νέων διαδικασιών που θα επιφέρει το 
BEPS. Τέλος, ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το μεγάλο 
ποσοστό, της τάξεως του 80%, των στελεχών που θεωρεί 
πως στα επόμενα χρόνια όλες οι χώρες θα έχουν υιοθετή-
σει τις νέες διαδικασίες ελέγχου, αυξάνοντας παράλληλα 
την συνεργασία τους για την αντιμετώπιση της φορολογι-
κής διαφάνειας.

ΕΚΤ: Η ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΕ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥΣ 
ΚΑΙ ΠΙΟ ΔΙΑΡΚΕΙΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ

ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΒΕΙ - ΔΙΕΘΝΩΣ - ΣΤΙΣ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΑΠΟΦΥΓΗΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ DELOITTE



To Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, 
οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν 
πιο αποτελεσµατικά και προς όφελος της ελληνικής οικονοµίας και κοινωνίας.
 
To Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι µία πρωτοβουλία του ΤΕΕ 
και της Περιφέρειας Αττικής, η οποία υλοποιείται καταρχάς µε τη συνεργασία 
του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών καθώς και µε τη συµµετοχή εξειδικευµένων 
επιµέρους επιστηµονικών, τεχνολογικών, ερευνητικών φορέων και ιδρυµάτων. 

Στηρίζεται και αξιοποιεί την επιστηµονική, διοικητική, οικονοµική και αναπτυξιακή γνώση 
που δίνουν οι 110 χιλιάδες µηχανικοί-µέλη του ΤΕΕ και φιλοδοξεί να ενισχύσει στην πράξη 
την επόµενη γενιά επιχειρηµατικών ιδεών και εφαρµοσµένης έρευνας της χώρας µας.

τεχνοδικτυακός
επιταχυντής

καινοτόµων ιδεών

Μπες στο https://prototype.tee.gr/ 
και ξεκίνα το ταξίδι στον κόσµο της καινοτοµίας 
µε υποστηρικτές και µέντορες τους συναδέλφους σου!

THE START-UP SUPPORT NETWORK
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Τα πρώτα ευρήματα της έκθεσης που θα συντάξει το ΔΝΤ στο 
πλαίσιο του άρθρου 4 του καταστατικού του αναμένεται να δώ-
σει σήμερα στη δημοσιότητα το Ταμείο.
Χθες ολοκληρώθηκε ο κύκλος των επαφών και της συλλογής 
στοιχείων, ενώ νωρίς το πρωί πραγματοποιήθηκε μια ακόμη 
συνάντηση με τον υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο. 
Όσον αφορά την έκθεση βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους -η 
οποία αναμένεται με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον από τις αγορές-, 
θα είναι έτοιμη προς δημοσίευση προς το τέλος Ιουλίου ή ακόμη 
και στις αρχές Αυγούστου, όπως αποκάλυψε σε χθεσινή ενημέ-
ρωση ο εκπρόσωπος του Ταμείου Τζέρι Ράις.
   Η έκθεση βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους από το «αυστη-
ρότερο» ΔΝΤ -τουλάχιστον συγκριτικά με τους ευρωπαϊκούς θε-
σμούς- όσον αφορά την πορεία των δημοσιονομικών μεγεθών 
της Ελλάδας εκτιμάται ότι θα ληφθεί πολύ σοβαρά υπ’ όψιν από 
τις αγορές εν όψει και της εξόδου της χώρας από τα μνημόνια 
στις 20 Αυγούστου.
Μετά την κρίσιμη συνεδρίαση του Eurogroup στο Λουξεμ-
βούργο, η επικεφαλής του Ταμείου Κριστίν Λαγκάρντ έδωσε 
ένα πρώτο στίγμα. Υποστήριξε ότι τα μέτρα ελάφρυνσης του 
χρέους θα περιορίσουν τους μεσοπρόθεσμους κινδύνους χρη-
ματοδότησης της Ελλάδας, ενώ ταυτόχρονα θα βελτιώσουν τις 
μακροπρόθεσμες προοπτικές του χρέους. Τα ερωτήματα όμως 
παραμένουν: 
■ Τι ορίζει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ως μεσοπρόθεσμη 
περίοδο και τι ως μακροπρόθεσμη; 
■ Το γεγονός ότι με τα μέτρα διευθέτησης του χρέους βελτι-
ώνονται οι προοπτικές του χρέους σημαίνει ότι αυτό καθίσταται 
βιώσιμο και με βάση την ανάλυση του Διεθνούς Νομισματικού 
Ταμείου; 
  Οι πρώτες απαντήσεις ενδέχεται να δοθούν εντός της ημέρας, 
καθώς με την ολοκλήρωση των επαφών στην Αθήνα, τα στελέ-
χη του ΔΝΤ υπό τον επικεφαλής του κλιμακίου Πίτερ Ντόλμαν θα 
κάνουν ανακοινώσεις. Συγκεκριμένα, όπως ξεκαθάρισε χθες ο κ. 
Ράις, «η έκθεση του άρθρου 4, τα βασικά ευρήματα της οποίας 
θα δημοσιευτούν σήμερα, θα απαντά στο ερώτημα τι είναι μεσο-
πρόθεσμο και τι είναι μακροπρόθεσμο». Ενώ χαρακτήρισε «ση-
μαντικό ορόσημο» τις αποφάσεις του Eurogroup, προσθέτοντας 
ότι αποτελούν αναγνώριση των προσπαθειών της κυβέρνησης 
και του ελληνικού λαού, δεν παρέλειψε να υπενθυμίσει τις δηλώ-
σεις Λαγκάρντ, η οποία χαιρέτισε τη δέσμευση των Ευρωπαίων 
εταίρων της Ελλάδας να λάβουν πρόσθετα μέτρα ελάφρυνσης 
του χρέους εάν δεν επιβεβαιωθούν οι πιο αισιόδοξες μακροπρό-
θεσμες μακροοικονομικές υποθέσεις των ευρωπαϊκών θεσμών.

Πρώτα αποκαλυπτήρια από το 
ΔΝΤ για το χρέος

Ολόκληρη η έκθεση βιωσιμότητας του χρέους δεν θα ανακοι-
νωθεί σήμερα, αλλά στο τέλος Ιουλίου. Μένει να διαπιστωθεί αν 
το ΔΝΤ θα στηρίξει την έκθεση σε δυσμενέστερες υποθέσεις απ’ 
αυτές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία μόλις προ ημερών 
δημοσίευσε τη δική της έκθεση βιωσιμότητας του ελληνικού 
χρέους κατεβάζοντας τον πήχη της μακροπρόθεσμης ανάπτυ-
ξης για την ελληνική οικονομία από το 1,5% στο 1%. Όπως 
φάνηκε και από την έκθεση της Κομισιόν, ακόμη και μια μικρή 
διαφοροποίηση των παραδοχών πάνω στις οποίες στηρίζεται 
η έκθεση βιωσιμότητας, αρκεί για να αλλάξει άρδην την εικόνα 
του χρέους. Για παράδειγμα, οι Ευρωπαίοι βλέπουν το ελληνικό 
χρέος να προσγειώνεται κάτω από το 100% του ΑΕΠ μόνο αν τα 
πρωτογενή πλεονάσματα παραμείνουν στο 2,2% του ΑΕΠ μέχρι 
και το 2060 (και υπό την προϋπόθεση βέβαια ότι και το ΑΕΠ θα 
αναπτύσσεται με ρυθμό 1% σε ετήσια βάση, αλλά και ότι θα 
ενεργοποιηθούν όλα τα μεσοπρόθεσμα μέτρα που αποφασί-
στηκαν τα ξημερώματα της περασμένης Παρασκευής). Το ΔΝΤ, 
που δεν βλέπει πρωτογενές πλεόνασμα υψηλότερο του 1,5% 
σε μεσομακροπρόθεσμη βάση, αναμένεται ότι θα καταλήξει σε 
πολύ υψηλότερη αναλογία χρέους ως προς το ΑΕΠ για το 2060. 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΣΕΛΙΔΕΣ  1-3                                                          29/06/2018
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Μετά από 14 χρόνια αναμονής, με την υπογραφή στα τέλη 
Ιουλίου όπως αναμένεται της σύμβασης για την κατασκευή της 
Σιδηροδρομικής Σήραγγας Σεπολίων, θα γίνει πράξη η δικαστι-
κή απόφαση για την υπογειοποίηση του σιδηρόδρομου, που θα 
αναβαθμίσει την περιοχή και την ζωή των κατοίκων. Πρόκειται 
για ένα από τα μεγαλύτερα έργα που τρέχουν αυτή την περίοδο 
στην πρωτεύουσα.
Η σύμβαση για την κατασκευή της Σήραγγας Σεπολίων, που 
βρίσκεται ήδη στο Ελεγκτικό Συνέδριο, εφόσον όλα κυλήσουν 
με καλούς ρυθμούς πρόκειται να σημειώσει ρεκόρ για την ΕΡ-
ΓΟΣΕ, καθώς εντός 7μήνου από την προκήρυξη το έργο θα έχει 
περάσει από τη Βουλή και θα μπει σε φάση υλοποίησης. Κι αυτό 
σε μια περίοδο, που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέτει όχι μόνο αυ-
στηρούς όρους ως προς την συμβασιοποίηση των έργων, αλλά 
κυρίως απαιτητικά χρονοδιαγράμματα, τα οποία στη χώρα μας 
συνήθως δεν τηρούνται.
Αναβάθμιση της περιοχής και εκσυγχρονισμός του δικτύου
Η υπογειοποίηση των σιδηροδρομικών γραμμών, ένα έργο 
προϋπολογισμού 122 εκατ. ευρώ, αποτελεί ένα ουσιαστικό 
βήμα -και πάγιο αίτημα των κατοίκων- για την εξυγίανση της 
περιοχής και την αισθητική της αναβάθμιση. Ουσιαστικά, θα 
αποδεσμεύσει έκταση η οποία και θα αποδοθεί στους κατοί-
κους, με εμπλουτισμό για διάφορες χρήσεις, σημαντική αύξηση 
πρασίνου και οργάνωση του αστικού εξοπλισμού.

 www.tovima.gr

Σε τροχιά υλοποίησης η σήραγγα 
Σεπολίων

Αντικείμενο του έργου, ανάδοχος του οποίου είναι η ΙΝΤΡΑΚΑΤ 
με ποσοστό έκπτωση 45,71%, αποτελεί η κατασκευή τετρα-
πλού σιδηροδρομικού διαδρόμου μήκους 2,36 χλμ., εκ των 
οποίων τα 1,91 χλμ. θα είναι υπογειοποιημένα. Αυτός ξεκινά 
από την έξοδο του Σιδηροδρομικού Σταθμού Αθηνών προς 
Θεσαλλονίκη και καταλήγει στις Τρεις Γέφυρες, όπου συναντά 
τον πρόσφατα κατασκευασμένο και σε λειτουργία νέο τετραπλό 
σιδηροδρομικό διάδρομο.
Με την ολοκλήρωση και λειτουργία της Σήραγγας Σεπολίων, η 
οποία τοποθετείται βάσει της σύμβασης σε  52 μήνες (4,5 χρό-
νια) όλο το τμήμα από την Αθήνα μέχρι το Σ.Κ.Α. θα διαθέτει τε-
τραπλό διάδρομο, πλήρως ανισοπεδοποιημένο, συμβάλλοντας 
στην ασφάλεια των διαδρομών, την αύξηση της χωρητικότη-
τας και μείωση του θορύβου.
Για περίπου δυο χρόνια τα τρένα θα «τρέχουν» σε μία γραμμή
Με την ολοκλήρωση του έργου, που προσδιορίζεται το 2023, 
ο νέος Σιδηροδρομικός Διάδρομος θα είναι διπλής διατομής. Ο 
ανατολικός ημιδιάδρομος θα εξυπηρετεί την κίνηση των προα-
στιακών συρμών, ενώ ο δυτικός την κίνηση των υπεραστικών 
συρμών. Παράλληλα, προβλέπεται ότι κατά την κατασκευή δεν 
θα διακοπεί η κυκλοφορία των συρμών.
Για να γίνει αυτό, σύμφωνα με πληροφορίες, πρώτα θα ξεκι-
νήσουν τα έργα στη δυτική πλευρά, οπότε θα παραμείνει σε 
λειτουργία μία από τις δύο υφιστάμενες γραμμές. Με την ολο-
κλήρωση του δυτικού τμήματος, θα μεταφερθεί η κίνηση των 
τρένων στις δύο υπογειοποιημένες γραμμές. Εν συνεχεία, θα 
καταργηθεί και η ανατολική γραμμή για να κατασκευαστούν 
οι δύο υπόλοιπες υπόγειες γραμμές που θα ολοκληρώσουν 
το έργο. Στις τεχνικές δυσκολίες του έργου συγκαταλέγεται το 
γεγονός ότι περνά ανάμεσα από τη Σήραγγα του Μετρό και τον 
μεγάλο αγωγό αποχέτευσης της ΕΥΔΑΠ.
Η συνολική διάρκεια του έργου με την συντήρηση ανέρχεται 
σε 88 μήνες. Το έργο χρηματοδοτείται από το Μηχανισμό 
«Συνδέοντας την Ευρώπη» CEF (Connecting Europe Facility) 
2014-2020.

Αποχή από τη δραστηριότητα της «αγοράς τζίρου και 
ανεκτέλεστου», που όμως πλήττει μακροπρόθεσμα την 
κερδοφορία, στροφή σε ενεργειακά έργα στις αγορές της 
Μέσης Ανατολής και του Περσικού Κόλπου, όπως επίσης 
και μεγαλύτερη έμφαση σε δραστηριότητες όπως οι ΣΔΙΤ 
διαχείρισης απορριμμάτων, οι παραχωρήσεις και η παρα-
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Νέα στρατηγική για τον όμιλο 
J&P Αβαξ
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Eπτά ημέρες μετά τη συμφωνία στο Eurogroup με την οποία 
επιβεβαιώθηκε η επερχόμενη συνεχής περικοπή των συ-
ντάξεων από το 2019 και έπειτα, ο πρωθυπουργός Αλέξης 
Τσίπρας άφησε «παράθυρο» για μία εναλλακτική εφαρμογή 
των σχετικών αποφάσεων. Συγκεκριμένα, μιλώντας στο 
Bloomberg,  δήλωσε πως «έχουμε νομοθετήσει για την αρχή 
του 2019 ένα πακέτο θετικών μέτρων 1% του ΑΕΠ και 1% 
αρνητικών μέτρων, στο βαθμό που είμαστε πάνω από το 
στόχο για πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ. Γι’ αυτό η κυβέρνηση θα 
αποφασίσει όταν έρθει η ώρα, ποια είναι η καλύτερος μέθο-
δος οικονομικά και κοινωνικά ώστε να είμαστε εντός στόχων, 
δηλαδή στο 3,5%».
Και συμπλήρωσε πως «είναι δική μας υπόθεση με ποια μέσα 
θα φτάνουμε τους στόχους». Μάλιστα, στην επισήμανση του 
δημοσιογράφου ότι κάποιος θα μπορούσε να καταλάβει ότι 
μπορεί να αποφασίσει να μην γίνουν οι περικοπές στις συ-
ντάξεις την επόμενη χρονιά και στην ερώτηση αν είναι ακόμα 
δεσμευμένος να προχωρήσει στις μειώσεις αυτές το 2019, ο 
κ. Τσίπρας απάντησε πως «οι δεσμεύσεις μας είναι αυτές που 
καταγράψαμε στην απόφαση του Eurogroup. Θα σας παρα-
πέμψω σε αυτές. Δείτε τις δεσμεύσεις μας και βγάλτε τα συ-
μπεράσματά σας».
Υπενθυμίζεται πως, δεκαπέντε μέρες πριν τον κ. Τσίπρα, η 
καθ’ ύλην αρμόδια  υπουργός Εργασίας  Έφη Αχτσιόγλου δή-
λωσε πως η κυβέρνηση εξετάζει το πώς θα βοηθήσει εκείνους 

Οι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων των 28 χωρών-με-
λών της Ευρωπαϊκής Eνωσης κατέληξαν σε συμφωνία όσον 
αφορά την αντιμετώπιση του μεταναστευτικού ζητήματος, 

www.capital.gr
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Πέντε σενάρια για τις συντάξεις 
το 2019

Λευκός καπνός στη Σύνοδο 
Κορυφής της ΕΕ για το 
μεταναστευτικό

Συνέχεια στη Σελ 21

γωγή ενέργειας από ΑΠΕ (Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας) 
που προσφέρουν επαναλαμβανόμενα αποτελέσματα, 
αναμένεται να αποτελέσουν το τρίπτυχο της μελλοντικής 
στρατηγικής στόχευσης του κατασκευαστικού ομίλου της 
J&P Αβαξ. 
Οπως ανέφερε χθες από το βήμα της γενικής συνέλευσης 
των μετόχων της εταιρείας, ο κ. Κωνσταντίνος Κουβαράς, 
αναπληρωτής πρόεδρος & εντεταλμένος σύμβουλος του 
ομίλου, «τα έργα που διεκδικούμε και αναλαμβάνουμε 
στην εγχώρια αγορά είναι ολοένα και λιγότερα, πλην 
ειδικών περιπτώσεων με εξασφαλισμένη διεθνή χρημα-
τοδότηση, όπως για παράδειγμα ο αγωγός TAP, κάτι που 
συμβαίνει λόγω του ότι ο ανταγωνισμός οδηγεί σε προ-
σφορές με ιδιαίτερα υψηλές εκπτώσεις, με αποτέλεσμα και 
το κέρδος να είναι συμπιεσμένο.
Για το 2018, στα κλασικά δημόσια έργα, η εταιρεία θα 
στρέψει το ενδιαφέρον της επιλεκτικά σε εκείνα που θα 
της εξασφαλίσουν ανεκτά περιθώρια κέρδους», σημείωσε 
χαρακτηριστικά.
  Για το 2018, ο όμιλος προσδοκά στον υψηλό ρυθμό 
εκτέλεσης των έργων στο Ιράκ και το Κατάρ που ανέλαβε 
πέρυσι και φέτος θα αποδώσουν σημαντικά έσοδα, όπως 
επίσης και σε νέες συμβάσεις ΣΔΙΤ. Ηδη, πριν από λίγες 
ημέρες κι έπειτα από τέσσερα χρόνια, εξασφαλίστηκε η 
χρηματοδότηση για τη μονάδα επεξεργασίας απορριμμά-
των στην Ηλεία (θα χρηματοδοτηθεί με πόρους του ΕΣΠΑ, 
ύψους 17 εκατ.
ευρώ), μια συνολική επένδυση της τάξεως των 33 εκατ. 
ευρώ.
Επίσης, η εταιρεία αναμένει παρόμοια έργα ΣΔΙΤ σε όλη 
την Ελλάδα, ιδίως όμως στην Αττική.
Υπενθυμίζεται ότι κατά το 2017, ο κύκλος εργασιών της ει-
σηγμένης ενισχύθηκε κατά 24,4% σε 673 εκατ., από 541,2 
εκατ. ευρώ κατά το 2016. Ωστόσο, ο όμιλος δεν κατόρθω-
σε ούτε πέρυσι να αποφύγει τις ζημίες, έστω κι αν τελικά 
αυτές ήταν κατά πολύ χαμηλότερες του 2016, καθώς δεν 
ξεπέρασαν τα 10,6 εκατ., από 43,2 εκατ. ευρώ το 2016. 
Κύριος λόγος για την εξέλιξη αυτή ήταν το ότι το 2017 
διαγράφηκαν μόλις 4,6 εκατ. επισφαλών απαιτήσεων και 
άλλων προβλέψεων, έναντι 30,5 εκατ. ευρώ το 2016.

ύστερα από σχεδόν δώδεκα ώρες διαπραγματεύσεων στις 
Βρυξέλλες, περί τις 04:30 τοπική ώρα (05:30 ώρα Ελλάδας), 
εξασφαλίζοντας τη συναίνεση της Ιταλίας, που απειλούσε να 
προβάλει βέτο.
«Οι ηγέτες των 28 χωρών της ΕΕ συμφώνησαν στα συμπε-
ράσματα της συνόδου, συμπεριλαμβανομένων αυτών για τη 
μετανάστευση», γνωστοποίησε μέσω Twitter ο πρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Ντόναλντ Τουσκ.
Οι πρώτες αντιδράσεις των ηγετών
«Ηταν η ευρωπαϊκή συνεργασία αυτή που υπερίσχυσε», δή-
λωσε πριν ο πρόεδρος της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν, σχο-
λιάζοντας την επίτευξη συμφωνίας για την αντιμετώπιση του 
μεταναστευτικού ζητήματος έπειτα από τις μαραθώνιες και 
ιδιαίτερα δύσκολες διαπραγματεύσεις στη Σύνοδο Κορυφής 
στις Βρυξέλλες.
Η καγκελάριος της Γερμανίας Ανγκελα Μέρκελ χαρακτήρισε 
καλό σημάδι τη συμφωνία που επιτεύχθηκε.
Ο πρωθυπουργός της Ιταλίας Τζουζέπε Κόντε δήλωσε ότι η 
Ρώμη θ’ αποφασίσει αργότερα εάν θα φιλοξενεί κέντρα υπο-
δοχής προσφύγων και μεταναστών στη δική της επικράτεια.
Ο καγκελάριος της Αυστρίας Σεμπάστιαν Κουρτς είπε ότι οι 
ηγέτες των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ενωσης συμ-
φώνησαν πως η Ιταλία και η Ελλάδα μπορούν να δημιουρ-
γήσουν κέντρα υποδοχής προσφύγων και μεταναστών στο 
έδαφός τους, εάν το επιθυμούν.
Ο πρωθυπουργός της Ισπανίας Πέδρο Σάντσεθ δήλωσε ότι 
συμφωνήθηκε τα ξημερώματα στη Σύνοδο Κορυφής η Ευ-
ρωπαϊκή Ενωση να διαθέσει περισσότερα κεφάλαια για τη 
διαχείριση του μεταναστευτικού ζητήματος.
Οι διαβουλεύσεις μετά το ιταλικό βέτο
Νωρίτερα, η Γαλλία και ορισμένα ακόμη κράτη μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης, εκ των οποίων και η Ιταλία, είχαν 
συμφωνήσει σε νέα διατύπωση των συμπερασμάτων για τη 
μετανάστευση στη σύνοδο κορυφής στις Βρυξέλλες, δήλωσε 
γάλλος διπλωμάτης. 
Η πηγή ανέφερε ότι ανάμεσα στις χώρες που συμφωνούν με 
το προσχέδιο κειμένου βρίσκονται η Μάλτα, η Ισπανία και η 
Ολλανδία, αν και ο εκπρόσωπος της ολλανδικής κυβέρνησης 
αργότερα τόνισε ότι η χώρα του δεν συμμετείχε στις νέες προ-
τάσεις που προέκυψαν μετά το βέτο που άσκησε η Ρώμη στα 
τελικά συμπεράσματα της συνόδου κορυφής.
«Δεν μπορώ να σας πω ότι όλα έχουν διευθετηθεί», τόνισε 
στους δημοσιογράφους ο γάλλος διπλωμάτης στο περιθώριο 
της συνόδου. 
«Αλλά είναι σημαντικό ότι μπορέσαμε να συνεργαστούμε με 
τον ιταλό πρωθυπουργό και να πετύχουμε πρόοδο στην ιδέα 
των “ελεγχόμενων κέντρων” που θα έχουν μεγαλύτερη ευ-
ρωπαϊκή στήριξη», συμπλήρωσε.
Αυστρία: Καν’ το όπως η Γερμανία
Ο καγκελάριος της Αυστρίας Σεμπάστιαν Κουρτς δήλωσε ότι η 
χώρα του δεν θα δέχεται τους μετανάστες που επαναπροωθεί 

η Γερμανία, στην περίπτωση που υλοποιηθεί η απειλή του 
γερμανού υπουργού Εσωτερικών Χορστ Ζεεχόφερ.
Αν η κυβέρνηση της Γερμανίας αποφασίσει να κλείσει τα 
σύνορά της στους μετανάστες που έχουν ήδη καταγραφεί σε 
άλλες χώρες μέλη της ΕΕ, η Αυστρία «φυσικά θα λάβει το ίδιο 
μέτρο στα (δικά της) σύνορα», διεμήνυσε ο Κουρτς μιλώντας 
σε δημοσιογράφους στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής.
Βάσει του ισχύοντος κανονισμού για το άσυλο στην ΕΕ, οι 
πρόσφυγες θα πρέπει να επιστρέφουν στο κράτος όπου κα-
ταγράφηκαν αρχικά, δηλαδή στις περισσότερες περιπτώσεις 
στην Ιταλία ή την Ελλάδα, όχι στην Αυστρία, επέμεινε ο δεξιός 
αυστριακός καγκελάριος.
Οι μετανάστες που έχουν ήδη καταγραφεί σε άλλες χώρες 
αποτελούν μικρό μέρος του προβλήματος, συνέχισε ο Κουρτς 
και υποστήριξε ότι «πολύ μεγαλύτερος αριθμός» αιτούντων 
άσυλο και μεταναστών φθάνουν στην ΕΕ και κινούνται από τη 
χώρα άφιξής τους σε άλλες χωρίς καν να έχουν καταγραφεί 
εκεί.
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Με τη συμμετοχή 83 χωρών και την Ελλάδα ως τιμώμενη 
χώρα (χώρα εταίρο) ανοίγει τις πύλες της το Σάββατο 30 
Ιουνίου, στο συνεδριακό Κέντρο Τζάβιτς της Νέας Υόρκης, 
η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων, Fancy Food Show. Τα επί-
σημα εγκαίνια της έκθεσης θα γίνουν στις 10 το πρωί (το-
πική ώρα) και στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος, 
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Ευάγγελος Αποστόλου, ο 
Ελληνοαμερικανός πρόεδρος της εταιρείας Specialty Food 
Association (που διοργανώνει την έκθεση) Φιλ Καφαρά-
κης και ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Επενδύσεων 
και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece) θα τελέ-
σουν τα εγκαίνια του ελληνικού περιπτέρου.
   Στο ελληνικό περίπτερο συμμετέχουν 43 Έλληνες εξα-
γωγείς οι οποίοι εκθέτουν ελληνικά διατροφικά προϊόντα, 
με την υποστήριξη του ελληνικού φορέα υποστήριξης της 
εξωστρέφειας Enterprise Greece. Θα υπάρχουν επίσης, άλ-
λες 10-15 περίπου συμμετοχές ελληνικών εταιρειών εκτός 
εθνικού περιπτέρου. Η έκθεση προσελκύει περισσότερους 
από 50.000 επισκέπτες, οι περισσότεροι εξειδικευμένοι 
αγοραστές που αντιπροσωπεύουν τις μεγαλύτερες αλυσίδες 
τροφίμων, εστιατορίων και αμερικανών εισαγωγέων.

ΑΘΗΝΑΪΚΟ – ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ 
ΕΙΔΗΣΕΩΝ

ΗΠΑ: Με την Ελλάδα τιμώμενη 
χώρα ανοίγει το Σάββατο τις 
πύλες της στη Νέα Υόρκη η 
διεθνής έκθεση τροφίμων Fancy 
Food Show

τους συνταξιούχους που πλήττονται ή πώς θα περιορίσει το 
ίδιο το πλήγμα, δηλαδή τη μείωση των συντάξεων.
Ποιες είναι οι δεσμεύσεις που έχει αναλάβει η κυβέρνηση; Από 
την 1η Ιανουαρίου 2019, προβλέπεται περικοπή των συντά-
ξεων με αρνητική προσωπική διαφορά έως 18%  και πάγωμα 
των ονομαστικών αυξήσεων μέχρι και το 2021.
Μάλιστα στο Τεχνικό Μνημόνιο που συνοδεύει την 4η αξιολό-
γηση του Προγράμματος, προβλέπεται ρητά πως το υπόλοιπο 
κομμάτι των αρνητικών προσωπικών διαφορών που δεν θα 
κοπεί το 2019, θα συμψηφισθεί με τις ονομαστικές αυξήσεις 
που προβλέπει ο νόμος Κατρούγκαλου (με βάση την ανάπτυ-
ξη και τον πληθωρισμό) μέχρι την «πλήρη εξάλειψη» τους.
Αυτό θα οδηγήσει σε επιπλέον μειώσεις στις πραγματικές απο-
δοχές των συνταξιούχων, καθώς ενώ θα αυξάνεται ο πληθω-
ρισμός, το ονομαστικό επίπεδο των  συντάξεων (δηλ. απλά 
οι συντάξεις τις οποίες θα βλέπουν στο ΑΤΜ) θα μένει το ίδιο. 
Με άλλα λόγια, για ορισμένες συντάξεις προβλέπονται έμμε-
σες μειώσεις ακόμα και για μετά το 2021. Αυτές οι συντάξεις θα 
είναι εκείνες που θα εμφανίσουν αρνητική προσωπική διαφο-
ρά πολύ πάνω από 18% (επί της σημερινής καταβαλλόμενης) 
και συγκεκριμένα, πιθανότατα, πάνω από 22%-24% .
Το κομμάτι των αρνητικών προσωπικών διαφορών  πάνω 
από το πλαφόν αυτό θα μειωθεί έμμεσα μέσω του παγώματος 
των ονομαστικών συντάξεων το 2019 -2021 (το οποίο θα 
ισχύσει για όλες ανεξαιρέτως τις κύριες συντάξεις). 
Για τις συντάξεις, όμως, με προσωπική διαφορά πάνω από 
22% -24% θα ισχύσει και για αρκετά χρόνια  μετά το 2021.
«Όχημα» για την αναζήτηση τρόπων ελάφρυνσης των συ-
νταξιούχων που θα υποστούν τις μειώσεις στις συντάξεις του 
από το 2019, σύμφωνα με πληροφορίες του Capital.gr,  είναι 
η θετική απόκλιση στην εκτέλεση των προϋπολογισμών των 
συνταξιοδοτικών ταμείων.
Βάσει του νέου Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος, αντί για 
έλλειμμα 634 εκατ. ευρώ, ΕΦΚΑ και ΕΤΕΑΕΠ θα εμφανίσουν 
φέτος πλεόνασμα 985 εκατ. ευρώ. Άρα αναμένεται θετική 
απόκλιση κοντά στα 1,6 δισ. ευρώ.
Με βάση αυτά αποτελέσματα, στην κυβέρνηση εκτιμούν πως 
θα μπορούσαν να ανασταλούν οι μειώσεις στις συντάξεις  το 
2019.
Αυτό είναι το πρώτο σενάριο.
Κάτι τέτοιο, όμως, θεωρείται εξαιρετικά πολιτικά δύσκολο 
μιας και θα συναντούσε πιθανότατα την βίαιη αντίδραση των 
θεσμών και, σίγουρα, των διεθνών αγορών.
Ο πιο  «βέβαιος» τρόπος για να να αποφύγει ο ΣΥΡΙΖΑ να 
εφαρμόσει ο ίδιος  τις περικοπές είναι να μην είναι η σημερινή 

κοινοβουλευτική πλειοψηφία ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στη σημερινή 
θέση της  μέχρι το ερχόμενο Δεκέμβριο (σ.σ. οι συντάξεις 
του Ιανουαρίου εκάστοτε έτους καταβάλλονται λίγο πριν τα 
Χριστούγεννα του προηγούμενου έτους), οπότε θα πρέπει να 
εφαρμοσθούν οι εν λόγω παρεμβάσεις. 
Αυτό είναι το δεύτερο σενάριο, το οποίο αλληλοπλέκεται με 
πολιτικές εξελίξεις πριν τον ερχόμενο Δεκέμβριο.
Αν  κανένα από τα παραπάνω σενάρια, δεν προχωρήσει, η 
κυβέρνηση πρέπει να βρει ένα τρόπο να εφαρμόσει το ψηφι-
σμένο πακέτο παρεμβάσεων.
Προκειμένου να αντισταθμισθούν οι απώλειες στις αποδο-
χές των συνταξιούχων από τις περικοπές αυτές, εκείνο που 
εξετάζεται είναι είτε η επιχορήγηση ενός εφάπαξ επιδόματος 
οικονομικής ενίσχυσης στους συνταξιούχους οι οποίοι θα 
υποστούν τις μειώσεις, είτε η  μείωση του ανώτατου πλαφόν 
όπως εξηγούν πηγές του Capital.gr από τα ταμεία.
Επίσης, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, δεν αποκλείεται να τεθεί 
και ένα «δίχτυ προστασίας» , δηλαδή ένα όριο κάτω από το 
οποίο δεν θα μπορούν να πέσουν οι αποδοχές των συνταξιού-
χων μετά τις μειώσεις. Πιο αναλυτικά, τρία είναι τα εναλλακτι-
κά σενάρια για την επιβολή των μειώσεων του 2019:
Σύμφωνα με το τρίτο σενάριο, η κυβέρνηση θα μπορούσε τον 
ερχόμενο Δεκέμβριο να «επιστρέψει» και μάλιστα « έναντι» 
ένα μέρος (πχ το 50%) των περικοπών τις οποίες θα υπο-
στούν κοντά 1 εκατομμύριο συνταξιούχων. Δηλαδή αν πχ 
ένας συνταξιούχους χάσει σε ετήσια βάση το 2019 ένα ποσό 
της τάξεως των 1200 ευρώ (100 ευρώ/μήνα), η κυβέρνηση 
θα του παράσχει το Δεκέμβριο ως εφάπαξ επίδομα της τάξε-
ως των 600 ευρώ. Σημειώνεται πως κάτι ανάλογο έχει ήδη 
συμβεί πριν εφαρμοσθούν οι μειώσεις που προβλέπει ο νό-
μος Κατρούγκαλου. Ο λόγος για το «κοινωνικό μέρισμα» το 
οποίο έλαβαν εκατοντάδες χιλιάδες χαμηλοσυνταξιούχοι το 
Δεκέμβριο του 2016 λόγω του υπερπλεονάσματος το οποίο 
προέκυψε στον κρατικό προϋπολογισμό.  Αλλά και το 2017 
αρκετοί ήταν οι συνταξιούχοι, οι οποίοι έλαβαν για τον ίδιο 
λόγο, το «κοινωνικό επίδομα αλληλεγγύης». Κάτι ανάλογο 
θα μπορούσε να γίνει και φέτος, σημειώνουν οι ίδιοι κύκλοι. 
Το  τέταρτο σενάριο προβλέπει το εξής: Να πέσει οριζόντια –
δηλ. για όλες τις συντάξεις για τις οποίες προβλέπεται περικο-
πή (λόγω της αρνητικής προσωπικής διαφοράς που θα προ-
κύψει μετά τον επανϋπολογισμό τους) το ανώτατο πλαφόν 
στη μείωση των συντάξεων  από το 18% στο 12% έως 15%.
 Τέλος, το πέμπτο  σενάριο προβλέπει να παραμείνει το πλα-
φόν του 18%, αλλά να τεθεί και ένα άλλο πλαφόν συντάξιμων 
αποδοχών (πχ 1000 ευρώ) κάτω από  το οποίο δεν θα μπο-

ρούν αυτές να πέσουν.
Σε κάθε περίπτωση, πάντως, σημειώνουν οι ίδιες πηγές, πως 
θα ισχύσει η παρέμβαση την  οποία έχει ήδη ψηφίσει η κυβέρ-
νηση ως κοινωνικό «αντι-μετρο» και προβλέπει τη μείωση 
της συμμετοχής των συνταξιούχων στην συνταγογράφηση 
φαρμάκων. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με πληροφορίες, εκείνο 
που εξετάζεται είναι να μηδενισθεί η συμμετοχή για όσους 
συνταξιούχους έχουν εισόδημα έως 700 ευρώ  και να μειω-
θεί κατά 50% για όσους έχουν εισόδημα από 701 έως 1200 
ευρώ.


